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Adony, április 2.
—  A Reggeli Újság kiküldött tudósítójától —

Vasárnapról hétfőre virradó éjjel borzal­
mas gyilkosság történt a fejérmegyei Adony­
ban. A 4500 lakosú csendes, nyugodt nagy­
községet feldúlta a véres esemény, az áldo­
zatokat és a gyilkosokat m indenki ismeri a 
faluban, a szokatlan kegyetlenséggel végre­
hajtott gyilkosság tehát érthetően nagy szen­
zációt keltett. A Reggeli Újság munkatársa 
hétfőn délelőtt kintjárt a helyszínen és a vé­
res esemény részleteiről a következőket je­
lenti:

Husvét vasárnapján este kilenc óra körül
verekedés kezdődött a falu szélén, a 

Rózsa-utca egyik háza előtt.
A Rózsa-utca Adony szegénynegyede. Itt 

laknak a zsellérek, a napszámosok. A vere­
kedésben Rabóczky János, egy szegény 
földműves 25 éves fia állt szemben kőris 
Béla 19 éves napszámossal és annak egyik 
barátjával, Kovács Györggyel. A verekedés 
állítólag Fóris húga miatt tört volna ki.

L esb en  á lln a k
Hogy az utcán mi történt, azt csak a 

nyomozás fogja kideríteni,

egyelőre hatalmas, alvadt vértócsa ta­
núskodik a Tischner-féle kocsma előtt 
arról, hogy a verekedés ott is folyta­

tódott.
Közben mind a két párt segítséget kapott. 
A Kovácsoknak fivérei, a Rabóczky-Ruk- 
nak pedig édesapja és öccse siettek segít­
ségére. A kocsma előtt történt, hogy az 51 
éves Rabóczky Ferenc földmivest, aki ve­
szélyben forgó fia segítségére szaladt ki 
Rózsa-utcai házából, könnyebb sérülés érte. 
ő t is megszűrtük.

Id. Rabóczky Feren, János és Ferenc 
fiaival dr. Czirjék Mihály járási tisztiorvos­
hoz sietett, aki megvizsgálta, bekötözte őket 
és szabályszerűen látleletet vett fel sérülé­
seikről. Rubóczkyék. mikor az orvos házát 
elhagyták, már tartottak tőle, hogy a ga­
rázda legények újból meg fogják őket tá­
madni, ezért nem indultak egyenesen haza, 
hanem a kertek alatt, a Fő-utca felé akartak 
kerülni, hogy ezáltal megtévesszék támadói­
kat. Mint a nyomozás kiderítette és mint a 
tettesek maguk is bevallották

Kovács Mihály és György, valamint Fó­
ris Béla és Horváth Sándor követték az 
apát és két fiát az orvos lakása felé, 
majd hazafuíoISck, fejszéket, dorongo­

kat és kalapácsokat vettek magukhoz

és arra számítva, hogy a szorongtott hcly- 
ketben lévő Rabóczky ék kerülő utón fognak

Ugyanekkor, am ikor a kisebbfajta csete­
paté kezdődött, Tischner Lajos közeli 
korcsm ájában iddogáltak a Kovács-fivérek: 
a 38 éves János, a 36 éves István, aki 
Beszkárt-kalauz, a 29 éves Mihály és ba­
rátjuk, Horváth János. Este 10 óra lehe­
tett, amikor felpattant a korcsma ajtaja és 
Kovács Pál bekiáltott az becsének:

—  Misa, gyere ki!
Kovács Mihály fölugrott a kocsmaasztal 

mellől és kirohant az utcára. A következő 
pillanatban Kovács Pál tántorgott he a 
kocsmaajtón,

jobbkarjából patakzott a vér: megszűr- 
ták.

—  Kötözzétek el a karomat! —  kiáltotta 
a megvadult ember, mire barátai hozz'á- 
ugrottak és két zsebkendővel elkötötték Ko­
vács Pál vérző karját. Már ekkor mindenki 
rosszat sejtett a kocsmában, mert a Kovács- 
fivéreknek nagyon rossz hírük van Adony­
ban, garázda, kártyás, verekedőt legények­
nek ismerik őket.

a  g y i lk o s o k . . .
hazamenni, a Fő-utca végén lesbe álltak. 
Nemsokáig kellett várakozniok: a sötét, el­
hagyatott utcán nemsokára feltűnt Rabóczky 
Ferenc és két fiának alakja.

Agyonverik az apát 
és a fiát

A négy elvetemedett legény körülfogta Ra- 
bóczkyt és két fiát, most már felfegyver­
kezve megtámadták őket.

Kétségbeesett csata fejlődött ki az ellen­
felek között, de a küzdelem csak perce­
kig tartott és a megtámadottak közül 
csak a 19 éves Rabóczky Ferenc mene­
kült meg, ő is 14 késszurással. Apját és 
25 éves János nevű bátyját ott verték 
agyon a bestiális támadók a fiatalabb flu

szcincláttára.

Ifjabb Rabóczky Ferenc súlyos sebesülése 
ellenére bevánszorgott a csendőrőrsre, ahol 
azonnal jelentette a szörnyű gyilkosságot az 
ügyeletesnek.

Először Kovács Györgyöt keresték a 
csendőrök, akiről tudták, hogy Payer József 
községi bírónál szolgál, mint kocsis.

Kovács nyugodtan aludt borzalmas tette 
után, mikor ■ csendőrök felverték. De 
ugyanilyen nyugodtan aludtak a töb­

biek is,
a W M  kttia tn iok  a

nyonú'Zó csendőröknek, hogy előállíthassák 
őket a községházára. Farkas alhadnagy, a 
nyomozás vezetője, azonnal jelentette a 
gyilkosságot Székesfehérvárra, ahol az 
ügyészség dir. Heckler Elek adonyi járás- 
birósági elnököt bízta meg a vizsgálóbirói 
leendőkkel, Farkas alhadnagyot pedig uta­
sítót íui, hogy folytassa le a nyomozást.

Déli 11 óra volt, am ikor a Reggeli Újság 
m unkatársa megérkezett Adonyba. Néhány 
perccel azelőtt szállott ki a bizottság, hogy 
helyszíni szemlét tartson.

A szemlére kettesével összeláncolva 
felvezették a gyilkosokat is.

Az árokban, hatalm as vértócsa közepén, 
úgy, ahogy a gyilkosok éjfél felé otthagy­
ták, ott feküdt a szerencsétlen Rabóczky 
Ferenc holtteste, az árokparton pedig a 25 
éves Rabóczky János.

Helyszíni szem lén  
a gyilkosokkal

Az elvetemült gyilkosok szinte állati egy­
kedvűséggel álltak áldozataik holttestei 
mellett. A falu egész lakossága összegyűlt 
a szomorú szenzációra és általános rész­
véttel tárgyalják a szerencsétlen zsellér­
család tragédiáját és elkeseredve beszélnek 
a garázda Kovács-fivérekről, akik nem elő­
ször dúlják fel a csendes, józanéletü, békés 
falu nyugalmát.

A szemle után az összeláncolt gyilkosokat 
bekísérik a községházára, végig a néma, 
megdöbbent falu csendes főutcáján. A Reg­

Borzai as tűzvész pusztít 
Berlin

Berlin, április 2.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Borzalmas tűzvész ütött ki husvét* hétfő dél­
utánján a Neukölhi nevű városrészben, amely 
pillanatok alatt több gyárépületet bontott 
lángba. A tűz egy butorárugyár raktárában 
tört ki és

Ijesztő gyorsasággal csapott át a környező 
gyárak épületeire.

Végül ts egy festékgyárhoz ért el a láng, 
ahol a könnyen gyuló anyagok miatt

pffloMtok alatt m egéM gyárakat magú-

geli Újság munkatársa felkereste özv. Ra­
bóczky Ferencnél,. akinek házában siró-rivó 
rokonok és ismerősök töltik meg a szegéi 
nyes, de feltűnően tiszta szobát. Rabóczkyná 
sirva, kezeit tördelve meséli el a szörnyű éji 
szaka történetét.

— Éjjel félketlő lehetett, mikor hallottam, 
hogy Feri fiam sirva kopogtat az ajtón. Mi­
kor ajtót nyitottam,

lihegve tántorgott be, csupa vér volt, 
ugy véresen esett bele a karomba.

— Édesanyám — kiáltotta zokogva — meg- 
ölték apámat, meg a János bátyámat. Azt 
hittem, hogy az ég szakadt rám. — Ott ütőt* 
ték agyon őket előttem — sirla a kisebbik 
fiam. Mi lesz velem, három kisgyerekein van 
még. .

A két garázda Kovács fivér pedig Fóris 
Bélával és Horváth Jánossal bent ül a köz^ 
ségházán, összeláncolt kezekkel és ciniku­
san néz maga elé. Adonyban óriási a fel* 
báborodás és az elkeseredés, a „jölt- 
mentek‘ ellen. Mert Adonyban senki sein 
mulasztja el hangsúlyozni, hogy

a négy gonosztevő közül egyik sem 
adonyi: messze idegenből ideszármazott 
sommás munkások, akik alkalmi mun­
kára kerültek ide, azután letelepedtek.

A szerencsétlen Rabóczky Ferenc és .Iái 
nos nevű fia holttestét kedden fogják fel­
boncolni. A községházát csendőrség őrzi, 
mert a békés faluban olyan nagy az elkese* 
redés a gyilkosok ellen, hogy őrizni kell őket 
a nép haragjától.

Lánczy Péter j

gyárnegyedében
ban foglaló épülettömb lángokban állolt.

A birodalmi főváros valamennyi tűzoltósága 
kivonult a rettenetes tűz oltásához,

azonban az erős szél úgyszólván teljesen 
megnehezítette a tűzoltók számára amúgy 

is életveszélyes oltási munkálatokat.
A késő éjjeli órákban a helyzet még válto­

zatlanul veszélyes.
Attól tartanak, hogy a nagy szélben a lángok 
átcsapnak a többi gyárépületre is és a közeiben 
fekvő bérbázakat is könnyűszerrel érik el. Né­
hány úgynevezett kertesház máris a lángok man
taléka lett.
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Bét öngyilkossá^ történ t
a  húsvéti ünnepek a la tt

;— X Reggeli Újság tudósítójától —
A kettős ünnepen bét ember akart megválni 

nz élettől. Molnár Erzsébet, 34 éves háztartás­
beli nő ismeretlen méreggel megmérgezte ma­
yát az uj Köztemető egyik sirhantján. Horváth 
Margit, 24 éves lelirúnö, Kispest, Kisfaludy- 
utca 9. szám alatti lakásán öngyilkossági szán­
dékkal, ugyancsak ismeretlen méreggel meg- 
mérgezte megát, Renner Jozelin, 32 esztendős 
háztartásbeli alkalmazott, a Szent Gellért-tércn 
megmergezte magát. A mentük valamennyit a 
Rúkus-kúrliázbu szállilotlák.

A megyeri lóversenytéren egy ismeretlen 
30—35 év körüli férfi egy fára felakasztotta 
magát. Mire rátalállak, meghalt. Holttestét a 
törvényszéki bonetani intézetbe szállították. 
Személyazonosságát kutatja a rendőrség.

Az Akadémia-utca 3. számú ház kapujában 
vasárnap este meginérgeztc magát Beitzi La- 
josnó, 33 esztendős háztartásbeli nő, aki a

Bécsi-ut 92. számú házban lakik. Nagy adag 
ismeretlen mérget mit be, a mentők a Rókus- 
kórházba szállították. Hogy miért akart meg­
halni, egyelőre kihallgatása során nem mondta 
meg a dl liktiveknek.

Hajdú Zsuzsanna, 22 esztendős háztartásbeli 
alkalmazóit, az Elemér-utca 10. szám alatti 
szolgálati helyén gázzal megmérgezte magát. A 
mi ülök a Rókus-kórházba szállilotlák.

özv. Bin Jaknbré, 07 esztendős magánzónő, 
dr. Tanbner Géza ügyvédnek Lovag-utca 3. sz. 
alatti lakásán felakasztotta magát és meghn’t. 
Az örcgiaisszony ügvvéd-vcjénél lakott és vasár­
nap délután, amikor egyedül maradt a la­
kásba, végrehajtotta az öngyilkosságot. Búcsú­
levelet is hagyott hátra, amelyben megírta 
hozzátartozóinak, hogy számára az elet nagyon 
terhes, nem akar senkinek alkalmatlankodni és 
ezért a halálba menekül. Holttestét a törvény­
széki bonetani intézetbe szállitoták.

Az emigránsok felszólították Garamit 
az emigráció likvidálására

•— A Reggeli Újság tudósilójától. —
Nemrégiben tért vissza önkéntes emigráció­

jából Garami Ernő, a szociáldemokrata párt­
nak még évekkel ezelőtt is nagy szerepet be­
töltő tagja, aki azonban betegségére való hi­
vatkozással visszatérése óta teljesen távoltartja 
magát a politizálástól.

A külföldön élő emigránsok most kollek- 
tlve azzal a kéréssel fordultak Garami Er­
nőhöz, hogy akár egyéni akciója révén, 
akár a szociáldemokrata párton kérésziül, 
tegye lehetővé az emigráció likvidálását és 
az emigránsoknak Magyarországra vuló 

visszatérőiét.
Az emigránsoknak az akciója azonban ke­

vés reménnyel kecsegtet. A helyzet ugyanis az,

hogy Garami az emigráció likvidálására alig 
alkalmas egyéniség, a szociáldemokrata pmt 
pedig nem hajlandó magát exponálni, anmil 
kevésbé, mert vannak emigránsok, akik el! a 
még ina is folyamatban van a bűnvádi < ij.

annak a törlését pedig csak az igazságügy- 
miniszter előterjesztésére a kormányzó 

ejthetné meg kegyelem utján.
Dd nem akarja a szociáldemokrata párt c no* 
nálni magát azért sem. meri a szóéi. Idén .ra­
fiának a helyzete egész Európáiéin meggyen­
gült s Magyarország az egyetlen áltflin, ah é a 
szociáldemokraták szabad pórteleiét élhetnek s 
jogaikat szabadon gyakorolhatják, nem ni. ír­
nak tehát semmi olyan gvujlóanyagnf -vinni a 
nyugodt politikai atmoszférába, amely Jielyze- 
tiiket megnehezítené.

-------
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Vakmerő betörök kifosztották 
egy szerkesztő lakását

f  •— .4 Reggeli Újság tudósítójától. —
Vakmerő betörést fedeztek fel hétfőn délelőtt 

a Ferenc József-rnkpart 13—15 sz. házban. Is­
meretlen tettesek kifosztották Békcssy Imre 
szekeszlő lakását. A betörést egészen hihetetlen 
módon hajtották végre. A betörök, akik minden 
valószínűség szerint kelten voltak, kibontották 
a padlást, kötélen leereszkedtek és a szerkesztő 
ötödik emeleti lakásának fürdőszoba ablakát 
betörték,

behatoltak a lakásba.
A szerkesztő és családja már ünnepek előtt el­
utazott a fővárosból és igy a betörők szabadon 
garázdálkodhattak az elhagyott lakásban, ahol 
nagyon sok értékes holmit szedtek össze.

Rengeteg ezüst nem üt zsákmányoltak, azon­
kívül n ruhák, cipők és a fchérncmüek 

nagyrészét is magukkal vitték.
A szalonban

több cigarettatárcát vágtak zsebre, 
közöttük egy igen értékes, masszív aranytárcát 
is. A betörök az ebédlőről sem feledkeztek meg, 
ahol

feltörték a kredencet, megitták a konyakot 
és rengeteg befőttet fogyasztotok el.

A betörést a házmester fedezte fel, mert észre­
vette a világitóudvarba lelógó kötelet. Erre 
mcr.t fii a padlásra, ahol megtalálta a hatalmas 
rést, melyen át a betörök a világitóudvarba ha­
toltak. A pontos kárt ezideig még nem sikerült 
megállapítani. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

Halálos foghúzás 
és túllőtt műtét

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A főkapitányság bűnügyi osztálya két gyanús 

haláleset ügyében indított nyomozást a húsvéti 
ünnepek alatt. Szűcs Máténé 34 esztendős gaz­
dálkodó feleségét vérmérgezéssel szállilotlák 
fel Mezőtúrról az Islván-kórházba, ahol vasár­
nap éjszaka szörnyű szenvedések után meghalt. 
Az asszony az orvosoknak elmondotta, hogy 
március 25-én

Mezőtúron fogat huzatott
A foghúzás következtében vértnérgezés állott be 
és emiatt kellett ő, Budapestre szállítani. A kór­
házba már nem tudták a szerencsétlen nőt meg­
menteni és dacára az orvosok leggondosabb 
ápolásának,

hétfőre virradóra UszenvedetL
Hogy ki követte el a halálosvégü foghúzást, azt 
egyelőre még megállapítani nem lehetett.

Az István-kórház szülészeti osztályán halt 
meg hétfőn hajnalban Pankaszt Teréz 22 esz­
tendős cselédleány, aki a Szondy-utca 62. sz. 
házbnn szolgált. Á fiatal nőt ugyancsak vérmér- 
gezcssel szállították március 29-én a kórházba. 
Az orvosok megvizsgálták és megállapitotíák. 
hogy

48 órával előbb a leányon valaki tiltott 
műtétet hajtott végre.

Pankaszt Teréz hashártyagyulladást kapott és 
megmenteni az életnek már nem lehetett. A 
rendőrség a tiltott műtét elkövetőjét keresi.

A svábhegyiek parcaszaí
— .4 Reggeli Újság tudósitójától —

A Reggeli Újság, amely mindig lelkiismerete­
sen és behatóan foglalkozott a főváros egyes 
kerületeinek panaszaival és sérelmeivel, ezúttal 
olyan sorozat közlésébe kezd, amely az egyes 
városrészeknek alkalmat ad arra, hogy jogos kí­
vánságaikat a Reggeli Újság nagy nyilvánossága 
utján hozzák köztudomásra. Elsőül az idegen­
forgalom szempontjából is rendkívüli jelentőségű 
budai hegyvidék legfontosabb pontjának, a Sváb­
hegynek és környékének helyzetét feltáró nyilat­
kozatot közlünk.

A Svábhegyi Szanatórium Igazgató-főorvo­
sát, Györky Béla dr.-t,

a svábhegyi viszonyok legalaposabb ismerőjét 
kérdeztük meg, aki bevezetőül hosszasan fel­
sorolta azokat a körülményeket, amelyek a 
Svábhegyet Európa egyik legelsőrangubb üdülő­
helyévé teszik, azután igy folytatta:

— önkéntelenül felvetődik a kérdés, milyen 
módon lehetséges az, hogy

amíg a Rózsadombon, a Naphegyen és n
Gellérthegyen a drágább telekárak melleit
Intenzív építkezés folyik, addig a Svábhegy 
feltűnően alacsony telekárak ellenére sem 

fejlődik.
A véleményem az, hogy ennek okai a rossz 
utak és a leszállítás ellenére is drága tari­
fájú fogaskerekű. Hiába építenek példás mó­
don Fellnerck palotát a Svábhegyen és hiába 
építi meg a Svábhegyi Szanatórium is Budapest 
legszebb strandfürdőjét — a Svábhegyen csak 
nem indul meg nagyobbszabn.su építkezés.

— Mint már mondottam,
a leszállított dijak ellenére még mindig 

nagyon drága a fogaskerekű.
Az orvoslás kézenfekvő: jó utakat, autóbuszo­
kat és olcsóbb fogaskerekűt követel a Svábhegy, 
amely igy könnyedén és hamar kiheverheti a 
harmincesztendős sorvadást és csak ez az ut 
az, amelyen át Budapest legszebb, legnépsze­
rűbb és leglátogatottabb fürdőhelye lehet.

-------------H-------------

A főpincérek véleménye 
a borravaló eltörléséről

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A borravaló körül folytatóit harc még ko­

rántsem ért véget. A rendelettervezetről egyik 
szakmabeli érdekeltség sem tud újabb részlete 
ket és a különböző oldalakról elhangzott véle­
ményekkel kapcsolatban vasárnap a Föpincérck

i

Országos Egyesülete a következő nyilatkozat 
közlésére kérte fel a Reggeli Újságot:

— Minden olyan kijelentés, amely eddig n 
borravaló eltörlésének kérdésében elhangzott, 
nem tekinthető hivatalos nyilatkozatnak, mert

a főpincérek összcsége nevében nyilatko­
zattételre kizárólag és egyed"! a Föpincérck 

Országos Egyesülete hivatott.
Addig is, áruig a legközelebbi napokban meg­
tartandó országos nagygyűlésünk végleges ha­
tározatot hoz, a következüket mondli: tjük:

— Londonban, vagy Berlinben a kávé, vagy 
fekete, ára kétszer olyan nagy, mint Magyar 
országon. Ugyanott azonban a közterhek lénye­
gesen kisebbek. A magyar kávéház és étien m 
tulajdonosok minimális haszonkulccsal dolgoz­
tak már eddig is és ez volt az oka, hogy a köz­
kedvelt kávéházak s éttermek sora megszűnt.

Idegenforgalom szempontjából a borravnl» 
morzsákat jelent az általános fogyasztással 
szemben és csak túlzásnak kel! venni, lioev 
a horrravalókérdés miatt egv idegen valaha 

is fennakadt volna.
Az idegenforgalmi szempont tehát rgyólta ín 
nem szól a borravaló-rendszer eltörlése mellett.

--------------------—X -----------------------

Húsvéti utazások
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A húsvéti ünnepek alatt igen élénk volt at 
idegenforgalom, tucatjával érkeztek a: autó­
buszok külföldiekkel és vidékiekkel, megteltek 
a hotelek és a divatos szórakozóhelyek. A pe.s 
tick viszont külföldre és vidékre utaztak nagy 
számban. A húsvéti utazásokról alább közlőik 
egy kis listát.

Balatonfürcdre utaztak: Schober Béla. i  
Nemzeti Bank üezérigazgatója és Body Tivadar 
a Kékesen vannak. Kcresztes-Fisehcr bimyy- 
miniszter és Antal István sajtófőnök. Safravek 
János egyetemi tanár és Polatsek Elemér egye-* 
te mi magántanár, Baross Gábor, Kunz Ödön, 
Szende Péter Pód, Balabán György. Janovtis 
György, Kállay Miklós földmivclésügyi mim 
tér nyírségi birtokán tartózkodik, Lázár Andor 
és Hóman Bálint miniszterek Lovranában von­
nak, Rassay Károly és Fábián Bébi képvisi é,;, 
Spanyolországba mentek, l'hlarik Béla, Miakieh 
Károly és Madarász Ernő váltott autókkal ■ 
vezetőkkel Canrics-ba utaztak, gróf Dcstciv'éy 
Emil és ifjabb Erney Károlgék San-Rcmol on 
töltötték a husvélot, Thallmager és Máday ig z 
gatók, akik mind kitten most lettek kormáig- 
főtanácsosok, Rámában vannak, gráf Serényi 
Rudolf és felesége Garmiseh-Partenkircheni e, 
Kaszab Elemér és Magyar Pál a Semmrringm, 
dr. Földiák Frigyes Brioniba, Kammer Hugó ,■ 
Fáy Géza Mcránba, Hajós Elemérek pedig 
Nizzába utaztak.
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T IS Z T E L T  H Á Z !
Irta: SÓS ENDRE

A képviselőhöz ebben az évben nem tart 
húsvéti szünetet, csak épen a Dunaparti Pa 
lotából átköltözködött egy időre a Magyar 
Színház színpadára. Itt mutatják be ugyanis 
Vadnai László Tisztelt Ház! cirnü vigjáíékát, 
amelynek első képe a parlament üléstermé­
ben játszódik le, kötségvetési vita alkalmá­
ból.

A vigjátékirónak szabad a: olyasmi is, 
amit n komoly kritikustól nehezebben tűrné­
nek el az emberek. És a vigjátékirótól nem 
szokás zokonvenni a túlzásokat sem . .  . Bi­
zonyos, hogy egyetlen arisztokrata som távo­
zik sértődötten a Magyar Színház nézőteré­
ről amiatt, mert Vadnai László — két képvi­
selő figurájában — két <Arisztidet* hivott 
életre.

De akármilyen túlzások vannak is a vígjá­
tékban, én azért minden országgyűlési képvi­
selőt köteleznék arra, hogy egyszer nézze vé­
gig a Tisztelt Ház!-at és okuljon b e lő le ... 
Elvégre —  miért szépítsük? — a magyar 
parlament üléstermében is teljes érdektelen­
ség és teljes figyelmetlenség kiséri a legtekin­
télyesebb szónoikok beszédeit. És csak olyan­
kor van <zsufolt nézőtér*, amikor valami 
botrányos interpellációt jegyeznek be . . .

Két héttel ezelőtt — a nyolcórás ülések 
idején, amikor az ellenzék 'kiéheztetésérc* 
ment a játék — éjjel féltizenkét órakor 
mondta el Éber Antal egyik legtartalmasabb 
beszédét, amelynek minden mondata kemény 
igazságokat tartalmazott és élesen bírálta a 
Városháza irányítóinak közgazdasági tényke­
déseit. Nyolc-tiz képviselő jelenlétében hang­
zott el ez a felszólalás. Ebből a nyolc hon­
atyából kettő újságot olvasott, kettő ásito- 
zott, kettő diskurált, tehát mindössze két hon­
atya méltatta figyelemre a szónokot, akinek 
a házszabályok jóvoltából nem állott mód­
jában másnapra halasztani a beszédét. . .  De 
nerrn szabad azt hinni, hogy ez az eset — n. 
n. «kivételest eset, ami bizonyára előfordul 
Londonban, Párisban, vagy akár Washing­
tonban is.

Azt mondják, hogy a magyar parlament­
ben agrártöbbség található és a falu érdeké­
ben történik a legtöbb törvényalkotás. Ez 
valószínű, hogy igy van. De a parlament kar­
zatáról nehezen lehetne ehez az állításhoz 
illusztrációt szerezni. A gazdamoratórium 
tárgyalása idején is akadtak olyan napok, 
amikor tiz-husz 'érdeklődő* tereferélt a te­
remben és csak az elnöki csengő ukázára tó­
dultak be a képviselők, hogy biztosítsák a 
határozatképességet.

Mindezekből azonban egy pillanatig sem 
akarok olyan következtetéseket levonni, 
Ihogv az egész parlamentarizmus beteg. Szó 
sincs róla. Londonban, Parisban, Brüsszelben, 
Hágában, Kopenhágában, vagy Oslóban iga­
zán kifogástalanul működik

Miért?
Mert ezeken a helyeken a parlamentáris 

életben tfOn fantázia. Ezeken a helyeken so­
hasem lehet tudni: mikor szavazzák le a kor­
mányt, mikor bukik meg egy javaslat és mi­
kor kerül uralomra a másik párt? A kor­
mánypárt tagjai tehát eljárnak minden 
ülésre, hogy az édekeiket védő minisztérium 
ne kényszerüljön lemondásra. Az ellenzéki 
képviselők pedig eljönnek, hogy ott legye­
nek, ha uj miniszterekre van szükség . . .  
Kissé leegyszerűsítettem a dolgot, de azért, 
úgy hiszem, nem mentein messze az igaz­
ságtól.

A magyar parlament üléstermében is min­
dig sokkal több képviselő foglalna helyet, ha 
több fantáziája lehetne a magyar parlamen­
táris 'játéknak*, ha nem lenne eleve biztos 
a szavazások eredménye és a kormányok 
sorsa, ha szó lehetne olykor-olykor meglepe­
tésekről is.

Nem kétséges, hogy az uj parlament, 
amely titkos szavazás által választolt képvi­
selőkből fog állani, több fantáziát jelenthet 
és érdekesebb parlamentáris életet produkál­
hat. A titkos szavazással bejött honatyák

ugyanis nem lesznek annyira lekötelezettek 
a kormánnyal szemben és több önálló véle­
mény I mernek majd hangoztatni.

Határozott józanságra vall tehát a kor­
mány részéről, hogy végre be akarja terjesz­
teni az egész országra kilerjedő titkos vá­
lasztójogról szóló javaslatot, amelyen hóna­
pok óta lázasan dolgoznak a belügyminisz­
térium törvényelőkészítő osztályán. Annyi 
már kiszivárgott, hogy a kormány elejtette 
az érdekképviseleti korrektivuimok alkalma­
zását. Ez feltétlenül helyeselhető, hiszen — 
mint e hasábokon már kifejtettem — az ér­
dekképviseleti gondolat felhasználása a tör­
vényhozás kebelében ellentétben áll a ma­
gyar alkotmányosság főeszméivel. . .  De hire 
jár, hogy a kormány egyéb garanciákat akar

H ús vét p o litik a i szen zá c ió ja :
a  leg itim istá k  k ö z e le d é st  
k e r e sn e k  a  k orm án yh oz

P allav ic in i G yörgy őrgróf a  korm ányzótó l várja a  
jog fo ly ton osság  h e ly reá llítá sá t — N agyszab ású  e lle n ­

a k ció ra  k észü ln e k  a  sza b a d k irá ly v á la sz tó k
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Az egyébként csendes ünnepnapok politi­
kai életét vasárnap nagyjelentőségű hírlapi 
cikk kavarta fel. A Pester Lloyd húsvéti 
számában Pallavicini György őrgróf irta a 
vezércikket, amely rendkívüli tartalmánál 
fogva óriási feltűnést keltett még azokban a 
körökben is, amelyekben egyébként politi­
kával csak egészen nagy eseményekkel kap­
csolatban foglalkoznak. Az őrgróf «A belső 
béke üzenete* cimmel rövid bevezetés után, 
amelyben Deák Ferenc királyt és nemzetet 
kibékitö hatalmas és sorsdöntő húsvéti cik­
kére utal, többek között a következőket Írja:

— A magyar társadalmat a királykérdés 
kettéválasztotta. De kettéválasztották az ide­
jétmúlt jelszavak és az agitáció is, továbbá, 
hogy a társadalom egy része külpolitikai 
szempontból iskolázatlan. De

kettéválasztotta a magyar társadalmat 
az is, hogy a belpolitikai erők játéka 
következtében olyan kormányok jutot­
tak uralomra, amelyek ezekben a kér­
désekben — Deák Ferenc kifejezésé­
vel élve — rossz tanácsadóként tolták 
magukat a mai alkotmányjogi tényezők, 

a nemzet és a kormányzó közé.
Magyarország kormányzóját 1020-ban az 
egész nemzet bizalma üdvözölte. Mindenki 
a magáénak érezte őt és mi mindnyájan 
örömmel vártunk a megválasztására. Én 
magam is egy jobb jövő reményében tel­
jes meggyőződésemmel dolgoztam ebben az 
irányban.

Ha az idők járása folytán államjogi 
kérdések megítélésében ellentétek áll­
tak elő, úgy ezek nemcsak bizonyos 
tragikus események eltérő megítélésé­
ben keresendők, hanem a rossz ta­
nácsadók hibájának is tulajdoníthatók.
— Távol áll tőlem, —  folytatta a cikk — 

hagy politikai kérdésekb olyan magas tiszt­
ség viselőjét belevonjam, akinek minden 
pártharc felett kell állania. Ha Deák Ferenc 
1865-ben csak úgy tudta a nemzet és király 
közölt fennállott végzetes status quot a holt­
pontról elmozdítani, hogy a rossz tanács­
adók felelősségét megállapította és a királyt

a 'nemzeti irány* védelmére. így, például, 
állítólag csak azok a pártok vehetnek majd 
részt a választási küzdelemben, amelyek ed­
dig is parlamenti képviselettel rendelkeztek.

A magyar ifjúság most akarja elfoglalni 
megillető helyét a politikai életben. Hátha 
ez az ifjúság nem tud elhelyezkedni a fenn­
álló pártokban?! Minden nemzedék más re­
formeszmékkel lép a porondra. Ez a nemze­
dék is termel esetleg uj gondolatokat. Miért 
zárjuk el ezeknek a gondolatoknak az érvé­
nyesülését . . .  A magyar ifjúság eléggé meg­
mutatta az utolsó évtizedben, hagy — radi­
kális szociális követelései mellett — tántorit- 
hatatlanul a nemzeti eszmét szolgálja.

Reméljük, hogy n kormány megmásítja el­
határozását és törli ezt a 'tilalmi* szakaszt. 
Akkor azután az egész ország örömmel kö­
szönti majd a titkos választójog bevezetését. 
Mert a titkos választójog végetvet örökre 
azoknak a századforduló óta dúló harcok­
nak, amelyek sok esetben uccai tüntetések­
hez is vezettek.

A titkos választójog alapján összeülő Tisz­
telt Ház nem fog semmikép sem hasonlítani 
Vadnai László Tisztelt Ház-áihozl

ezzel egyidőben a nemzet érdekeinek és jo­
gának érvénseyéierést-oal mnwdkrgrmnmm 
gának érvényesítésére felhívta, akkor az én 
legszentebb meggyőződésem az, hogy

az ellentétek kiegyenlítése csak ugy jö­
het létre, hogy az erre vezető utat a nem­
zetnek magasabb helyről mutatják meg, 
mégpedig olyan tényező részéről, aki­
nek tekintélyét és hatalmát senki nem 

vonhatja kétségbe.

A külpolitikai helyzettel foglalkozik ezután 
a cikk és megállapítja, hogy a magyar poli­
tika elkerült a terméketlen várakozás és a 
nagyképü semmittevés állapotából, majd a 
revízió és a restauráció kérdésére tér rá.

— Nem lehet az, hogy Horthy Miklós 
azon a magas őrhelyen, ahová őt a 
nemzet állította, ne lássa ugyanolyan 
világosan a revízió és a restauráció 
közötti öszefüggést, mint amilyen tisz­
tán látják ezt az utódállamok vezetői.

Horthy Miklós, mint magyar katona, az 
otrantói-szorosban aratott diadalával örök 
időkre beírta nevét a magyar nemzet törté­
nelmébe. óriásiak az érdemei csonka ha­
zánk társadalmi rendjének fenntartása és 
megőrzése körül.

Legnagyobb győzelmét azonban akkor 
fogja aratni és legnagyobb történelmi 
értékű dicsőségé alapítja majd meg, ha
— mint Deák Ferenc 186ö-bcn — a 
nemzet vihardiilta hajóját a jogfolyto­

nosság öblébe vezeti
és ha a restauráció megvalósításával a ma­
gyar állameszme reneszánszának feltételeit 
és alapját megteremti.

Berky: A  Habsburg- 
kéráés nem aktuális

Berky Gyula országgyűlési képviselő, a Nem­
zeti Egység Pártjának egyik vezető tagja, az 
ismert szabadkirályválasztó politikus Pallavicini 
György őrgróf húsvéti cikkével kapcsolatban 
a következőket mondotta a Reggeli Újság 
munkatársának:

— A magyar nemzet óriási többsége évek

PALMA Okm a tartóstalp  
a l e g o l c s ó b b  viselet.

Kérje Ön is cipészétől!

óta nem foglalkozott a Habsburg-restauráció 
kérdésével azért, mert ezt nem tartotta aktuális­
nak és mer az ország nehéz bel- és külpolitikai 
helyzete azt kívánta, hogy ez a kérdés kapcsol­
tassák ki a napi politika keretéből.

örvendetesnek tartom, hogy a nemzet nagy 
többségének felfogását ma már a józan 

legitimista körök is osztják.
A Habsburg-restauráció kérdése ma épenugg 
nem aktuális, mint ahogy tegnap sem volt az. 
Ennek a kérdésnek napirendre tűzése se nem 
kívánatos, se nem lehetséges.
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Nekem is politikai barátaimnak az a né­
zetünk, hogy a pragmattea sanctio alap­

ján restaurálni nem leket
— A IJabsburg-rcstauráció kérdése, nézetem 

szerint, csak eszköz lehet a nemzet életében a 
történelmi Magyarország visszaállítása utján. 
Mi mindeneseire azt állítjuk, hogy minden 
jognak és szabadságnak a forrása a magyar 
nemzet és

ha választanunk kell a nemzet és n
Habsburg-dinaszlia érdekei között, akkor 
ml első sorban mindig a nemzetét fog­

juk választani

A szabadhirályválgsztók 
négy pontja

A legitimisták állandó propagandája és a le­
gitimista nagytanács legutóbb Becsben tartott 
tanácskozása arra indította a szabadkirály- 
választókat, hogy erélyes ellenakcióba kezdje­
nek. Meg is indullak erre vonatkozólag a tanács­
kozások a felsőházi tagok, képviselők és a poli­
tikán kívül álló tényezők között és az antilegi- 
timista felfogás érvényesítésére a következő 
programmponlok tekintetében jutottak egyelőro 
elvi alapon megállapodásra:

1. A kormányzói Jogkör legszélesebb kiter­
jesztése, beleszámítva a nobilizálásl jogot is;
2. Konkordátumot kell kötni a Vatikánnal 
és a magyar kormány beleszólási jogát kell

biztosítani a főpapi kinevezésekben;
S. Maximálni kell a nagybirtokokat.

4. Végül sürgősen be kell hajtani a nagy­
birtokoknak mintegy százkatvan millió pen­
gőt kitevő adóhátralékát, ha másként nem, 
földdel való adótörlcsztés utján, ami a tele­

pítési akciónak az alapja lehetne.

Hogy ebből az elgonodolásból a realitások­
kal számoló politika mennyit valósit meg, az a 
jövő kérdése, de mindenesetre érdekes, hogy a 
legitimisták akciója máris milyen reakciót vál­
tott ki.

URASÁGI VÉTEL-ELADAS
x

E lf o g t a k  k á r o m  
á la r c o s  r a b ló t

Székesfehérvár, április f.
— A Kegyeli Újság tudósítójától —

A székesfehérvári csendőrségnek többhetes 
nyomozás után

sikerült elfogni a Szóból Károly nyugalma­
zott katonai főtisztviselő lakása ellen elkö­
vetett vakmerő álarcos rablótámadás három 

tettesét,
Keruarics János, Paulovics Antal budapesti 
festősegédek és Kákics Pál érdi cipészsegéd sze­
mélyében.
A tettesek részletes beismerő vallomást tettek

’és bevallották, hogy előre megbeszélt terv sze­
rint álkulccsal behatoltak Szóból villájába, ahol 
Szobait és feleségét guzsbakötue,

1300 pengő készpénzt és értékes ékszereket 
raboltak.

Mindhárom rablót beszállították a székesfehér­
vári ügyészség fogházába.

x Ha elegánsan nknr ruházkodnl, keresse fel a „Divat 
nriszabóságot", Erzsébct-körut 1. szám, I. emelet, ahol 
elegáns férfiöltönyöket, vagy felöltőket készít rendelésre 
mérték után, kétszeri próbával 40 és 50 pengőért a leg­
divatosabb szövetekből s szabással. Garancia 40 év óta 
fennálló közismert és megbízható cég.

x Nem csodaszer, de az orvost gyakorlatban Is állan­
dóan használatos kitűnő hatású anyagok szerencsés össze­
tétele a valódi Diana-sósborszcsz.

Hacsek (ül a kávéház­
ban).

Sajó (jön): Jónapot,
Hacsek úri (Kiszól.) Pin­
cér!

Pincér (jön): Paran­
csol?

Sajó: Hozzon két to­
jást pohárba!

Hacsek: Nekem Is! De 
frisset!

Pincér: Igenis! Kétszer két tojás pohárba! 
Kettő friss! (Elmegy.)

Sajó: Meséljen, mit csinált az ünnepek alatt?
Hacsek: Vasárnap zöldbe mentem kicsit sé­

tálni!
Sajó: Hűvösvölgy? Zugligct?
Hacsek: Teréz-körutl
Sajó: Mért mondta akkor, hogy zöldbe ment?
Hacsek: Van egy zöld kabátom! Hétfőn 

kékbe mentem!
Sajó: Mit szól, mennyi külföldi volt husvét- 

kor Pesten?
Hacsek: Egy bécsivel én is összejöttem, csak 

nem tudtam vele beszélnil Maga tud németül?
Sajó: Persze!
Hacsek: Mit jelent az: Ich wciss?
Sajó: Én tudóiul
Hacsek: No, mondja meg.
Sajó: Én tudoml
Hacsek: No? Titok?
Sajó: Dehogy titokl Mondom, hogy én tudoml
Hacsek: De én is szeretném tudni! Micsoda 

csúnya irigység, hogy nem mondja meg? . . .
Sajó (ordít): Hányszor mondjam, hogy én 

tudorai
Hacsek (dühös): Pimasz fráter! Most már nem 

Is érdeket Tartsa m eg!... Ugylátszik, nem ért 
németül!. . .

Sajó: Én nem tudok? Kérdezzen, amit akar!
Hacsek: Mit jelent: warum?
Sajó: Miért?
Hacsek: Mert szeretném tudni!
Sajó (dühös): Miért?
Hacsek (nagyon dühös): Ha maga minden 

szóhoz ilyen cirkuszt csinál, nem is kérdezek 
tovább!... Maga hol volt az ünnepek alatt?

Sajó: Futballmeccsen! Csuda szép volt.
Hacsek: Nézze, nálam hiába protezsálja a 

fu tballtl... Mi lehet abban élvezet, hogy fel­
nőtt emberek rövid nadrágban szaladgálnak 
egy labda után?

Sajó: Mért olyan dühös a futballra?
Hacsek: No hallja?! Az ember kinyitja az 

újságot, hát folyton arról olvas. Most Sárosi 
lőtt, nem talált; most Takács kettőt lőtt, nem 
talált, aztán megint Sárosi lőtt!

Sajó: Ez igy helyes! Ez százezreket érdekeli
Hacsek: De mért ilyen részletesen? Ml lett 

volna, ha a háborúban a Höfer igy irta volna 
a hadijelentést: Most Nagy Mihály baka lőtt, 
nem talált, mire Svarc önkéntes lőtt, az se

talált, végre Kapuszta Já­
nos lőtt és találtl 

Sajó: Látszik, hogy nincs 
érzéke a sporthozl Itt most 
a kupáról van szó!

Hacsek: Kupán rúgtak 
valakit?

Sajó: De Hacsekl A 
kupa az egy serleg!

Hacsek: És azt rúg­
ták?

Sajó: Nem! A labdátl
Hacsek: A serlegbe rúgták?
Sajó: A kapubal
Hacsek: Előbb azt mondta kupába?
Sajó: Az megint más!. . .  Tudja, milyen szép 

játék volt?
Hacsek: Nálam egy szép játék van és az az 

alsós!
Sajó: Hát ez sokkal szebb. A Sárosi folyton 

passzoltl
Hacsek: Ha nem volt lapjai
Sajó (dühöng): Mi az, hogy lapja? A Sárosi­

nak egyáltalán nem volt lapjai
Hacsek: Akkor csoda, hogy passzolt? Méri nem 

kevert egyszer utána?
Sajó (tajtékzik): És ha most kinyomom a 

szemét?
Hacsek: Akkor én pofonvágom.
Sajó (megnyugodva): Hát kell ez nekünk?
Hacsek: Na lá tja ! .. . Hát meséljen, hol volt 

vasárnap este?
Sajó: El akartunk menni a Magyar Színházba.
Hacsek: Mi van ott most?
Sajó: A „Tisztelt Ház“l
Hacsek: Mit hazudik? Mostanában nincs is 

ülés!
Sajó: Igaza van. Nem volt ülés, csak álló­

hely, erre aztán elmentünk «Ax orvoshoz* 1
Hacsek: Rosszul lelt?
Sajó: Mért lettem volna rosszul?
Hacsek: No h a llja? ... Ünnep este orvoshoz 

menni?
Sajó: Én a Vigszinházba mentem.
Hacsek: Színházba megy az orvoshoz? Maga 

képes és a Rókusba jár szórakozni? Mondja, 
mi baja volt?

Sajó: Semmi!
Hacsek: Akkor meg mért ment orvoshoz? 

Hogy lehet valaki ilyen hippochonder?
Sajó (dühöng): Én nem értem, hogy valaki 

ennyire ne értsen semmihez. Se a futballhoz, 
se a színházhoz.

Hacsek: Én nem értek a színházhoz? A só­
gorom szinigazgatól Nála tegnap volt premier.

Sajó: No és hogy sikerült?
Hacsek: Nnal Nem valami jól. Ép ezért már 

jövő hétre más is van kitűzve.
Sajó: Micsoda?
Hacsek: Árverési

*
(Minden jog a Reggeli Újságé.)

B E K Í N O F F  AMD 
C H A R L O T T
a v i l á g h í r ű  a m e r i k a i  
mezleien t á n c - c s o d a p á r  
e r o t i k u s  s z á m o k k a l

S T A D L E R
AMD H Ő S E
Paul Whiteman „Jazz- 
király" című filmjének 
csodás rongybaba-száma 
H o l l y w o o d b ó l  szerződtetve

P J W S i M  G R IL L

3 c L E  J i  i íi  í Ü C S

Miután tudta, hogy hozzátartozói még nem 
érkeztek haza, rögtön tisztában volt vele, 
hogy rövid távolléte alatt lakásába betörtek.

A dolgozószobából az ajtórésen keresztül tolvaj- 
lámpa fénye szűrődött ki. Rácz József benyitott 
a szobába, felcsavarta a villanyt és egy tagba­
szakadt fiatalembert pillantott meg, aki éppen 
íróasztalát feszegette. Pillanatig farkasszemet 
nézett a betörővel, majd rákiáltott:

— Mit keres maga itt?! Kicsoda maga?!
A betörő nem válaszolt, hanem bokszért rdn- 

tolt elő és többször fejbesujtotta a gyárost. 
Rácz József segítségért kiáltott, mire a házfel­
ügyelő és néhány lakó a lépcsőházba futottak 
és megelőzték a kapunál a betörőt, akit sike­
rült megfékezni. Ekkor már

megérkezett az őrszentes rendőr Is, aki a 
betörőt megbilincselte és visszament vele a 

lakásba.
A rendőr a betörőt előállította a főkapitány­

ságra ,ahnl azt vallotta,
Papp Viktornak hívják, huszonhétéves és 

foglalkozása nincs.
Munka nélkül volt, amikor az Andrássy-uton el­
határozta, hogy betör valahol. A bűnügyi nyil­
vántartó adataiból megállapították, hogy

Papp Viktor különböző bűncselekmények 
miatt hosszú időt töltött a sopron kőhidai 

f egyházban.
Letartóztatták.

W E I N G R U B E R

h usvét vasárnap

megnyílt:
N A P O N T A  K A T O M flZ E N E

Vasár- és ünnepnap reegel is.

A betörő boxerrel leütötte
a gyárost, akinél rabolni akart

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Husvét vasárnapján este kilenc órakor izgal­

mas jelenetek játszódtak le egy Andrássy-uti 
bérpalotában.

Egy budapesti gyáros lakásában' lettenérték 
a betörőt, akit véres verekedés után a ház

lakói tettek ártalmatlanná.
Az Andrássy-ut 32. számú ház egyik első-

emeleti lakásában lakik Rácz József aszbeszt- 
padlógyár-tulajdonos. A gyártulajdonos csa­
ládja husvét vasárnapján kora délután eltávo­
zott hazulról és este félkilenc órakor a gyáros 
is rövid sétára indult, bezárta a lakás ajtaját 
és kilenc óra után néhány perccel már haza is 
érkezett Amikor ki akarta nyitni az előszoba- 
ajtót, megdöbbenve vette észre, hogy az nyitva 
van.

ÁTMENETI KABÁTBAN
MÉRTÉK UTÁNI ÖLTÖNYBEN

VÍZHATLAN RAGLÁNBAN
A

FAERBER R.

E R G E R

— Angol újságcikk — a magyar törekvésekről
Az egyik legelőkelőbb politikai revü, a The Na­
tional legújabb számában érdekes cikket közöl 
Magyarországról. A több mint egyoldalas cikk, 
amelynek cime: „Hungary and Centre Europe’, 
Magyarország uj céljairól és törekvéseiről tájé­
koztatja az olvasókat és leplezetlenül feltárja a 
középeurópai helyzetet. Megállapítja, hogy a 
magyar probléma mindennél előbbre való és a 
bekerevizió kérdését már nem lehet elodázni. 
Az előkelő nngol újság állásfoglalása kétségtele­
nül igen érdekes és a revíziós politikának ujabbj 
nyomatékos sikerét jelenti.

Jobb e tanács mindenné!:

rókát v e g y e n  M i i l l e r í i é i
IV-, Petőfi Sándor-utca 6

— Húsvéti öntözés helyett a halálba kocsi-
zott Dunaföldvárról jelentik: Vicái János du- 
naföldvári gazda tizennégy éves József nevű 
fiával egy szomszédos községbe igyekezt ti, 
ahol fia locsolni akart. Útközben a fiú a lovak 
közé zuhant, amelyek borzalmasan összetipor- 
ták úgy, hogy locsolás helyett a halálba ko­
csizott. Koponyacsonttörcs és agyrázkódás 
okozta halálát.

CSILLÁRT
METEOR
c s i i i a p g y á p i s a n

F É R F IR U H A  
Á R U H Á Z A

IV., V Á C I-U TC A  6
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Szerelem
Kutyánk vinnyog a kertben és boldog 
nyelvvel viharzik elő, hazajött 
a kedves. Szemében hajnali csókunk 
örömével a kora csillagokkal az ajka 
között. Kislányt tanított és 
magával hozta fehér nevetését.

Hogy jött, jánosbogár riadt fénnyel 
a sövény feketéjén, de már 
elfulladt lassan a kert s házunk 
alól elúszik a csöndben. Madarak 
mozdulnak álmukban a fán és gyöngén 
sipognak felöle a holdra. Már én 
is régóta csak róla énekelek!

(Szeged.) Radnóti Miklós.

É l o s f c t i i y  L a mindenek
Ásványvíz Kereskedelmi R t fe le t t  *

közlem ényei:

Csgelfeai
f ó t í c s

g y ó g y -
források

Clgelkal István forrásvíz: Dús 
hydrocarbonat tartalm ú, jódos 
gyógyvíz. Kiváló gyógyhatású 
gj omoregés gyomorasvtultcngés, 
gjomorfekely, garat- és iégesö- 
hurut eseteiben. Clgelkai Lajos 
forrásvíz: Rendkívül nagy jód­
tartalmúnál ingva bevált érelme- 

■ , , , szedés, golyva, nfiibajok, vér-

Term észetes

gyógy- és 
aszta li viz

keserűm

hrlshdi

MÁLNÁS!
M Á R IA
természetes 
alkalikus 
sfe ás vü ny viz

i t t a

K i M k

A legnagyobb rádióaktivitá- 
su hőforrás. Javallva: vese- 
és hólyagbajoknál, epebán- 
taImáknál, rlieuma-, kosz- 
vény- és idcgbelcgségeknél, 
sexualis neurasténia, min­
dennemű érbetegségeknél, 
agyvérzések utókurájához. A 
destillált vizknrák helyett.

Állandó összetételénél fogva 
bizlos és egyenletes hatású 
gyógyvíz. Orvosilag ajánlva 
nemcsak székrekedés, de gvo- 
morhurut. sárgaság, epeba­
jok, aranyér, elhízás, érelme- 

szesedés és magas vérnyomás 
eseteiben is. Használata gaz­
daságos, mert már kis adag
ban is hat. Használati utasítás 
minden palackhoz mellékelve.

A természetes karlsbadi ás­
ványvíz és valódi Sprudel- 
sóval végzett házikura meg­
előzi és gyógyítja az összes 
gyomor- és emésztőrend­
szeri betegségeket. Orvosi­
lag ajánlva még epe- és máj­
bajoknál, hólyag- és vese- 
betegségeknél, valamint cu­
korbajnál.

A köhögést és reked t­
séget g y ó g y í t j a .  
A sthraatikus betegek­
nek e n y h ü l é s t  hoz. 
G y o m o r  s a v  ese­
tében kitűnő hatású.

Kreuz-forrás, Ferdinánd-forrás, 
Természetes Marienbadi forrássó:
Székrekedés, gyomorhurut, gyo­
morfekély utókövetkezményei, 
máj- és epebajok (epehólyag- 
gyulladás, epekő), aranyér, min­
dennemű keringési zavarok és 
pangásos állapotok, szivclbájaso- 
dás, elhízás és ennek kö­

veik* znu ivei; cukorbetegség, acidosis. Itudnlf-forrás: A 
hugyutak krónikus gyulladásai, vesemsdence- és Jióhag- 
huru t. vesehomok és vesekő. Természetes Marienbadi 
renyökivonui: Idegerősilő fürdópótlék.

í'OHill Nagy közkedveltségnek örvendő 
tiszta földes ásványvíz igen dús 
természetes szénsavtartalommal. 
Mint engedélyezett gyógyvíz jól 
bevált emésztési és légzőszerv: 
hurutoknál. megakadályozza a 
túlságos gyomorsavképződést és 
felfrissíti a kimerült idegrend­
szert. Gyermekeknek is ajánlatos.

Olcsó, nagyon kellemes hazai ásványvíz.

Á lla m i

a természetes 
Selters

Peh’áái
gyógy és asztali

váz

Régen bevált a garat és lég­
zőszervek hurutjainál: köhö­
gés, rekedlség, hörghurut 
(Sellers meleg tejjel), lázas 
megbetegedések, tüdőtuber- 
kulózis stb. eseteiben.
Ize kellemes, ügyeljünk a 
„Nicder-Scltcrs“ névre. 
Prospektussal szolgál Nie- 
dersellers központi irodája, 
Berlin, W. 8. Wilhclm-str. 65.

Gyomorsavszabályozó hatásánál 
fogva gyomorsavtuitengésben vagy 
savhiányban szenvedő betegeknek 
gyógyital. A l ’arádi forrás, a ter­
mészet áldásos patikája, teljes 
mértékben be’ ált még pangásos 
máj- és epebajoknál és minden 
egyéb emésztési zavarnál. Ven­
déglőkben és kávéházakban is le­
szállítóit áron kapható.

Természetes tdkalikus gyógy- 
és asztali viz. Dus bór- és 
lithiun.tarlalmánál fogva a 
hugyszervek betegségeinek 
(vese- és hólyagkövek, vese­
medence- és hólyaghurut) 
továbbá a köszvénynek majd­
nem specifikus gyógyszere.

Kizárólag magyar címkével hozzuk forgalomba.

B e s z e r e z h e t ő k  m i n d e n  s z a k m a *  
b e l i  ü z l e t b e n .  B ő v e b b  f e l v i l á ­
g o s í t á s s a l  k é s z s é g g e l  s z o l g á l :

Budapest, V, Erasébet-tér 8
t d e S k U l V f  Telelőn. 81-4-M

Amerikai párbajt gyanítanak 
a 16 éves R ácz A n d rás  P ál 
titokzatos öngyilkossága mögött

— zt Reggeli Újság tudósítójától. —
Szombaton, a kora esti órákban megdöbbentő 

öngyilkossági dráma játszódott le a Dohány­
utca 57. számú ház III. emelet 7. szám alatti 
lakásában. Egy kis gimnazista, aki még be sem 
töltötte tizenhatodik esztendejét, szüleinek laká­
sán felakasztotta magát és mire tettét felfedez­
ték. meghall. Az öngyilkossági tragédia a végze­
tessorsú diák szüleit rendkívül lesújtotta, érthe­
tetlenül állnak gyermekük halálesetével szem­
ben

Nagyszombat délutánján Rácz András Pál 
öccsével együtt moziba ment, ahol rokonaival 
találkozott. A mozi után a Damjanich-utcában 
meglátogatta egyik nagynénjót, akinek a kis 
gimnazista még virágot is vitt. Rövid tartózko­
dás lilán elbúcsúzott a társaságtól azzal, hogy 
hazamegy mert tanulnivnlója van.

Nem vetlek rajta észre semmi különöset, 
vidám hangulatban volt, süt még a húsvéti 

terveiről is beszélt.
Odahaza a lakásban senkisem tartózkodott. A 
diáknak saját kulcsa volt, azzal zárta magára 
az elöszobaajtőt, mielölt végrehajtotta az ön- 
gyilkosságot. Nyolc óra után néhány perccel 
érkezett haza az édesapja. Az előszobába nem 
tudott bejutni, mert a kulcsot belül valaki a 
zárban felejtette. Zörgetett az ajtón, de nem 
kapott feleletet. Erre lesietett a második eme­
letre egyik ismerőséhez, akivel azután

együtt felmentek újból az ajtóhoz, mert 
azt hitték, hogy betörő vim a lakásban.

Az előszoba egyik ablakát betörték és igy nyi­
tották ki az ajlót. A szobákat üresen találták, 
mire a konyhába akartak benyitni, az ajtó 
azonban itt is belülről zárva volt.

Az ablak betörése után bejutottak a kony­
hába, ahol azután megdöbbentő látvány 

fogadta őket.
Rácz András Pál a konyhából nyíló cseléd­
szoba ajtajának keresztfájára cukorspárgával 
felakasztotta magát és megüvegesedett szemek­
kel, halottsárga arccal függött a zsinóron. A 
spárgát azonnal levágták, de a kisdiákon mór 
nem lehetett segíteni.

Mit mond a fiú apja ?
A főkapitányság öngyilkossági osztályán ta­

lálkoztunk a lesújtott apával. Könnyekkel a 
szemében áll a már őszülöhaju, 60 éven fe­
lüli férfi a rendőrtisztviselő előtt, hogy jegyző- 
könyvi vallomásában felvilágosítást adjon a 
szomorú eseményről.

— Nem tudom, miért tette — mondja az 
apa —, nincsen semmi olyan adat, amely 
magyarázatul szolgál. Tény az, hogy rendkí­
vül zárkózott, komoly, mélygondolkozásu gyer­
mek volt, akit az Isten különös tehetséggel ál­
dott meg. Minden irányban képezte magát, az 
idegen nyelvek tanulását éppúgy szorgalmazta, 
mint a zenei tudományt.

Az Iskolában csak a legszebbet és ■ leg­
jobbat mondták róla.

Napokkal ezelőtt egy koncerten volt, amelyről 
hazajövet német nyelvű kritikát irt.

—  Első pillanatban arra gondoltunk, hogy 
talán pillanatnyi chneháborodoltság váltotta 
ki benne a végzetes alhatározást De ez a fel­
tevésünk is megdől, mert hiszen

aoha nem észleltünk rajta olyan tüneteket, 
amelyeke nagyobbfoku Idegességre valla- 

nának,
de egyébként is az öngyilkosság előtt tervsze­
rűen magára zárta az előszobaajtót, a konyha 
ajtaját, pontosan elkészített mindent a tragédia

vagy Crepe Georgette,jó  miiselyem-minöségck, új, diva- 
los. nyomott mintákkal, kb. 90 cm szeles, 1 ni 3 .9 0 ,

Flam isol
n divatos tavaszi újdonság. mOselycm.
kb. 90 cin széles_________.______  m

M arocain QSO
bevált minőség, mfiselyem, kb. 94 cro széles 1 rn

Skót kockás taft — Q
a nagy tavaszi divat, szép nagy választékban. Jó mfl- K w w  
sclycmm illőség, kb. 95 cm s z é le s ____________ 1 ni

Tisztagyapjú ruhaszövetek O50
gazdag színválasztékban, kb. 70 cm széles - .... - 1 m

Moos-Crépe _ Qn
jó, tiszlagyapjú, puha minőség, a legkedveltebb pasz- 
lellszinckben. kb. 90 cin széles.......... ......... - 1 m
Tavaszi kabátszövetek
csak jó minőségek, dús választékban, 
kb. 140 cm széles---------------------- 1 in 9 .8 0 , 7 .80 , ’IkJ*

HA MEGTERHELTE A GYOM OT, 
CSEPEGTESSEN KOCKACUKORRA

PIANA
S Ő S B O R S ZE S 2T  
és SZOPOGASSA E tJ

HÁNYINGERE ,EMELY6&e megSzűni#

végrehajtására, a kulcsokat bennhagyta az 
ajtózárakban.

Amerikai párbajt 
gyanítanak

Beszéltünk az öngyilkos diák egyik hozzátar­
tozójával, aki maga is rendkívüli módon meg­
döbbent, amikor a gyermek halálhírét meghal­
lotta.

— Én már arra gondolok, —  mondta, — hogy 
talán amerikai párbaj áldozata lelt a szeren­
csétlen gyermek.

Gyanús az, hogy pont március 31-én, tehát 
egy hónap végén történt a tragédia,

vagyis esetleg egy haláridő lejártával és hogy 
semmiféle írást vagy üzenetet nem hagyott maga 
után. Diákok között szokás az, hogy amerikai 
párbajt vívnak néha gyerekes jelentéktelen dol­
gok miatt, de szerencsére a párbaj végrehajtá­
sára csak ritkán kerül sor. Már most lehetséges, 
hogy

a fiú, aki egyébként igen önérzetes gyer­
mek volt, valami miatt amerikai párhaji ví­
vott és miután ő húzta a fekete golyót, neki 

kellett meghalnia.
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Ajour Bourette
jóminöségít. mosható puha selyemanyag.kb. 70cmsz„l m fl
Crépe de ch ine
miisclyem, lágyan omló minőség, nagy színválaszték- ^ J f*3**
ban. kb. 98 cm széles —
Crépe de chine

1 m 2 .9 0 ,

>75

Divatújdonságok
Nól gallér, lamé-ltnmhináf.iftvr'. . 2 .6 0 ,1 .7 5 , 1.25
Sálak, masnira köthetők_______________ 1 db 3 .8 0 , 2 .90

Tekintse meg érdekes

TAVASZI KIÁLLÍTÁSUNKAT!
skáláinkban áttekinthetően mutaijul. be az összes divatújdonságokat.

'*> *. * •» ií e 3 "S 7abásmin&á> az i. vmeSeteni

Az öngyilkos kisdiák egyik pajtása és egyben 
osztálytársa Erdős Tibor, Erdős Ferenc dr. is­
mert nevű ügyvéd fia, az öngyilkosságról ezeket 
mondta:

— Rácz András a legjobb barátom volt és 
legjobb tanulója a hetedik B-nek. Szombaton, 
tehát az öngyilkosság napján délután 2 órakor 
beszéltem vele utoljára.

•
Semmit nem vettem rajta észre és egy sző- ! 
val sem árulta el. hogy öngyilkosságot

tervez.
Azt mondta, hogy délután moziba megy, sőt 
úgy volt, hogy én is megyek vele. Hogy miért 
követte e| az öngyilkosságot, erre én sem tud­
nék választ adni. Rengeteget tanult, de azért

Idegesség jelét nem láttam rajta.

Szombaton, amikor elváltunk, megbeszéltük, 
hogy hétfőin délután meglátogatom őt. Egy 
könyvet akart nekem kölcsönözni és ezt hétfőn 
akarta átadni. . .

A hétfői Jalálkozás most már elmaradt. Rácz 
András Pál; a Barcsay gimnázium hetedik B- 
oszlályájánUk tanulója, kint fekszik a Szvcte- 
nay-utcai törvényszéki bonctani intézetben, itt 
hagyta gyászoló szüleit, osztálytársait és paj­
tásait, akik. érthetetlenül néznek eltűnő, vézna
alakja után,...

Pam ut-m uszlin
csak idei, szép mintákkal, nagy választékban, 
kb. 70 cin széles--------------------------- 1 m 1.10, —.95,

Műselyem
új, szindús, divatos mintákkal,
kb. 70 cm széles-------------------— 1 m 1.38, 1.18,

Panama ^ qR
a legjobban bevált teniszruha- és sportinganyag. g  
kb. 80 cin széles------------------ 1 in 1.98, 1.68, 1.18,

Crepon
a kedvelt pongyolaanyag, szép japán-és virágminták­
kal. kb. 70 cm széles-------------------- 1 m 1.68, 1.48,

| 3 5

■f4 8

1

C répe M arocco
tavaszi újdonság, apart divalszinekben, kb. 80 cm szé­
les, 1 m 1.68, mintás, kb. 70 cm széles. 1 m
Noppé Éponge
kedvelt újdonság, sok divatszinben, skót kockás min­
tázattal is, kb. 70 cm széles —  1 m 2 .95 , 2 .25 ,
Cérna-Grenadin
a mindig divatos és célszerű nyárirubaanvag. szép, 
új mintákkal, kb. 100 cm széles — l m  3 .90 , 3 .2 0 , dSa
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ÁPRILIS 15-É N  a francia Riviérára indulunk luxusautocarral. Útvonal: Budapest— 

Wien—Senimerlng—Cortina d'Ampezzo— Garda—Riva—Milano—Conioi 
tó—Bcllagglo—Torino—Nizza, akoli 8 teljes napot töltünk és bejarjuk 
az eg’ész francia Riviérát autocaron; visszafelé Sanrcnio—Genova— 
Milano—Venezia—Postumia—Nagykanizsa—Budapest
Az utazás időtartama 20 nap. Elsőrangú szállodák, kitűnő étkezési 
Luxus-autocarl ,
Soha nem látott élményben lehet része, ha résztvesz csercluxus- 
autocar utalásunkon, Spanyolországba és Marokkóba!

M Á J U S  3 - Á N  Az utazás útvonala: Budapest—Postumia vasúton. Postumia—Milano— 
Genova—Nizza—Marseille. —Barcelona—Valencia—Alicante—Granada— 

Gibraltar—Algeciras autocaron — innen hajón Tangcrba — utocaron 
Ceutaba hajón Gibraltárba—Cadiz—Sevilla—Cordoba—Toledo—Burgos 
—Madrid—Sanscbastian—Biarritz—Lourdes—Toulouse—Niincs—Nizza
—Genova—Milano autocaron, Venezia—Budapest vonaton. Vasúton 
II. osztály.
Elszállásolások luxusszállodákban a legmodernebb technikai vívmá­
nyokkal felszerelt luxusautocarral. Megismerheti Olaszországot, az olasz 
és francia Riviérát, egész Spanyolországot, Marokkót, Lourdest, stb., 
stb. Résztvesz bikaviadalokon Sevillában és Madridban!
Egyéni utazások Spanyolországba!

ÁPR3LIS 2 9 -É N  venezia—Firenze—roma—Nápoly—capri tizenháron napos 
időtartalommal. Tartózkodások: Vcneziában 2 nap, Firenzében 2 nap, 
Rómában 4 nap, Nápoly-Capriban 4 nap.
Primavera Siciliana egyéni utazások tetszés szerinti időben és tartammal. 
Kérjen részletes felvilágostást és prospektust:
„ U T A Z Á S I ÉS M E M E T J E G Y S R O D A “
Budapest, VL, Andrássy-ut 19. szám. (Telefon: 281—18 és 2G5—25.)

á S o x á a / a o f t  t t c f

O é a  í w f f  a  é o í  /

Húsvéti képeslap a trieszti gyorsról

Maholnap az újságoknak állandó rovatot kell 
kell majd nyitni az ifjú boxbajnok számára, 
aki botrányai és verekedései révén olyan ismert 
nevet szerzett magának, mint amilyennel kevés 
közszereplő személyiség dicsekedhet. Az ifjú 
hoxbajndk, Erdős László, tekintélyes pesti csa­
ládból származik. Édesapja köztiszteletben álló 
gyártulajdonos, aki több mint fél emberöltőt 
töltött el becsületes munkában.

Fia ellenben annál többet foglalkoztatja az új­
ságokat és a nyilvánosságot, azokkal a nyilvá­
nos helyeken és utcákon lejátszódó botrányos 
iigyeklkel, amelyeknek regisztrálása során végül 
is gondolkodóba kell esni és fel kell tenni a 
kérdést,

vájjon nincs-c Itt hatóság, amely a tempera­
mentumos boxbajnok további botrányos

magaviseletét megakadályozhatná?
A boxbajnoknak, aki még alig töltötte be har­
minc esztendejét, boxiskolája van Budapesten. 
Az iskola egyidőben népszerű volt a pesti spor­
toló fiatalság köreiben.

Sokan azonban éppen a sorozatos botrányok 
miatt kimaradtak az iskolából, amely továbbra 
is fennáll, hiszen így is rendes polgári jövedel­
met biztosit tulajdonosának. Erdős László egyéb­
ként kitűnő képességű boxoló és jó megjelenésű 
fiola1 ember. Azok, akik közelről ismerik, kissé 
mindig meg vannak lepődve, ha az újságokból 
értesülnek, hogy a fiatal boxbajnoknak ismétel­
ten botrányos ügye támadt. Ez a meglepetés 
onnan származik, hogy a boxbajnok az ismerő­
sök előtt mint jómódom, udvarias emberként 
van elkönyvelve. De a tények azt igazolják, hogy

a boxbajnok mégsem annyira szerény és 
udvarias, inkább kötekedő, provokáló mo­

dorú,
A legutóbbi botrány, amely az elmúlt hét 

péntekjén zajlott le a pesti Dunapart egyik 
élénkforgalmu kávéház-terraszán, ismét szárny­
ra kapta az ifjú boxbajnok nevét. Egy hölggyel 
támadt afférja, egy lefoglalt asztal körűi. A 
hölgy társaságában levő ur a ruhatárban fele­
lősségre vonta a boxbajnokot, szó szót követett 
éS

az elégtételt kérő fiatalember arcán Illa é$ 
zöld foltokkal vonult cl a botrány szín­

helyéről.
Alig négy héttel ezelőtt- a boxbajnok’ az And­
rássy-ut egyik kávéházában inzultált egy par-

e •

On asszonyom
pénz nélkül öltözködhet!

A dolog egyszerű: önnek vart bundája, 
vagy szőnyege, amelyeket nyáron nem hasz­
nál, söl gondja.van vele, vigyázni Kelj rá, ne­
hogy a molyok kárt tegyenek bennük. Adja 
tehát hozzám azokat megóvásra.

Ezüst-, kék- stb. rókák, k itűnő’ minőségű 
elegáns tavaszi kabátok és ruhák, cipők, ka­
lapok halmazából választhat. Kettős ered­
ményt éri el: értékei a legjobb helyen van­
nak, vigyáznak reá, jókarban. tartják, Ön p e -. 
dig a  legaktuálisabb időben hozzájutott a leg­

&  ö  § t  ö  z k  ö  d  i  k  „ B .  ?
C s ’ l l á r o k .  m o d e r n  m e n y  e z e t v i I á g j t <5 k , f a l i k a r o k  
a i l ó l á m p a k , e l e k t r o m o s  H á z t a r t á s i  c i k k e k

p r o p a g a n d a  -  á r u s í t á s a

CSILLÁROK ÉS VILÁGÍTÁS RT. . .
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kcttáncost, aki táncosnő-hölgyismerősét a lokál­
ban megsértene. Ez a botrány reggel öt és hat 
óra között folyt le. Ezt megelőzően a Párisién 
Grill-ben volt afférja Erdős Lászlónak, báró 
Inkey földbirtokossal. A báró barátainak társa­
ságában szórakozott és meghívta páholyába a 
boxbajnok-táncosnő ismerősét. Erdős ezt látva,

berontott Inkcyék páholyába és a bárót 
inznltálta.

Alig három hete annak, hogy Erdős László­
nak az Uránia-mozgófényképszinház előcsarno­
kában is botránya támadt egy mozilátogatóval. 
Sokan emlékeznek még n Pachoffer Ella-féle 
históriára, amely a rendőrség előtt is szerepelt. 
Pachoffer Ella némelszármazásu nevelőnő ozr 
zál tétté magát ismertté, hogy fogadásból a 
Lánchidrái a Dunába ugrott. Erdős Lászlótól 
gyűrűt kapott, szerinte ajándékba, Erdős sze­
rint — kölcsön.

A gyűrű körül feljelentés keletkezett, mely­
nek könnyű testi sértés volt a folytatása.

A PachoíTcr-féle botrányt megelőzte a nőszök- 
letési ügy, amelyben egy ismert fővárosi fa­
kereskedő fia és annak kiilönváltan elő felesége 
voltak a főszereplők. A fiatal boxbajnok mint 
testőr segédkezett az ügyben.

Azok, akik Erdős László furcsa «karrierjét»‘ 
figyelik, emlékeznek arra is, hogy mint egész 
fiatal ember

az egyik strandfürdőn sulyosan bántalma­
zott egy ismertnevü pesti kereskedőt, sú­
lyos afférja volt ugyancsak egy dunapartl 
kávéház terrasza elölt egy Ismert pesti 

vezérigazgató fiával,
Erdős László a legutóbbi botránya kapcsán 

úgy nyilatkozott, hogy nem tehet a verekedés­
ről. Ö kerüli az afférokat, de mások állandóan 
belekötnek. Ezzel a nyilatkozattal szembeállít­
hatjuk azokat a kiváló sportembereket, akik 
nagyszerű képességeik ellenére sohasem szere­
peltek botránykrónikákban, hanem

sporttudásuk révén vívtak ki maguknak 
elismerést és tiszteletet.

A valódi sportembert éppen a szerénysége és 
fegyelmezettsége jellemzi. Fuchs Jenő, Mészá­
ros Ervin, Jckelfalussy-Piller György, Pet- 
schauer Attila, Lumniczer Sándor egytől-egyig 
dicsőséges nevek a magyar sporttörténelemben, 
testestől, lelkestől igazi sportemberek, de 
botránykrónikában sosem szerepeltek!

szebb tavaszi modellekhez. Ráér kifizetni ad­
dig, míg bundájára ismét szüksége lesz.

. • I
Megóvási dij hivatalos árszabás szerint.
Egyúttal arra kérem igen tisztelt vevőimet, 

hogy megóvandó tárgyaikat mielőbb bejelen­
teni szíveskedjenek, hogy azok elhozataláról 
idejekorán gondoskodhassak.

BREITFELD szűcs
IV., Váci-utca 14. Te).: 887-27.

Trieszti gyors, április 1.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A Déli-vasut úgy nézett ki, mint egy újkori 
népvándorlás kiindulási pontja. Feldúlt család­
anyák, inzolvencia előtt álló pesti polgárok és 
sikongó görlök ostromolták a vasúti kupékat 
egy-egy helyért

Pest kollektív húsvéti vakációra Indult, 
szinte tüntetőén hátat fordítva az elnyűtt 

gondoknak és hitelezőknek.
— Via tengeri — kiáltozta egy golfnadrágós 

pesti textiles az ismerősei felé, akik ugyancsak 
a trieszti gyors vagónjait keresték a szédült 
forgatagban.

*
Lepsénynél aztán már megalakulták az omi­

nózus bridzs-partik, élére állított bőröndökön, 
vagy esetleg egy négyfelé feszített pléden, 
amelyről kiderült, hogy éppen úgy elbírja a 
nagyszlemmet, mint a legedzettebb pesti 
bridzs-asz tál.

Évtizedes ellenségek, konkurrens cégek és 
gyűlölködő barátnők borultak össze test­
véri szolidaritásban a pikkek és körök 

fölött.
Husvét elvégre a megbékélés ünnepe is, de ha 
nem is volna az, a bridzs a legmélyebb ellen­
téteket is áthidalja.

♦
A Balaton is kivette a részét a szép husvét* 

ból. Valósággal özönlöttek a villa- és weekend- 
ház-tulajdonosok nyári tuszkulánumukba. A 
legkisebb állomáson is leszállt legalább 2—3 
ős-balatoni nyaraló; Siófokon meg pláne Ugrón 
Gábor, volt belügyminiszter haladt a húsvéti 
vakációzók élén.

A Balaton elégedetten fogadhatta a pestieket, 
akik

ellenállva minden olcsó társasutazásnak, 
valódi — tenger csábításának és dahnáciai 
napfénynek, nem leltek hűtlenek hozzá 

most sem, mikor pedig fürdésről és nyári sze­
relemről szó sem lehet a partok mentén.

Urlovasok súlyos afférja Megyeren
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Husvétkor megkezdődött a galoppszezon és 
pedig — úgy, mint a régi időkben — a Rákosi- 
dijjal. Az Urlovasok Szövetkezetének erre a 
versenyére csaknem 15.000 főnyi rekordközön­
ség jött ki Megyeire. A lefutásra került Bákosi- 
dij jelentőségében körülbelül ugyanaz, mint a 
pesti pályán a Király-dij, vagy Freudenauban 
a Derby. A verseny különben vasárnap került 
negyvenedszer eldöntésre. A nagyérdekességii 
jubiláris versenyt Horthy Miklós kormányzó is 
végignézte és megjelentek a Lovaregylet vezető 
tagjai is, élükön Erdődíj Rudolf gróf, a Lovar­
egylet elnöke, továbbá Dreher Jenő, báró Har­
kányi János és Festetics György herceg, aki 
pedig ritka vendég Mcgyeren. A nagy verseny­
ben 10 ló állt starthoz. A győztes gróf Seilern 
Parsifalja lett, inig a helyekre Csengőd és Vak- 
tyuk érkeztek be, ami nem keltett örömet a fo­
gadóközönség soraiban. A Honvéd — amelyen 
sok pénz veszett el az előzetes fogadások miatt 
— az utolsóelőtti gátnál elbukott.

A Rákosi-gátverseny előtt
kínos affér játszódott le a mázsaházban.

Az első futamban, a Megnyitó versenyben, 
amelyben kizárólag urlovasok szálltak nye­
regbe, Kellemes volt a reás favorit, de ennek 
ellenére a futamban semmiféle szerepet nem 
játszott.

A közönség aránylag gyorsan tért napirendre 
az ügy felett, bár kínosan érintette az, hogy 
mindjárt az első versenyen csúfosan lemaradt 
a favorit. A verseny lefutása után kezdődött a 
tulajdonképpeni affér, mert Kellemes lovasa,

Pcjacsevlcs János gróf bejelentette az
Igazgatóságnak, hogy Pfeiffer urlovas a 

futam alatt többizben rálovagolt.
Az Igazgatóság a bejelentés alapján azonnal 
felelősségre vonta Pfeiffert, aki azzal védeke­
zett, hogy nem ő, hanem Szabó János urlovas 
volt az, aki Pejacsevics gróf lovát a verseny­
ben akadályozta. A hivatalos eljárás befejez­
tével rendkívül szokatlan éllel robbant ki az

Kérdezze meg „ts2 K i S Í O T  F l I O l P f
ötezer ember1, aki végigtopsolia a KBWsíelwwSB W B rS E L B fflS íiö

ctmü operettben. — Előadások: mindennap fél 9 órakor, cstiiörtök és szombat délután 5 órakor rendkívül mérséln i: : 
előadás. — Jegyelővétel egész nap.

H ATBO R ZO N G ATÓ

BORZALMAK
SZIGET
Csütörtökön mutatja be a b o r z a l m a k  s z í n h á z a ,  a P  ■
C s a k  k ö t ó l l d e g i o t Q e k n o k l

Hát persze azért a tengernek is jutott bőven. 
Csak Laibachnál derült ki, hogy az egész vonít 
pestiekből áll és hogy

az Adriának pengős husvét ja lesz nz> Idén.
A szlovén és olasz begyek közölt már a Lri<K 

zselök is kidőltek és csak elméleti vitádat í<> 
taltak a parlner „paccairól", amely nélkül 
persze minden pariit meg lehetett volna nyerni... 
Az impasszoktól és ■ fors-októl elborult a 
megpihentek és a hízelgő tenger iránt k,e;ó.,\ 
lelkesedni, amely már előre küldte friss tat. 
lehellctét.

üreg pesti kereskedők és húsvéti vaká< i 
induló mamák kidugták a fejüket a vonatablak­
ból és édesdeden egymásra mosolyogtak. A ra­
gyogó napsütésben lassan kivirágzónak az uj 
bontó-okok. . j

*
Dalmácia felé valóságos karaván indul ’! |. 

gnza a „dalinál tenger gyöngye" hihet,.! i 
népszerű lelt Pesten.

Rnguzábnn már husvét előtt kitelték n
„megtelt*4 táblát és nzt mondják, minden 

szobában legalább egy magyar lakik.
Egy kis kesernyés íz azért mégis vegyül az 

idillikus húsvéti vakációban. A vonaton cltri { 
a hire, hogy Rohm kapitány, a horogkereszles 
rohamcsapátok parancsnoka, a német antisze­
mitizmus egyik apostola is Raguzában piheni RÍ 
a politikai fáradalmait

Röhmőt — csodálatosképpen nem szeretik a 
trieszti gyorson...

— Négyezerkétszáz üdülőhely van az Adria 
mellett — magyarázza egy epés molett ur az 
egyik II. osztályú szakaszban, a trieszti világító- 
torony előtt, — nekem pont Raguzát kellett ki­
keresnem a térképen, hogy Rohm úrral együtt 
vakációzhassak husvéikori. . .  fiát nem édes? . . ;

A szónokot többen helyeslik, amiből követ- 
keztetve az uj teuton árja-elmélet megbukott a 
Budapest—trieszti gyorson.

— Iliába, szegény pestiek, a húsvéti vakáció­
jukon sem tudnak kijönni a történelemből.. .

Gál Imre.

affér, mert az igazgatóság, a hivatalos közlési 
szerint, „Szabó Jánost figyelmeztette, hogy c 
jövőben nagyobb gonddal lovagoljon*. A má­
zsáiéban emiatt kinos affér játszódott le r két 
urlovas között.

Szabó János szokatlanul súlyos kifejezé­
sek kíséretében vonta felelősségre Pfelf- 
fert és a heves szóváltás majdnem tctle- 

gességgcl végződött.
A két urlovas szóharcának — mint értesülünk 
— lovagias utón lesz folytatása.

— Egy osztrák gróf halálos turistaszeren- 
esétlensége. Salzburgból jelentik: Clary Man 
fréd gróf, aki szüleinek herznaui kastélyában 
lakott, tegnap lezuhant az úgynevezett Ccis- 
bergwandlról és oly súlyos sérüléseket szenve­
dett, hogy röviddel kórházba szállítása időn 
meghalt.

99Ki mint M  stgy arat Vs
Ezért tanácsos, hogy mindenki személyesen álltba 

be azt a szcrencscszsínwi, 
mellyel az uj m. kir. oszlúlysorsjálékon

egy főnyereményt nyerhet
BíflT Ingyen adja, vagy küldi

S chw a lm  és Társé
bankház, VI., Tyréz-ktirut 8. Telefon: 10-4-85.

azt oz ötletes SZERENCSE-NAPTÁRT, m djm  . 
segélyével mindenki saintltczüleg Intézi és alapit; i

meg SZERENCSÉJÉT.
Ezen régi, 1919-ben nlnpitott bankház 

sokmilliót fizetett ki m ár üzletfeléinek,
a legutóbbi sorsjátékon a

a o o . o o o
pengős főnyereményt is.

■ J írjon vagy  telefonáljon m ég m a !

s

Szilágyi Marosát, Hubay ’ >  : 
Kertész Gábort, Gaél S /.i'/  
Fenyő Emilt, Ujvflry L: 'c , 
Kadó Sándort, Autók Fetciu •

■ a a n
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Látogatás „Őfelsége a Gyermek" 
birodalmában (Bruck László felvételeivel)

f — A Reggeli Újság tudósítójától —
„Az Országos Stefánia Szövetség az elmúlt

15 esztendő alatt tervszerűen, az alapításkor 
lefektetett elvekhez híven, rendszeres munká­
val igyekezett kiépíteni azt az országos szer­
vezetet, amelyben az állam, a helyi autonó­
miák és az egész magyar társadalom a leg­
szervesebb munkaközösségben küzd nemze­
tünk legnagyobb veszedelme: a nagyarányú 
csecsemőhalálozás ellen."

(Az Orsz. Stefánia Szövetség 15 éves műkö­
désének jelentése 1930 december.)

A Vas-utcai székház előcsarnokában a fél 
falat belöltő propaganda-képen ez áll: „Magyar 
anyák, ti tchetitek naggyá Magyarországot"

Ennek a háznak az anya- és csecsemővédelmi 
Szervezetnek, ennek a külön országnak egy a 
célja, az értelme:

őfelsége a gyermek
Fehér köpenyt kell felvenni annak, aki ebbe 

a birodalomba akar belépni. Reggel félnyolc 
órakor fürdetik a csecsemőket. Előbb pontosan 
lemérik a súlyúkat, ettől a perctől egy nevetés, 
egy visítás termek sora. A szobákban minden 
fehér, ragyogó tisztaság és az egymás mellett 
álló bébi-ágyakat fehér függönykék választják 
el. Minden ágy előtt hozzáerősitetl asztalka, 
hintőporral, cuclival, egy keskeny vázában 
ibolya és barka. Természetesen a csörgő sem 
hiányzik sehol. Az apró ágyak felett táblácskák 
az apró uracskák és hölgyccskék nevével. 
Ördögh Gyuri, Vénusz Mária. Ki tudja, kik ezek 
a gyermekek és hogyan kerültek ide.

Házasságon kívül. .  • 
Természetes apa . . .

— Minden szülőintézetben vannak védő- 
bőink, — mondja a kedves és figyelmes Főnök­

asszony — akik az anyát minden esetben ki­
kérdezik családi állapotáról és jövőbeli lehető­
ségeiről. /I legtöbb esetben leányokról van szó.

— Vagyis törvénytelen gyermekekről?
— Ezt a kifejezést mi nem iemerjiík. Mi úgy 

mondjuk: házasságon kívüli gyermek. A védőnő 
megkérdezi például az egyik anyát: „Mondja 
Tóth Eszter, mit fog csinálni, el tudja-e majd 
tartani a gyerekét?" — „Nem tudom, nem tu­
dom mi lesz" — feleli sírva ez az Eszter. — 
„Nem kell sírni, majd csak csinálunk valamit."

— Ilyen esetekben az anyát és a csecsemő­
jét is itt torijuk a védöintczctben, hetekig, sőt 
néha hónapokig. Ez alatt az idő alatt kísérel­
jük, hogy az anyát kibékítsük a családjával, 
vagy azt, hogy a természetes apát házasságra 
bírjuk.

— Ha ez nem sikerül, akkor

minden egyes esetben álláshoz Juttatjuk 
őket.

Nagyon keresett háztartási alkalmazottak, mert 
a tisztaság és a rendszeretet vérükké válik, 
mialatt itt ápoljuk őket.

— De nemcsak házasságonkivüli csecsemők 
kerülnek hozzánk, hanem tüdőbeteg anyák 
gyermekei is, sőt olyan férjes asszonyok a 
gyermekeikkel, akik férjükkel együtt kereset­
nélküliek, vagy nincs megfelelő lakásuk. Ilyen 
esetekben állást vagy lakást szereznek nekik.

— Az anyátlan csecsemőket örökbeadják, de 
előzőleg alaposan informálódnak a leendő szü­
lök felöl. Érdekes, hogy az örökbefogadó szü­
lök majdnem minden esetben leánygyermeket 
akarnak.

„Minden kérdésre készséggel válaszolunk.**
— ez a nyomtatott tábla áll a Főnökasszony 
Íróasztalán.

A főnökasszony ajtaja mindenki előtt nyitva 
ált

— Egy szegény ember van itt — jelenti az 
egyik védőnő, — hét gyereke van, most vár­
ják a nyolcadikat. Segítséget kér. Mit csinál­
junk?

— Adjatok neki lisztet, kenyérjegyet és na­
ponta tejet.

— Jungmayer Józsefet és családját kilakol­
tatták — szól a következő jelentés.

— Azonnal intézkedni kell a lakáshivatalnál. 
Lehetőleg elintézni, hogy maradhassanak a la- 

/ kásban. Ha nem megy, másik lakást kell venni
a számukra.

Kétszázhetven védöintézete van a Stefánia- 
szövclségnek Csonka-M,agyarországon. Műkö­
désük alatt a csecsemőhalálozás 18.1%-ról 
11%-ra csökkent. De nemcsak támogatással, 
hanem oktatás utján is segítik az anyákat. Ta­
pasztalatlan és leendő anyák számára állandó 
tanfolyamot tart a Szövetség a c sec sem őgo adó­
zással kapcsolatos tudnivalókról. A tanfolya­
mok hall,ínatóit a Szövetség orvosai és gondozó­
női elméletileg és gyakorlatilag az újszülött és 
csecsemő helyes gondozására, táplálására és 
ápolására oktatják. A legközelebbi tanfolyam 
április hó 15-én kezdődik.

Whomen In white . . .
Az intézetben a fehér szobák végtelen sorát 

látni. Az anyák számára külön szobák és leg­
modernebb fürdőszobák állnak rendelkezésre. 
Elkülönített szobákban laknak a védőnők és 
egy egész uccafront, ott húzódnak a védőnő- 

jelöltek számára fenntartott helyiségek. A je­
löltek tanfolyama négy évig tart és legalább 
négy középiskola végzettsége szükséges. De

. takad közöttük diplomás is.

Külön kis ország a tejkonyha. Háromszáz- 
nyolcvan családot látnak itt el naponta tejjel. 
Minden gyermek ételét számozott kosárba te­
szik. öl-hat üveg tej van a kosárban. Minden 
gyermek számára az orvosi előírás szerint ke­
verik a tejet.

Valóságos látványosság, ahogy a tejesüvege­
ket tisztítják.

Sírból kiásott kék pántlika . . .
Múzeuma is van at intézetnek. Egy üveg- 

szekrényben van a «vándorkelengye*. A szé­
kesfőváros évente 5000 darab csecscmökelen 
gyet ajándékoz, melyeket az intézet 8 hónapra 
ad kölcsön a védenceknek. A falakon ábrák 
láthatók, amelyeken a csecsemők kínzását, a 
babonás <összemérések* láthatók. Külön üveg- 
szekrény tele n népies babonákkal. Van itt 
fokhagyma, mellyel a beteg gyermek szemét 
nyomkodják, eltemetett kisgyermek sírból ki­
ásott sáros kék pántlikája. Pörkölt naftalin, 
amit a szamárköhögős gyerek párnája alá tesz­
nek. Sült egér, mellyel a hólyagbeteget etetik. 
Kilenc különböző helyről kért lisztből sütött 
perecen a «szemmel vert gyereket bujtatják 
át rajta a falun. Uj kulcs, amelyet azért kell 
rágnia a gyermeknek, hogy könnyebben nőj- 
jön a foga.

És az egész Intézetnek, tisztaságnak, rend­
nek, szeretetnek, múzeumnak csak egy a 
célja: őfelsége c Gyermek!. ,#

Lukács Klári
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Gömbös Gyula az ujságírókamara 
felállítása mellett foglalt állást
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Nemcsak ujságirókörökben, hanem a nagy 
közvélemény előli is feltűnést kellelt Gömbös 
Gyula miniszterelnöknek az a húsvéti kijelen­
tése, amelyben az újságíró kamaráról nyilat­
kozik.

— Az ujságírókamara meggyőződésem szerint 
i— mondta a miniszterelnök, — erkölcsi és szo­
ciális téren nagy hiányukat fog pótolni. Egyéb­
ként ez az intézmény, — amelynek szükséges 
voltát nekem is hangsúlyoznom kell, — szívesen 
illeszkedik bele az érdekképviseleti rendszerről 
kiformált elgondolásomba.

A miniszterelnök tehát konkrét formában le­
szögezte azt a tényt, hogy

megalkotják az újságírói knmnrát,
amelvnek a felállítását erkölcsi integritásuk és

'

Négy gyermek borzalmas 
tűzhalála egy lakásban

Kiskunhalas, április 1.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Kiskunhalas határában, Harkapusztán, meg. 
rázó gyermek katasztrófa történt. Miskolczi La- 
josné, egy napszámos felesége bezárta négy kis 
gyermekét a lakásba és kimen, a mezőre dol­
gozni. Távolléte alatt a nagyobbik gyermek- a fi 
éves leányka tüzet csinált és

a négy gyermek közül kettő szénné égett, 
kellő pedig megfulladt.

Mire a szomszédok elörohanlak, a négy gyer­
mek holtan feküdt az égő lakásban.

Miskolczi Lajosnét gondatlanságból okozott

szociális életlehetőségük biztosítására az újság­
írók már régen szorgalmazták, azonban eddig 
bizonyos kiadóhivatali érdekekből elgáncsolták 
ezt a törekvést.

Érdeklődtünk a kamara ügyében és informá­
cióink szerint minden fórumon megindult a 
munka a kamara megalkotása érdekében. Be­
hatóan foglakozik vele már

a belügyminisztérium, az igazságügymlnisz- 
térlum és természetesen a miniszterelnök­

ség sajtóosztálya Is.
A kormánynak ezt az akcióját az ujságirótársa- 
dalom örömmel üdvözli, mert nemcsak szigo­
rúan elhatárolná az újságíró és uz álhirlapiró 
közti különbséget, hanem a kamara utján le­
hetséges lesz az újságírók szociális igényeinek 
a körülbástyázása is.

többrendbeli emberölés elmén a kalocsai 
törvényszék elé állították,

mely most tárgyalta ügyét. A szerencsétlen anya 
zokogó sírásban, karján csecsemőjével vallotta, 
hogy azért kellett bezárnia a kisgyermekeket, 
mert egyiknek sem volt sem cipője, sem ruhája 
és a hideg őszi napon megfáztak volna, Így 
hagyta őket a búbos kemence körül.

A törvényszék nz egyszerre négy gyermekét 
elvesztett ynat átckhnmnwdyrgdwrinnbnigg

elvesztett anyát kéthavi fogházra' Ítélte,
de az ítélet végrehajtását három évi próbaidőre 
felfüggesztette. Az ügyész is megnyugodott az 
Ítéletben és igy a: jogerős.

meg, ha egyszer már megindult és amtkor az 
önök miniszterelnöke, Generate Gömbös beült 
Pesten a szalónkocsijába, sőt már akkor is, 
amikor Signor President e Winchkler megvál­
totta a vasúti jegyét Rómába, több, mint ötmil­
lió mázsa olasz búza hevert kihelyezettlenül a 
magazinól,ban. Olgán ötmillió mázsa, amely a 
termés betakarításáig szükséglet mennyiségen 
fölül van. Statisztikusok szavaival úgy mond­
hatnák, hogy nagy a fölösleg, vagy pedig, hogy 
Olaszország ezt az ötmillió mázsánál is na­
gyabb mennyiséget kénytelen 'átvinni* a jövő 
évre. Ma tehát a helyzet az, hogy fölösen sok a 
búza erre mifelénk, viszont a sok felszántott 
rét és legelő miatt takarmánnyal kell táplálni a 
jószágot és ezért a marha és a tej ára ijesztő 
módon emelkedett már eddig is, és még tovább 
is egyre drágul.

— Az uj termési évben azonban már segíte­
nek ezen az előre nem várt bajon, — foly­
tatta zavartalanul, — mert most már ötszáz 
méternél magasabban fekvő területen nem sza 
bad hazát termelni. Ez a rendelet minden­
esetre javít majd az emberek helyzetén, de 
bennünket, olasz buzaszemeket, — higyje el, 
— szégyennel tölt el, hogy nemrégen még száz­
negyven lilát fizetlek egy mázsánkért, ma pe­
dig éppencsak hogy elérjük a nyolcvanat. A 
haza vámja ma hetven Urán fülül van, ami le­
hetetlenné teszi a behozatalt. Azt is mesélték, 
hogy a kormány talán felvásárolja a készlete­
ket. hogy a termelők az aratás előtt ne állja­
nak itt ilyen nyomasztó és egyelőre nem érté­
kesíthető készletekkel.

— Megérti ugy-e, ha mindezek tudatában 
lelkiismcretfurdatást éreztem. Olyan sokfelé 
fordultam meg magam Is, amíg idejutottam, 
olyan soká tartóit, amíg önnek mindezt el­
mondhattam. hogy már igazán nem vágyom 
csak az elfogyasztásra. Liánt nagyon, hogy be­
lekerültem a politikába és érzem is, hogy én 
vagyok az, akit az ilyen ünnepélyes tárgyalá­
si k alatt a diplomaták 'bizonyos nehézségek 
felmerülésének* neveznek. Azokat viszont nem 
sajnálom, már hiúsági kérdés mialt sem, akik 
a létezésemről nem vetlek tudomást és a hár­
mas találkozó miatt hosszra spekuláltak a pesti 
gabonatőzsdén.

— Higyje el. nagyon fáj nekem, hogy mil­
liónyi magyar testvérem senyved az export re­
ményében a magyar magtárakban. Lássa be

1 0 0 .0 0 0
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sok pénz, de annál is többet ér az a meg-i 

nyugtató tudat, hogy egészségesek lehe* 

tünk, mert az epebajokat, gyomor, máj- 

m egbetegedéseket biztosan kigyógyitja a 

MIRA glaubersós gyógyvízzel tartott kora

Megszünteti a vérkeringési zavarokat. 

Természetes, biztos, veszélytelen fo­

gyasztószer.

Kérdezze meg orvosát!

kérem, hogy nem én tehetek róla. Elismerem 
az 6 magasabbrendüségüket, előkelő eredetü­
ket. Azt üzenem nekik fájdalommal, de az 
igazság tudatában, hogy legyenek türelmesek. 
Üdvözölje kérem őket az ötmillió métermá- 
zsányi eladatlan olasz testvéreik nevében, akik 
bíznak abban, hagy a magyar bnzafclesleg jel- 
tét lenül piacra talál rövidesen.

Alig hallottam az utolsó szót, a pincér már 
ott állt az asztalom előtt.

— Záróra! — mondta.
Es amint a visszajáró pénzt perditette dara­

bonként az ujjai közül felém, az utolsó mozdu­
latnál véletlenül megbillentette a kosarat és 
a zsemlye egy beethoveni gyászinduló lassú 
ütemében gördült végig a márványon .. .

I r t a : I V O R  D É N E S

Róma, április.
A Piazza Colonna órája ernyedt hangon üt 

hármat. Háromnegyed kettő. Még tizenöt 
perc és bezárják a kávéházat. .4 Iliffi, a római 
New-York már üres. Egyedül ülök s az egy ét­
ién pincér unottan lézeng az asztalok között. 
Nagynéha hanyagul végigsétál a sorok elölt u 
fénylő linoleum-uton.

Az ablak előtt a sirocco kavarja föl a csön­
des éjjeli utcát. Az ajtórésen bcsivit a tavaszi, 
esőt hozó, sós tengeri szél és a fültge idegesen 
szeli a levegőt a szcndvicses, gyümölcsös tálak 
és a likőrös üvegek fölött, az espresságép kö­
rül, körbe a márványfalak mentén. A kísérte­
tek, a szellem járás órája ez. A himbáládzó ut-

Íz  emberiség
általában arra törekszik, hogy a hangu­
latot, a kedvet, a reményt fokozza.

Ez leginkább elérhető a magy. kir. 
osztálysorsjáték állal, mert akinek sors­
jegye van, alapos a kilátása, hogy egy 
kis befektetés árán megvalósul a remény­
sége és nagy vagyonra tehet szert

Hol nyerhet 3 0  ezer, 4 0  ezer, 
5 0  ezer, 100 ezer, 2 0 0  ezer vagy 
3 0 0  ezer pengőt!

A m. kir. osztálysorsjáték módot, al­
kalmat ad mindenkinek, hogy kisebb- 
nagyobb nyereményben részesüljön bárki, 
mert nz összes sorsjegyeknek egyforma 
a nyerési esélye.

Az uj sorsjáték húzása április 14-én 
kezdődik, tehát

próba -sze rencse !
Aki m er, az  nyer!

Az I. osztályú sorsjegyek hivatalos ára:

nz összes f <> á r u s 11 ó k n á 1 kaphatók.

ngy a régi Kercpesi-utl, mint az uj központ, lzr. 
temetőben április hó második felében veszi kezde­
téi. Befizetések a Pesti th ev ra  Kndisa székházá­
ban, VII., Erzsébct-körut 2G. sz. alatt már most 
eszközölhetek, esetleg ugyanoda postán is beküld­

hetők.

cal villanylámpa változó fénye furcsán mozgó 
árnyukat rajzol a padlóra. A kis, kerek ezüst- 
kosárban, a sápadt olasz császárzsemle is 
mintha megmozdult volna . . .

— Bocsássa meg, ha megszólítom, — sut­
togja, — de mindakettönkön szeretnék segíteni, 
ön újságíró, aki sokmindent tudni szeretne, én 
pedig könnyíteni szerelnék a lelkiisemcrcte- 
men.

— Littoriából származom, nem mondom, 
hogy annyira nemes ez az eredet, mint ma­
gyar testvéreimé. A talaj, amelyből fakadtam, 
az Agro Pontino mocsaras vidék. A házasság, 
amelyből származom, sem méltat nemességre, 
hiszen egészen uj, napjainkból való egybekelése 
a vetőmagnak és a felszántott és gyorsan fel­
szántott földnek. Kényszerből és érdekből kö­
tött mezaliánszot az apám. önök bataglia del 
grano, a buzacsata néven ismerik a mozgalmat, 
amelynek én az életemet köszönhetem. Születé­
sem előtti években húszmillió mázsányi testvé­
remet hozták be ide Itáliába évenként. Három­
negyed milliárd pengő körüli összeg vándorolt 
ezért a kék olasz ég alól idegen országokba. 
Azután egy uj világ következett. Megindult a 
gabonacsata és elsőül Littoria megalapítására 
került a sor. Nemcsak itt, de szerte az ország­
ban az ekék éle hasogatta fői a szüzén hagyott 
földek testét, ötszáz méter magasságon is túl 
jutottak. Telepeket létesítettek, húsz—nyolc­
van holdas kis birtokokat és az első esztendő­
ben minden termelési költséget az állam fede­
zett. Ezenkívül adtak vetőmagvakot és tehene­
ket is. Kiszámították, mennyit kell termelni 
és ha a mennyiséget a telepes nem érte el, ak­
kor elküldték. Nálunk Littoriában például 
máig egyetlen egynek sem kellett elhagynia a 
helyét. Igaz, hogy ezek az északi terménydus 
velencei tartományból való frontharcosok, akik 
a Po-völgyében már beigazolták a képességei­
ket. Valóságos mlntagazdák.

— Az első boldogság mohó napfal váratlan 
gyorsasággal váltották be a reményt. Egészen 
rövid Idő alatt nem volt szükség a külföldi 
testvéreimre. Annyian voltunk olasz buzasze- 
mek, hogy a Brennertöl le Szicília legdélibb 
pontjáig csak a ml testűnkből készült kenyér­
tészta pirult a kemencékben. Az élet nem áll

I t á l i a i
Abbázia, Brioni, Bclaggio, Cattolica, Capri, 
Grado, Gardone, Gesenatico, Lnssin, Monlecattini, 
Portorose, Rapallo, Riccionc, Rimini, San-Remo, 
Snlso Maggiore, Stresa, Taormina szállóinak iro­

PDSTYÉN
A REUMÁSOK MEKKÁJA

Idegenforgalom Pesten —  
idegen molivok a női divatban

Az utazási láz, moly ugylátszik az egész 
kontinenst ellepte, sok magyart a Cóto d'Azure 
felé csábítóit. Azok a külföldiek viszont, akik 
ezúttal Budapestet fogták fel rivieraként, nem 
jártak rosszul. Azok a boldog halandók, akik 
most látták először ezt a várost, biztos, soha 
el nem múló élmény, visznek magukkal és 
örök nosztalgiával gondolnak a pesti korzóra, 
ahol llusvél-vasárnnpján ragyogó napfényben 
költöllék cl paprikás ebédjüket.

Nem kell persze, azt hinni, hogy 100%-ban 
azok a bizonyos „előkelő idegenek" lepték el a 
lövárot. Inkább társasulazók. Német „Bier- 
bruder“-ek lodcnkabátokkal és hozzávaló 
fénylőarcu nejeikkel, akik uj divatot kreáltak, 
miszerint szebbnek és nemesebbnek tartják a 
fedetlen fővel való járást. Kevés variációval 
hasonló volt a helyzet az itt tartózkodó ola­
szoknál, angoloknál ésalöbbiknél. Szerintük a 
külcsín nem fontos — fő a belbecs. És ebben 
egész biztos igazuk van. Ámde...

Mindez nem sokat változtat azon, hogy 
szemmel láthatólag igen tetszetősnek találták a 
nyíltan kikozmetikázott és a divat ezerféle 
csinját-binját magukon viselő pesti hölgyeket 
Sőt. A pesti uraknak is határozott sikerük volt. 
Az, hogy két szép nőre a legjobb esetben is 
egv férfi jut és mondjuk még egy kutya Is — 
ma niár nem éppen szokatlan látvány.

E tekintetben Európaszerte oly szerények 
lettünk, hogy erdei ibolyákat oktathatnánk e 
tárgyról. Amiben viszont nem lettünk szeré­
nyek, az a divat, amelynek tendenciájáért igen 
messziről merítünk inspirációt. A Directoire a 
nagy faf,masnijaival nekünk e célból csak egy 
lóugrás. Sőt A modern technika összes vívmá­
nyait felhasználva, a kínai fal sem akadály 
többé. Rájöttünk ugyanis, hogy a kinat nép­
viselet és motívumai a világ legdekorativabb 
látványa és a mai nők öltözködésénél igen jó­
tékonyan alkalmazhatók.

Jónak láttam ezt idejének értésükre adni, 
hogy ne legyenek túlságosan meglepve, ha 
egy két hét múlva kizárólag kuli-kalapok sza­
ladgálnak majd a pesti aszfalton.

L. K.

Olyan mozgalmas élet és annyi Ismerős arc 
látható délelőttönként a Bálvány-utca 8. számú 
ház egyik szalónjában, mintha valamely diva­
tos cukrászda volna. Holott női divatszalónról 
van szó, amelynek tulajdonosa a kedvességéről

dája, minden felvilágosítást megád s előjegyzést 
elfogad „VIa“ fiirdőlroda, Budapest, IVM Váci­
utca 30. (Klotild-palota.) Telefon 84t—-89. és 
852—50. — Nagy utazási kedvezmény.

Nemzetközi élet *  Luxus ho­
telek, polgári hotelek és pen­
ziók *  Felvfágositásokat a 
„R eggeli Ú jság u tazási Iro­
dája41 Budapest, VI., Vilmos- 
császár-ut 27 (tel. 2 6-99) ad

és jóizléséről egyaránt ismeri Raboz AlndámiS. 
Nem csoda tehát, ha mint szalóntulnjdonos Is 
gyors karriert futott be és a legjobban öltöz­
ködő pesti hölgyek keresik fel.

Mindenki örült a nagyszámú húsvéti eluta­
zásnak. Nemcsak aki utazott, de a szalóntulnj­
donos, kalapos, cipész, füzőkészilő. I). Pásztor 
Margittal beszélgettünk n napokban, — ö ma 
a fiatal füzőkészitőgeneráció legkereseth bbje 
Petőfi Sándor-utcn 10. számban levő szalónjá­
ban elmondta, hogy tényleg egvre többen vi­
selnek füzötl Sőt fűző nélkül ina már egy no 
sein jár. legyen az jockey- avagy nehézsúlyú. 
A divatos ruhák tényleg megkövetelik viselő- 
jiiktöl, hogy alakjukon javítsanak, ami az uj 
könnyű, vékony fűzőkkel igen könnyen el U 
érhető.

Budapest legnagyshb sittére
Békeffi László uj reviije

a

TerézkiM Színpadon

„Egy 10 pengős 
története"

20 képben.
Konferálja: Békeffi László!

Játsszák: Bújna Alice, Kökény Ilona, Ilosvay 
Rózsi, Gárdonyi, Herczeg, Makláry, Pethes, 
Köváry, Komlós, Szőnyl Lenke, Kcglcvkh 
Marietta, Sass Olly, Götz Erzsi, Vadnay Éva. 
Hcrnády Gizi, Kompóthy, Fenyő, Vértes, 

Barna és a „Hacsek és Sajó**.

Legdrágább heSy P 4 .5 0  
Vasár- és ünnepnap délután P 3<-

Bethlen-téri Szítsad
5 0 -e d sze r

április 3-án, kedden

D r .  J A Z Z
M s  i  rfimet

12 napi tartózkodás. Indulás 1934 jui 
8-án leggel, visszaérkezés 19-én.
Róma - Nápoly - Firenze-Velence 
nevezetességeinek megtekintésé­
vel. Kitűnő vezetők! Összköltség F 
Jelentkezést elfoRat, n Reggeli Újság utazást kr 
tálya, Budapest, Vl, Vilmos császár ut 27. fel. 29-911

és „Via", IV., Vác,-utca 30. Te,. 63-2-50
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hercegprímás és az Irgálm asok  
visszalépése eldöntötte a sokm il­
liós B a tth yá rry -ö rö kség  sorsát

Keglevich Béla unokáinak többéves harca hatvan „örökössel" 
Az Igazságügyi Orvosi Tanács szen zációs határozata

ö t esztendővel ezelőtt halt meg cinkotai 
kastélyában az első magyar alkotmányos 
miniszterelnök, a vértanúhalált halt gróf 
Batthyány Lajosnak leánya: Ilona grófnő. 
Több mint tizenkétmillió pengőt reprezen­
táló vagyon maradt utána.

A hagyaték körül elkeseredett per indult 
meg a végrendeleti örökösök és a törvényes 
örökösök közöli, akik a vagyonhoz jogot 
formálnak. A tizenkétmillió pengős örökségi 
perben kiderült, hogy

■ grófnő, amikor tizenkétmillió pengős 
vagyon fölött rendelkezett, elmebeteg 

volt.
Batthyány Ilona grófnő hétesztendős volt, 

amikor 1849 október 5-én édesapja, gróf 
Batthyány Lajos, az első felelős magyar mi­
niszterelnök egy cellájába csempészeti tőr­
rel nyakonszurta magát Az öngyilkos kísér­
let nem sikerült és a miniszterelnököt ke­
léssel később kivégezték. A kis Ilona gróf­
nőtől igv búcsúzott el az apja: „Ilonám, je­
gyezd meg magadnak, magyar leány soha 
nem fél, nem sir és nem hazudik."

Ilona grófnő a hetvenes években férj­
hez ment egy mérhetetlen vagyonú fő- 
urhoz, idősebb gróf Keglevich Bélához.
'A grófnő Európa együk hires szépsége

yoM, akinek a cigányzene volt legnagyobb 
szenvedélye. A cinkotai cigányokat saját 
költségén taníttatta 8 a községben gyakran 
rendezett cigányzenés népmulatságokat, 
amelyeken még 85 éves korában is fiatal 
parasztlegényekkel táncolt.

A  hatvan részre osztott 
vagyon

Nyolcvanhétéves volt, amikor meghalt. 
Dr. Szentlványl Géza gödöllői közjegyző 
bontotta fel a végrendeletét. Utolsó rendel­
kezése országszerte nagy meglepetést kel­
tett. Kiderült, hogy a végrendeletből egyet­
len fiának, a már régebben meghalt iff. gróf 
'Keglevich Bélának gyermekeire, tehát

unokáira: gróf Keglevich Pálra és Keg­

levich Ilona grófnőre egyetlen fillért 
sem hagyott

Tizenkétmillió pengős vagyonát hatvan 
részre osztotta szét. Cinkotai kastélyát a Ma­
gyar Gazdaasszonyok Országos Egyesületére, 
budapesti háromemeletes házát az Unitárius 
Egyházközségre, dákai birtokát az Irgalmas 
Rendre, cinkotai birtokát Pejacscvich Erzsé­
bet grófnőre hagyta. Személyzetének minden 
tagjáról bőségesen gondoskodott.

Kocsisok, hajdúk, inasok, kertészek, ese- 
lédleányok kaptak kisebb-nagyobb föld­

birtokot és készpénzt
A hatalmas vagyont nem osztották szét az 

örkősök között, mert már a közjegyzői iro­
dában a végrendelet felolvasása után felál­
lott gróf Keglevich Pál, a meghalt grófnő 
unokájának képviseletében dr. Rajna Dezső 
ügyvéd, aki közölte, hogy a grófnő végren­
deleteit egész terjedelmében megtámadja 
gróf Keglevich Pál nevében.

A hagyatéknak egyedüli törvényes örö­
köse csak a két unoka; gróf Keglevich 

Pál és gróf Keglevich Ilona lehet.
A végrendeletek ugyanis érvénytelenek, 
mert Batthyány Ilona grófnő elmebeteg
volt.

Ezután megindult az utolsó évek legna­
gyobb hagyatéki pere, amelyhez Keglevich 
Ilona grófnő is csatlakozott, Tóth Miklós 
dr. ügyvéd utján.

Harminc ügyvéd viszi 
a pert

A pestvidéki törvényszéken dr. Sárkány 
Balázs tanácselnök előtt folyt a per. Az örö­
kösök képviseletében harminc ügyvéd je­
lent meg.

A törvényszék több, mint száz tanút 
hallgatott ki.

Az örökösök által bejelentett tanuk azt val­
lották, hogy a grófnő szellemes, okos nő 
volt, áld szellemi frisseségét még 87 éves 
korában is megtartotta.

A gróf Keglevich-testvérek tanul ezzel

szemben azt vallották, hogy 
a grófnő mindenkit megrágalmazott.

Annak ellenére, hogy mérhetetlen vagyona 
volt, függönyszövetekből készítette ruháit, 
néhai férjének csizmájában járt és folyton 
ezt hangoztatta: 'Verklivel fogom majd 
megkeresni a kenyerem et...»

A tanúkihallgatások után történt az első 
fordulat a pörben. Az unitárius egyházköz­
ség három tagú direktóriuma, dr. Tóth 
György kúriai biró, dr. báró Dániel Gábor 
és dr. Kozma Jenő országgyűlési képviselő 
úgy döntöttek, hogy

az unitárius egyházközség hozzájárul 
ahhoz, hogy a neki hagyományozott bu­
dapesti háromemeletes sarokház a Keg- 

Icvich-testvéreknck jusson.

Németh professzor 
dönt az orvosok vitájában

A pestvidéki törvényszék pedig úgy hatá­
rozott, hogy most már orvosszakértök dönt­
sék el: elmebeteg volt-e a 12 millió pengős 
vagyonát szétosztogató 87 éves grófnő'?

Úgy az alperesek, mini a felperesek meg­
neveztek egy-egy orvosszakertöt, a bíróság 
pedig Németh Ödön dr. egyetemi tanárt, a 
törvényszék elmeorvosszakértőjét hízta 
meg azzal, hogy mondjon szakvéleményt az 
elhunyt grófnő elmeállapotáról.

Másfél évi munka után az orvosszak­
értők beterjesztették perdöntő szakvé­

leményüket.
A grófi testvérek által megnevezett orvos­

szakértő szerint a grófnő elmebeteg volt. 
Az alperesi orvosszakértő viszont azonban 
ennek ellenkezőjét állította. Döntő súllyal 
esett tehát latba dr. Németh Ödön törvény- 
széki orvostanár véleménye, amely szerint

gróf Batthyány Ilona a végrendeletek 
szerkesztésének idején elmebeteg volt 
és «eszének használatától meg volt 

fosztva».
A pestvidéki törvényszéken dr. Lakk Jó-

tcyfOGAS
K i R.DÉS:

©
M iLY IK  A'ICGJOBB

fOGKÉMÍS SZÁJVÍZ?

zsef törvényszéki biró elé kerültek a szakvé-i 
lemények. A biró azonban nem hozott Ítéle­
tet, hanem elrendelte, hogy a legfelsőbb 
Igazságügyi Orvosi Tanács döntse el az or« 
vosszakértők vitáját.

Dr. Fabinyi Rudolfnak, a Lipótmezei 
Elmegyógyintézet igazgatójának véleménye 
alapján

egyhangúan úgy határozott az Igazság­
ügyi Orvosi Tanács, hogy dr. Németh 
Ödön hites törvényszéki szakértő véle­

ményét fogadja el.
Az Igazságügyi Orvosi Tanács véleménye 

most érkezett meg a peslvidéki kir. törvény­
székhez, ahol dr. Lakk biró tárgyalást is tar­
tott az ügyben és végzést hozott, mely szê  
rint Ítéletét későbbi időpontban fogja kihin 
detni.

így tehát az a helyzet, hogy
a hatalmas hagyatéki per Ítélethirdetés 

előtt áll,
a szombati napon azonban érdekes fordulói 
következett be a nagy örökségi perben.

Scrédy Jusztinián hercegprímás és a
Magyarországi Irgalmas Kend ügy­
védje, dr. Hindy Zoltán bejelentette 
a Keglevich-testvérek ügyvédjeinél, hogy 
úgy a hercegprímás, mint az Irgalmas 

Bend a pertől visszalép,
a hagyományt visszautasítja és hozzájárul 
ahhoz, hogy a hagyaték a grófi unokáknak 
adassék át.

Az Irgalmas Rend elhatározása folytán 
több hagyományos szintén bejelentette, hogy 
a portól visszalép és elismeri a Keglevich- 
testvérek örökségi jogát.

miiukmájunknak
elkeUnunni

Bartöf-tír 23.
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A HU SVET UTAM héten négy parádés 
esküvő is lesz. Csütörtökön Uavel Edith 
és Halter Jenő. valamint Petiiké János és 
Raranyl Éva (Baranyi Tibor szegedi főis­
pán leánya), szombaton pedig Korbuly 
/.ászló és Gcrlóezy Gabriella mondják ki a 
holtomiglan-t. Szerdán lesz a Walkó Illy— 
ifi. Nemes János-esküvö, de nem Budapes­
ten, hanem szűk családi körben Versegen.

*
KRENCSEY GÉZA halála után az Orszá­

gos Kaszinó rövidesen uj gazdát választ. 
.4 közhangulat szerint megint nem az ed­
digi hclgeites gazdát, Hctseh Bélát választ­
ják meg, hanem Bárdio Lászlót, aki a kö­
zelmúltban már huzamosabb ideig ellátta ezt 
a tisztséget.

*
ELADÓ... Pár nap előtt került nyilvá­

nosságra, hogy Esterházy Antal herceg, akt 
évekkel ezelőtt ötezer holdat örökölt a 
tolnameggei Ozora pusztán, egy házat pe­
dig Budapesten, vevőt keres a birtokra. A 
hírek szerint esetei Herzog Már lesz az 
uradalom uj tulajdonosa. Egy másik ha­
sonló hír: Hevesi Pálnak és testvéreinek 
tarai hat száz holdas birtoka e héten kelt el.

*
JUBILÁLTAK az elmúlt héten az 1-cs 

lovastüzérek. Húszéves az ezred. Az évfor­
dulón meglepő nagy számmal jöttek össze 
a régi tisztek. A Vilmos-laktanyában tartott 
összejövetelen ott voltak: Magasházy László 
ezredes, vitéz Veder Mihály tábornok, 
Folba tábori esperes, Bálint József őrnagy, 
Cseh Kálmán százados, báró Berg Tibor, 
valamint sok aktív és tartalékos tiszt.

*
KÉT VÁLÓPER: az öreg bankigazgató, 

egyik vezető bankunknak nyolc év előtt 
nyugalmazott alclnöke, huszonötévi házas­
ság után(!) válik feleségétől. A másik váló­
per: az ország legelőkelőbb bankjához tar­
tozó mezőgazdasági vállalat vezérigazgatója 
elválik németországi feleségétől — hir sze­
rint azért, hogy elvehesse azt a csinos és 
elvált fiatal asszonyt, aki a múltban a tit­
kárnője volt.

•
MOSZKVÁBAN július 1-én állít iák fel a 

magyar követséget. Sajtáattasé valószínű­
leg Baja Benedek, az ismert iró és festő­
művész lesz, aki többizben járt már Orosz­
országban és kitünően ismeri az orosz vi­
szonyokat.

*
LILLAFÜRED május 1-én uj bérlőt kap. 

Az uj bérlő a múltban Budapest egyik leg­
előkelőbb kávéházának volt a tulajdonosa, 
később Becsben lett vendéglős, hazatérése 
után pedig a magyar idegenforgalmi ta­
nácsnak lett egyik aktív vezető tagja, aki 
főleg a vidéki városok idegenforgalmának 
előmozdításával szerzett ismert nevet és 
nagy érdemeket.

•
BILLER IRÉN tizenöt hatalmas bőrönd­

del érkezett Budapestre, de legalább a dup­
lájával fog visszamenni Amerikába, annyi 
ruhát csináltatott, régi szállítójánál a Spil. 
ler-szalov.ban. Itf készült különben az el­
múlt héten a legtöbb primadonna-toalett: 
Bükk Marika, Székely Lujza, Gombaszögi 
Ella és az idén feltűnt Pillér Vera csinál­
tatott uj ruhákat, részben a húsvéti ünne­
pekre, részben pedig a nagyszombati pre­
mierre. ♦

MAJLÁTH ZENKE grófnőről, az Opera, 
bálon feltűnt csodaszép pesti grófnőről, az 
a hir terjedt el. hogy színpadi, illetve film- 
szereplésre készül. Ez a hir téves, a fiatal 
grófnőnek nincsenek ilyen ambíciói — a 
színpadi szereplés tehát csak a színigazga­
tók és a filmrendezők óhaja marad.

*
A LE TEMPS HÚSVÉTI SZÁMA teljes 

terjedelmében közli a Reggeli Újság múlt 
héten megjelent Berchtold-cikkét a forrós 
és a szerző, Ivor Dénes megnevezésével. Az 
érdekes interjú, ugglótszik, a határokon 
túl is feltűnést kellett.

*
RÁTKAY MARCI leánya, Rátkay Márta 

pár nap előtt mutatkozott be a pesti mon­
dén közönségnek a Dunakorso-bárban. Meg 
kell nézni és meg kell hallgatni — amit 
Santa Nelliucl és Kálmán Miklóssal produ­
kál a zongoránál, az több és különb, mint 
amit eddig a pesti közönség megszokott.
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PAUL WHITEMAN, a világhírű jazzkar- 
mester hires énekes filmjének főszereplői, 
Stadler és Pose husvét óta vendégszerepel­
nek a Párisién Grill-ben. Whiteman-t me­
leg érzelmi szálak fűzték a hires trongy­
baba* szám hölgysztárjihoz, ez a szerejem 
még most is tart. Whiteman most Európá­
ban tartózkodik, — könnyen lehet, hogy 
egy este a mulatóban fogják üdvözöl­
hetni. A Moulin Rougeban az angolszász 
humor egyik legkitűnőbb művésze szóra­
koztatja a közönséget remek zsonglőrmutat­
ványokkal. Még a legfódabb nézőt is fel­
villanyozza, a közönség estéröl.estére el- 
ámultan nézi a mutatványait. A cigarettát 
röptében gyújtja meg. . .  Megérdemli azt a 
sikert, ahogy a pestiek első fellépésénél fo­
gadták.

UJ MAHARADZSÁHOZ lesz szerencsénk 
néhány nap múlva. India egyik soknrvü 
fejedelme április első napjaiban érkezik 
Budapestre teljes udvartartásával. Pöstyén- 
böl érkezik hozzánk, olt a Thcrmia-hotcl- 
ben huszonkét szobás apartmant bérelt. 
Csekélység. . .

♦
A SZiNESZKÖBÖKBEN népszerű pesti 

ur mondja:
— Nem értem, hogy a multheti premiere­

ket miért nem tartották Budapesten.
— ?
— Valamennyi premier „Nagyszombaton14 

volt.
(U. J.)

-  ................ ' —
— Lcnkcy Gusztáv és Roóz Rezső ünneplése. 

Március 31-én, szombaton mull busz esztendeje 
annak, hogy Lcnkey Gusztáv a Pesti Hírlap, 
Roóz Rezső pedig a Magyar Hírlap Pelelős 
szerkesztői tisztjét elfoglalta. A közel félombcr- 
öltő alatt példás lelkiismeretességgel tdltötlék 
be mindketten nehéz feladatukat és munkájuk 
legfőbb eredménye az, lehet, hogy működésűk­
kel mintaképet szolgáltatlak a magyar újságírás 
katonáinak azzal, hogy a felelősségteljes ve­
zető helyen sem feledkeztek meg a kar szo­
ciális érdekeiről. A Magyar Újságírók Egyesü­
lete átiratban üdvözölte mind a két jubilánst 
a szerkesztői működésűk huszesztendös évfor­
dulója alkalmából és a magyar ujságirólársa- 
dalom legmelegebb szerencsekivánatait fejezte 
ki.

— Villamosszcrcncsétlcnség vagy öngyilkos­
ság? Vasárnap este a Margit-körut 91. számú 
ház elölt egy 49-es jelzésű villamoskocsi el­
gázolta dr. Barta Oszkár 81 esztendős ügyvé­
det. A mentők a súlyosan sebesült idős urat 
az Uj Szent János-kórházba szállították. Hét­
főn reggel jelentették a rendőrségnek, hogy dr. 
Barta Oszkár a kórházi ágyon anélkül, hogy 
eszméletét visszanyerte volna, meghalt. A ki­
hallgatott tanuk azt adják elő, hogy az idős 
ügyvéd valósággal bevárta a síneken a villa­
most, n vezető viszont a kis távolság miatt 
nem tudott eredményesen fékezni. Nem tart­
ják kizártnak, hogy dr. Barta Oszkár öngyil­
kosságot követett el.

— Halálra rúgta a ló nz Ittas kocsist. Hétfőn 
reggel a Kiskoron a-utca 2. szám alatt levő ház 
isiállójában holtan találták Biró József 20 esz­
tendős kocsist. Rendőri bizottság szállt ki a 
helyszínre, mely megállapította, hogy a fiatal 
kocsis lórugás következtében halt meg. Az éj­
szakai órákban a kocsis ittas állapotban jött 
haza, az istállóba feküdt le és olyan közel aludt 
az egyik lóhoz, hogy nz fejbe rúgta. A fején sú­
lyos rúgástól származó sérülést találtak. Holt­
testét a törvényszéki bonctani intézetbe szállí­
tották.

—Ignotus előadása a Cobden Szövetségben.
A Magyar Cobden Szövetség szemináriumában 
április hó 3-án, kedden este 7 órakor a Lipót­
városi Casinó előadótermében (V., Zrinyl-utcn) 
Ignotus <A kritikus és az 6 szolgálatún címmel 
előadást tart.

— Gyermeket gázolt és megszökött egy pesti 
motorkerékpáros. Paksról jelentik: Palánka 
tolnai községben súlyos motorkerékpárszeren- 
csétlenség történt. Szabó-Kovács György 14 
éves gazdasági iskolai tanuló egy kocsi mellett 
haladt az ultcstcn, mikor arra robogott egy 
Bp jelzésű motorkerékpár, mely vad iramban 
a szekér mellett suhant el. A motor elkapta a 
/4 éves fiút, akit borzalmasan összeroncsolt. A 
gázoló motorost keresi a csendőrség.

— Eljegyzés. Márky Jenő kir. gazdasági f'él- 
figyelő és neje Glosz Valéria leányát, Ilonkát, 
Gyuláról eljegyezte dr. né veri Gáspár Lajos 
ny. kir. törv. tanácselnök és neje, Czocher 
Mária fia, Lajos Budapesten.

x A nagyközönség végre ráeszmélt, hogy az 
az olcsó, ami jól Vásároljon csak régi cégnél, 
amely már kiérdemelte a bizalmat. Kozma 
kalap, uridivat, Károly-körut 3., a sarkon.

x ,.Bobcaemege“  a legkellemesebb hashajtó. Gyermekek 
Is szívesen veszik. Hatása gyors, biztos és enyiie. Kap­
ható a gyógyszertárakban.

x Mindenki ingyen és hérmentve kapja Sehnnlm és 
Társa osztálysorsjálék fóárusitó ötletes és speciális sze­
rencse-naptárát, mellyel sajátkezüleg állíthatja be azt a 
szerencseszámot, amellyel főnyereményt nyerhet. írjon, 
telefonáljon, vagy menjen be személyesen.' Schwalm és 
Társa bankházba, VI., Teróz-körut 8. Telefon: 10-4-85.

x Komédia Kabaré. Rótt—Salamon—Stelnhardt—Solti­
val: Tulipán és Társai nagy bohózntrevö. Kezdete három­
negyed 9, vasár- és ünnepnap délután fél 5-kor is.

TISZTÁTLAN ARCÚ NŐ
megszabadulhat kellemetlen szeplőilől, ha nap­
pal, a púder alatt használható száraz fényvédő 
l)r. Morisson szeplőelleni krémet használja, 
avagy éjjelre arcát a zsíros, Dr. Morisson szeplő-
elleni kiimpieA keni A Morisson Meplőkrém
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— A Budapesti Hírlap nj szerkesztői. A
húsvéti ünnep rendkívüli jelentőségű válto­
zást hozott a több, mint félszázéves Budapesti 
Hírlap vezetésében. Csajlhay Ferenc, aki negy­
venhat esztendőn keresztül jegyezte felelős 
szerkesztőként a lapot, ötvenegyéves újságírói 
működés ulán nyugdíjba vonult. A lap irányí­
tását Ottlik György főszerkesztő vette á t  
Otllik György neve a határokon túl is ismert. 
Nagy sikere volt például Szovjeloroszországról 
Írott cikksorozatának, amelyet több európai 
nagy világlap is közölt. Ugyancsak husvét va­
sárnapján jegyezte első alkalommal felelős 
szerkesztőként a Budapesti Hírlapot ifj- Bókay 
János, akit sem, mint kitűnő és nagysikerű 
regényírót, sem mint avatott tollú publicistát 
nem kell bemulatni a közönségnek.

— Az idős magánzónő hazamenet meghalt 
az utcán. Vasárnap délelőtt a Kercpesi-ut 79. 
számú ház előtt hirtelen összeesett és pár perc 
múlva meghalt Pósa Júnosné 77 éves magán­
zónő. Az idős asszony rokonainál volt látoga­
tóban a Kerepesi-ulon s amikor hazafelé in- 
diiltváratlanulutolérteabalál ,mue meudnmeu e 
dúlt, váratlanul utolérte a halál. Pósa Jánosné, 
a rendőrség megállapítása szerint, érdekes asz- 
szonv volt. Néhány esztendővel• ezelőtt egy 
zarándokoló csapattal gyalog ment Rómába, 
de ezt megelőzőleg fiatalabb korában a Szent­
földön is járt, ugyancsak gyalog. Az idős asz- 
szonyt szivszélbüdés ölte meg.

— Gázol az autó. A József-körut 31. számú 
ház elölt vasárnap este Tót Sándor gépkocsi­
vezető a BA 905. jelzésű személyszállító autó­
val elgázolt egy 35—40 év körüli férfit. Az 
ismeretlen ember koponyaalapi törést szenve­
dett. kórházba szállították, ahol meghalt. A 
gépkocsivezető ellen az eljárást mcgindilották, 
az ismeretlen férfi személyazonosságát nyo­
mozza a rendőrség.

— A «Debrcczcn» jubileuma. Március végén 
múlt tiz esztendeje, hogy Magyarország legna­
gyobb vidéki lapja, a «Debreczen» első száma 
megjelent. Egész Keletmagyarország osztatlan 
ünneplésben részesítette a kitünően szerkesz­
tett napilapot és szerkesztőjét, Pálfy Józsefet, 
valamint munkatársait a jubileum alkalmából.

— Halálozás. Hevesi Vilmos, Újpest város ny. 
adóügyi tanácsnoka hétfőn elhunyt. Temetése 
szerdán d. u. 3 órakor lesz az újpesti izraelila 
temetőben.

— Wagner Lilla uj regénye. Wagner Lilla, a
lehetséges Írónő legújabb regénye most jelent 
meg A kitagadott asszony címmel. A mű tulaj­
donképpen befejező kötete az Írónő történelmi 
regénysorozalának, amely Júliával, Augustus 
leányával foglalkozik. De azért önállóan is ér­
dekes, lebilincselő olvasmány, amelynek meg­
érdemelt sikere lesz.

— Ceruza és tinta. Mindenki tapasztalja, hogy 
irónnal irt feljegyzéseket alkonyatlájt már csak 
nehézségek árán tudott elolvasni, mikor fekete 
tintairás, vagy fehér papírra nyomtatott betűk 
semmiféle faradságot nem okoztak. Ceruzairás 
olvasásához tehát erősebb megvilágítás szüksé­
ges, amiáltal a szem munkájút nagy mértékben 
megkönnyitjük. Az olvasási sebességet növelhet­
jük az erősebb kontraszlhatásokkal is; fekete 
tintairás fehér papíron könnyebben olvasható, 
mint pl. lila színnel sárga papírra nyomott szö­
veg. A tiszta fehér papír, ha 100 lumenfény 
éri, annak 70%-át veri vissza; a nyomdafesték 
100 lumenből 96—98 lument elnyel és csak a 
maradék 2—4 lument szórja szét. A papír és a 
nyomdafesték által visszavert fénymennyiség 
viszonya 1:20 körül van és ez a nagy ellentét 
teszi a nyomtatott Írást oly olvashatóvá. A tinta 
színárnyalata szerint 100 lumenből 4—10 lu­
ment, a ccruzairást pedig az Írón keménységé­
től függően 12—30 lument ver vissza. így tehát 
a papírról és az Írásról visszavert fényáram- 
mennyiségek viszonya a ceruzairásnál 1:2.5 és 
1:6 között váltakozik. Ezért van szükségünk 
ceruzairás olvasásánál erős megvilágításra.

Borda József: Férfihangon. Ez a cim, hogy 
Férfihangon, kitünően jellemzi Berda József 
költészetét. Ennek az igazán tehetséges és 
mindenképen figyelemreméltó fiatal költőnek a 
versei csakugyan férfihangon szólnak: férfias 
erővel vetítve ki a férfias témákat. Berda Jó­
zsef maga alkotja meg a maga formáit is, 
amelyek formátlan formaságukkal csak fokoz­
zák a versek szuggcsztivitásáL A kötet újabb 
fejlődést jelent a költő pályáján.

* Újszerű akció. Minden látogató — a VI., Nagymező- 
n. 8. üz. a. Tivoli filmszínházban, — gyermekjegy kivé­
telével, minden teljes árban megváltott jegvbez egy egy 
részvételi utalványt kap, amellyel — az azon feltüntcteít 
számú sorsjegyekkel és a közölt, batározmánvok szerint 
— résztvesz 10 drb egész sorsjegynek, a XXXII. m. kir. 
Osztálysorsjátékban való összes nyereményeiben.

x „Bnbcscmege** a legkellemesebb hashajtó. Gyermekek 
Is szívesen veszik. Hatása gyors, biztos és enyhe. Kap­
ható a gyógyszertárakban.

» A sírok ápolása úgy a régi kerepésiutl, mint az uj 
központi izr. temetőben április második felében veszi 
kezdetét. Befizetések a Pesti Chevra Kadisa székházában, 
VII., Erzsébet-körut 26. szám alatt m ár most eszközöl- 
hetök, esetleg ugyanoda postán is beküldhetők.

x Gyermekeknek csak enyhe, ártalm atlan hashajtót 
szabad adni, hogy a rossz emésztés gyakori következ­
ményét, mint pld. csalánkiütést megelőzzük. Ezért ren­
delnek nz orvosok gyermkeknek Darmol-t, mely könnyű 
kezelhetőségénél és csokoládészerüségénél fogva legjob­
ban alkalmas. Minden csomagon Darmol felírással. Után­
zatokat és más csomagolást utasítson vissza.

x Ki tud ma mosolyogni? Mindenki nyugodtan, ha 
Diana fogkrémet használ.

mentes kártékony higanytól s mégis elüntetl 
szeplőit. Tégelye 1 pengő 50 fillér szaküzletben. 
Főraktár: Kozmochemia rt.. Budapest. IV., 
Molnár-utca 35. szája
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táskagépek, alkatrésiek.
Az összes lomezujdonságok

CSERE
V., Vilmos 
osásxér-utSS

Egész Közép- és Kelct-Európát elárasztotta a: 
Oroszország felől jött légáramlat, amely nálunk 
8— 10 fokos lehűlést idézett elő. A hőmérsék­
let tegnap a Dunától nyugatra 16—18 fokra 
emelkedett, kelet felé azonban már csak 13 Jff 
fok között váltakozott. Az ország majdnem 
minden részén fagypontra szállott a levegő hő­
mérséklete, sőt a keleti részeken a talaj mentén 
mínusz 2 mínusz 3 fokot is mértek. Ennek oka 
egyrészt a keleti beáramlás által okozott amugu 
is erős lehűlés másrészt pedig a derültebb 
időjárás következtében beállott fokozott bő- 
kisugárzás.

A Budapesti Meteorológiai Intézet Időjárás, 
jelentése a legközelebbi huszonnégy órára: 
Élénk észak-északkeleti széllel, jobbára derüli 
és hűvös idő, országszerte n mainál Is erősebb 
éjjeli fagy.

Budapesten április 2-án délben a hómérsék 
let 6 Celsius fok volt. A tengerszintre átszámt 
tott légnyomás 763 milliméter, süllyedő irány­
zattal.

— Halál nz utcán. Dusicska Ferenc 76 esz­
tendős nyugalmazott miniszteri tanácsos vasár­
nap délután a Ferenciek-lerén hirtelen össze 
esett és eszméletlenül terült el a járdán. Az őr- 
szemes rendőr a mentőket értesítette, akik 
csakhamar megjelentek a helyszínen, de segí­
teni nem tudtak, mert a nyugalmazott minisz­
teri tanácsos időközben meghalt. Szivszélbüdés 
ölte meg.

— Halálra gázolta a molorblclkll. PestszenU
Iőrincen az Üllői-ut és Vasvári Pál-ulca sarkán 
vasárnap este Popper Ferenc 22 esztendős laka­
tossegéd a Bp 621 rendszámú motorkerékpárjá­
val elgázolta Válik Jánosné 68 éves napszámos- 
nőt. A szerencséi len nő a helyszínen meghalt. A 
rendőrség a gázoló motorkerékpáros ellen az el­
járást megindította.

x Nem mehet szeplős arccal az utcára, amikor a na,.- 
pali púder alatti száraz Morisson szeplőclieni krém <ir 
arc tisztátalanságait eltűnteti.

x Olasz Fürdők és Szállodák Irodája nyílt meg a Váci- 
u. 36. sz. Tel.: 832—56. (Kioldd palota) alatt. Az Olasz­
országba utazók nemcsak a vasúti kedvezményekről, áe 
minden olaszországi fürdőhelyről, szállodáról kimentő 
felvilágosítást kaphatnak. A VIA fürdőirodában már flórt 
lefoglalhatja az Itáliába utazó szobáját, de a VIA sou 
doskodik szakképzett vezetőkről is, ha szükséges.

x „Bobcsemege** a legkellemesebb hashajtó. Gyermekek 
is szívesen veszik. Hatása gyors, biztos és enyhe Kap­
ható a gyógyszertárakban.

x A magyar középosztály rendszeresen vesz részt a a», 
kir. osztálysorsjátékban. Kis kockázattal nagy vagyonra 
tehet szert ni.ndetiki, aki sorsjegyet vesz, mert száméi 
nyereményen kívül: 100.000, 200.000, 300.100, sót szeren­
csés esetben 500.000 aranypengő nyermény is elérhető, 
teliát dúsgazdag is lehel egy kevés szerencsével.

x Béke a Duna völgyében. A római tárgyalások ered 
ményeképpen rövidesen fellendül a gazdasági élet « 
dunamenti országokban. Mindenki igyekszik a tárgya ­
sok eredményétől függetlenül, már most meglalá.nl < 
maga boldogulásának és jövőjének is alapját, mily ►- 
szerencse közbcnjötlévcl érhető el legkönnyebben. Enne/, 
legalkalmasabb módja, ha a szerencséről közismert ’Iöróv 
A. és Társa bankház rt.-nál (Budapest, IV.. Szerv; t- 
tér 3.) osztálysorsjegyt vesz a most kezdődő 32. m. ki/j 
osztálysorsjátékra. Hivatalos sorsjegyárak: egész 24 —a 
fél 12.—, negyed 6.— pengő.

M árlapunkat uraknak 90 fillér postabélyes1 
ellenében, zártan, hérmentve küldjük (>l 
FORRÁS. BUDAPEST. ERZSÉBET KÖRI T A 
Egészségügyi gumi szaküzlet.

A legnépszeiübb 
lap uz, nmeiyet 
a l e g t ö b b e n  o l v a s n a k ,  a Biztosítási 
és Közgazdasági Lapok
37. évfo'yamát járja « A lap tanít, oktat, telvilágofdt
Előfizetési ára  egy évre 12 P
Kiadóhivatal: Bu .apest, VI., Vöröxmarty-utoa 49, L ««- s

D o l l á r  é s  ío n í r a L
szóló zálogleveleket és kötvényeket pengő ellenében ve’«, 
elad. valamint ezekre kölcsönt folyósít Barna Bank, Budi’ 
pest V., Nádor-u. 26. Töszdével szemben. T. 213 16. hit

2 szobás hallos
komfortos állandó roelegvizsroIjtfU 
tatással, loggiás, balkonos lakás

V., Pannonia-utca 46 Somogyi épitcmesternél

meglal%c3%a1.nl
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HÉTFŐI POSTA
Nagyságos

BILLER IRÉN művésznőnek 

Budapest
MAGYAR SZÍNHÁZ.

Eles ellentét a főváros és Alberti 
Viktor között a Vár ősi Színház bérleti 
szerződésének megváltoztatása miatt

HÉTFŐI POSTA
AV/f/ysnyoj

HALÁSZ IMRE urnák

Budapest,
BELVÁRÜSÍ SZÍNHÁZ.

Kedves Biller Ircnl
A tisztelt ház, a tisztelt táblás ház, mely im­

már ötször ünnepelte a Magyar Színházban 
mikor ezeket a sorokat olvassa, egyszer már 
ünnepelte így. Akkor Kassáról jött Restre és 
egyéniségének, színészi készségeinek varázsá­
val szinte órák alatt meghódította ezt a vá­
rost, melyet — mi tagadás — nem könnyű 
mcgliódituni. Operett szín játszásunk csillaga 
lett, népszerűségben elérkezett a kivételesek 
közé, sőt már-már azok fölé emelkedettl És 
Budapest szerelme mégsem volt örökl Múló 
flört volt csupán, egy szép napon a közönség 
kegye elpártolt Biller Iréntől, sok bajon, gon­
don, szenvedésen kellett átesnie. Ezekben az 
időkben többet sirt, mint nevetett. Aztán jött 
egy kis fellángo/ás, két szív (a színésznő és a 
közönség szive) újra egymásra talált, de az 
már nem volt az igazi!... El kellett mennie 
Pestről, sőt Hollywoodból kellett visszajönnie, 
hogy most Vadnai László és Márkus Alfréd ze­
nés vígjátékában az a másik szív, (a közönség 
szive) a lábai előtt heverjen! Hogy mi a kü­
lönbség a régi és az uj Biller Irén között? Ak­
kor Kassáról jött, most Hollywoodból! Akkor
magával hozta az üde frissességet, az uj han­
got, az uj szint az operettszinpadra, most pe­
dig mindehhez teleszivta magát kultúrával. A 
kassai vadvirágból floridai orchydea lett, anél­
kül, hogy művészetének utánozhatatlan, egyéni 
értékeiből bármi elsikkadt volna. Annak a 
Halmi Verának, aki a parlament karzatáról 
odakiabálja Takács képviselő urnák, hogy 
"Csirkefogó! Nem szégyell magát? Elcsábí­
tott!*, annak a Halmi Verának a magyarszin- 
házi siker lázában száz elkövetkező estén át 
visszakiabálja a közönség, hogy maga csirke­
fogó, nem szégyenll magát, elcsábított mind­
nyájunkat! Igen, elcsábított és elkábitott és 
még csak nem is térhetünk napirendre az ese­
mény fölött, tovább kell tárgyalni, mert hazai 
színjátszásunk mai életében oly ritkán van al­
kalmunk osztatlan és megfellebezhetetlen si­
kerről szónokolni a közönség parlamentje 
előtt. ’

. . .  Mit szól Vadnai Lászlóhoz? Mit szól eh­
hez a kedves, szerény ifjúhoz, aki mindig csak 
mulattatott, szórakoztatott, s ime most kiderült, 
hogy sokkal, de sokkal -több van beimen, mint 
amit eddig mutatott! Mit szól milyen mestere 
a színpadi hatások felépítésének, milyen fris­
sen perdülő, sziporkázó a dialógus, ahogy fi­
guráit beszélteti, mit szól, hogy ezek a figurák 
mennyire élnek, s mennyire a mában élnek!? 
Vadnai Lászlóról az ellenségei sem mondhat­
ják, hogy nagyképűen irta ezt a kis müvet. 
Nincs abban semmi nagyképüségl Ellenben an­
nál több igazi, hamisítatlan vígjátéki ötlet van 
benne, hogy a zseniális alapötletről ne is be­
széljünk! . . .  Vadnai László uj színpadi müve 
nemcsak komoly írói rangot ad a szerzőnek, 
hanem kötelez is. Kötelezi őt, hogy elkövetkező 
darabjaiban azon az utón haladjon, melyre 
ezúttal rátért, mert ez az ut az igazi sikerek 
felé vezeti ;

Békeffy István versszövegeiről sablőnos lenne 
azt írni, hogy kitünően simultak a könyvhöz s 
pompás alkalmakat adtak Márkus AÍfrédnak, 
hogy néhány slágerét újból elindítsa a világ­
hódító körútra. Békeffy Istvánnak a "Tisztelt 
Ház* azt köszönheti, hogy ott, ahol a vígjáték­
ból operetté fordul, az ő Ízlése nem zökken­
tette ki a nézőt a vígjátéktól megkövetelt ma- 
gasabbrendü szórakozásból. Márkus Alfréd pe­
dig ezúttal nem «csak» slágerszerző (be sokan 
irigylik ezért!) hanem finom, invenclózus mu­
zsikus is, a nyitány első taktusától a kisfinálé 
záróakkordjáig.

Az előadás? Bródy Pál rendező elegáns, ní­
vós hangszerelésében a főmotlvum a jókedv, a 
játék könnyedsége. Igazi jókedvvel játszanak 
a művészek és művésznők. Rádai Imre Takács 
képviselője a legegyszerűbb eszközökkel re­
mekbe formált alakítás. Kabos Gyula szerkesz­
tője jóízűen nevettető és Gázon Gyula rend­
kívüli egyénisége ismételten elragadtatja a 
nézősereget. A harmadik felvonásban keltőjük 
párjclenete külön élmény és olyan produkció, 
mely a legkivételesebb színházi pillanatok közé 
tartozik. Székely Lujza színésznő karikatúrája 
csupa charme és tehetség. A mindig megbíz­
ható Kováts Terus ezúttal több: nagyszerű! 
Ihász Lajos cs Gonda József két honatyája 
csupa élcthfíség. Szigetiig Jenő a kis szerepben 
is tanujelét adta, hogy milyen kitűnő karakter­
színész. A babérkoszorúból, mely a sikeres pro­
dukcióért méltán kijár a Magyar Színháznak, 
eMJ-cyy levél illeti Keleti Lászlót, Sugár Lajost,
Z. Molnár Lászlót, Horvátiig Elvirát, Csapó 
Máriát, Hamvas Évát, Buttykay Emmit, Veres 
Emmát, továbbá Góth Máié díszlettervezőt.

...Kedves Biller Irén' Valahol azt olvastam, 
hogy készül vissza Amerikába, ahol várja a 
vőlegénye. . .  Hát én azt a Mr. Vőlegényt na­
gyon sajnálom. Ez sokáig várhat, amíg magát 
a Magyar Színház elengedi. A •Tisztelt Ház» 
sikerét nem lehet elnapolni. Ellenzék-mentes, 
zsúfolt ülések következnek, nyári szünet 
nélküli

Budapest, 193i. április 2.
Leslyán Sándor.

Alberti Viktor még nem irta alá a Városi 
Sziliház bérleti szerződését. Már az elmúlt hét 
elején kijelentette, hogy amennyiben a főváros 
módosításokat óhajt az eredetileg megfogalma­
zott szövegen, inkább visszalép, meri üzleti szá­
mítását csak abban az esetben találja meg, ha 
az általa kikötőit feltételek mellett ruházzák rá 
a bérletet. A főváros tanácsülése utasítási adott 
az ügyosztálynak, hogy az aláírandó szerződés­
ben főleg két pontot tisztázzanak. Az egyik az, 
hogy Alberti Viktor az általa javaslatba hozott 
80 előadáson felül hány előadást garantál még 
a tizhónapos szezonban. A másik az, hogy Al­
bertinak nincs joga albérletbe adni a színházat.

Alberti Viktor egyik vitás pontban sem fo­
gadta el eddig az ügyosztály álláspontját. Ki­
jelentette, hogy nem tarthat többet 80 előadás­
nál, mert nem tudja, hogy koncertvnllalnlának 
progratnmja miként alakul. Azzal sem ért egyet, 
hogy alválalkozóknak nem szabad kiadnia a 
színházat, mikor neki magának nincs rá szük­
sége.

Az ügyosztálynak a tanácsülés! utasítás alap­

Biller Irén é» Kabos Gyula a «TiszteIl Ház» Halmi Verája és Szepes szerkesztője

A szubrettet dorgálásra Ítélte 
a fiatalkorúak bírósága

A szubrett nem gyerekdarnbban játszik. Fo­
dor Klárinak hívják, anyja Kassán primadonna, 
apja ismert pesti karakterszínész. Ö maga 
Miklóssy Imre újpesti társulatának tagja. Az 
újpesti társulat Szolnokon vendégszerepei. A 
szubrett és Zelenkay József táncos-komikus je­
lenésükre vártak a színfalak mögött. A táncos- 
komikus cigarettára gyújtott. Kettüt-hármat 
szippantott a cigareláhól, azán átadta a szub- 
rettnek, aki tovább szívta. Ki ügyeletes tűzoltó 
meglátta őket és szabályszerűen feljelentette 
Fodor Klárit és Zelenkay Józsefet a rendőr­
hatóságnál. A szubrett és a táncos-komikus a 
rendőrfogalmazó elé került. Nem tagadtak, a 
tanuk ellenük vallottak, vétkességük kétségkí­
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ján nincs jogában, bogy a módosító-feltételekből 
engedjen. Még idejében ráeszméltek, hogy az 
eredeti szerződés-tervezet értelmében Alberti 
Viktor esti 33 pengőért bérelné ki a színházat, 
ami még a mai viszonyok mellett is nagyon ren­
tábilis üzlet, ha pedig az, akkor a főváros saját 
kezelésében is kiadhatja estéről-estére ennél jó­
val magasabb összegért.

Visszatetszést keltett az is, hogy a bérlő-jelölt 
még nem is volt birtokon belül, s máris felmon­
dóit az állandó színházi személyzetnek, illetőleg 
00 százalékos leépítést veit tervbe. Ugyanakkor 
tárgyalni sem hajlandó a Szinészszövelséggel 
törzstársulat szerződtetéséről sem. Egyelőre a 
felek között folynak a tárgyalások, de a siker­
nek igen kevés reményével.

Tulajdonképpen nem Is történik szerencsétlen­
ség, ha Alberti Viktor beváltja fenyegetését és 
végleg visszavonul n bérlettől. A főváros nyilvá­
nos pályzalot ir ki, előre megfontolt feltételek­
kel, azon aztán résztvehet mindenki, aki a fel­
tételeket vállalja és teljesíteni tudja. Még Alberti 
Viktor isi

vül beigazolódott. A rendőrfogalmazó Zelen- 
knyt öt pengő pénzbüntetésre ítélte, ám Fodor 
Klárit — tekintettel arra, hogy fiatalkorú — 
rendőrliatóságilag nem lehetett elítélni.

A szubrett külön Idézést kapott az árvaszék­
től, ahová ügyét áttették. Itt Kiss Gábor árva­
széki ülnök hallgatta ki, majd kihirdette előtte 
az Ítéletet. Fodor Klári büntetése dorgálás volt, 
tekintettel fiatal korára. A szubrett fogadko- 
zott, hogy soha többé ném cigarettázik — a 
színfalak mögött.

— Nem bűnözök többet! — Ígérte meg töre­
delmesen, sőt gavallérosan vállalni akarta a 
táncos-komikus ötpengős pénzbüntetéséből rá­
eső két pengő ölven fillért.

Kedves Halász Imre!
Tegye szivére a kezét és vallja be, hogy: neat 

mindig papsajt! Nem mindig egy ötlet és máé 
semmi! Pláne, ha az öllet olyan verejtékesen ki­
agyalt, mint a jelenlegi, a férjjel, aki nászutja 
elején meghúzza a vészfékei, csupán azért, hogy 
ezzel indokolható legyen a feleség ötlete, aki 
mindazt, ami a csók után a már semminél Töb­
bet jelenti: Napoleon ágyában óhajtja meg- 
kapni. Napoleon ágyában, Parisban, a Musée dit 
Louvreban, holott Napoleon ágya nincs is ott! 
A znég a kisebb baj volna, hogy az ágy nincs 
olt, ahová az egyébként tehetséges és sikeres 
bohóság-szerző elhelyezte. A nagyobb baj az, 
hogy a legtuvaszibb, legkönnyebb, legigéhytcie- 
nebb színpadi müvekben sem szabad o Irfan való­
színűtlen figurákat szerepeltetni, mint a maga 
figurái ebben a napóleoni ágyban! Ez már iga­
zán túlzás, ezt még az operett sem bírja cll, 
Mármost mindazt, ami az alapötletből születik, 
a legócskább, legkipróbállabb eszközökkel dol­
gozó kabaré szerzők oly sokszor megírták. Ami 
még mindig nem jelentene katasztrófát, ha maga 
jobban irta volna meg! Jelen esetben — sajnost 
— ezt sem mondhatjuk. Döcögve, nehézkesen 
kapcsolódnak egymásba a jelenetek (helyen­
ként elvitázhatntlanul mulatságos jelenetek!) 
két felvonáson ár, a harmadikban aztán Halászi 
Imre izeliiöt ad abból, hogy ö mást is tudna, 
ennél sokkal többet, érdemesebb tudna, ha némi 
önkritikával elhatározná, hogy nem okvetlenül 
szükséges véadról-évadra szinrekerülni, csalt 
éppen azért, hogy szerző szinrekerüljön! Olyan 
tehetségesen indult! Oly szerencsésen iveit pá­
lyája felfelé, hogy ennek a belvárosi bukfenc­
nek nem igazán volt érdemes magát kitenni^ 
Napoleon ágyára nem volt szüksége se magá­
nak, se a színháznak, még a szereplőknek sem, 
akik összc-oissza esetlenek és botlanak a zörgő 
papirrengelegben és főleg nincs szüksége erre a 
produkcióra a közönségnek, mert a közönség 
nem szereti, ha ennyire lenézik!

Mármost, ha a darab szereplőit vesszük sorra, 
fenntartás nélkül csak Dénes György szerelmes 
francia rendőrkapitányát és Harsányi Rezső 
idegenvezetőjét dicsérhetjük. Páger Antal küzd, 
nem ö az oka, hogy nincs miért küzdenie. Dayka 
Margit elejélöl-végig egy színen van, akárhány­
szor van a színen, Muráli Lilinek — szegény­
kének, — nincs humora, Ákos Erzsi szép és de­
koratív. Nagy György, Soltész Annie, Borai La­
jos és nyúlfarknyi szerepében Gonda György ér­
demelnek még említést fáradozásuk, ambíciójuk 
jutalmául. Rendező Kürti György, diszletlervezŐ 
Gara Zoltán. (A vasúti fülke nagyon jól sike­
rült.) L. S.

Strauss Richard

Juan les Pins-ben dolgozik uj operáján. A 
francia hírlapírók interjúkért ostromolták. A 
mester pedig a Cote d’Azur szépségeiről me­
sélt nekik

Herczeg Ferenc
egy bécsi újságíró előtt kijelentette, hogy em­
lékiratainak második kötetéből — mely rövide­
sen napvilágra kerül — meglepően szenzációt 
dolgokról értesül majd a világ.
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Három húsvéti 
bemutató

I.
Szeressen kedves!

(Andf/í—Ilarmath—Komjáthy operettje)
A Fővárosi Operettszinliáz kellemes, kedves 

húsvéti örömöt szerzett a közönségnek aj ope­
rettjével. Andai Ernő irta a könyvet, mely ere­
detileg vígjátéknak készült, azért jó, azért 
emelkedik ki a megszokott, szabályos operett- 
librettók tömegéből. Tréfákkal, sok ízléses, 
finom ötlettel feldíszített romantikus mese a 
„Szeressen kedves!", melyet Komjáthy Károly 
tehetséges muzsikája diszit fel. Harmulh Imre 
kitűnő verseire. Komjáthy nem mindig eredeti, 
ez azonban csak megalkuvás nála, a siker ér­
dekében. A szerencsés szerző társulást szeren­
csés előadás segíti. Hontliy Hanna — a prima­
donna! Fejes Teri mindig és mindig elragadó 
művészete. Szokolay Oly boszorkányos tánca, 
Szakács Zoltán, (figyelem, aj bonviván-lehetö 
ség a pesti operetl-szinpadon!), Sarkadi Ala­
dár és az egyik Latabár (sosem tudjuk melyik 
•— melyik!) szereplése áll az előadás előteré­
ben, ám fejjel magastik ki Csortos Gyula, aki 
ebben a magaslatban az operetthez alacsonyo- 
dik le zseniális bravúrral. Szabolcs Ernő gondos, 
hatásos rendezése, szép diszlelek és Szántó 
Mihály zenekara áll a produkció szolgálatában, 
a igazi, komoly opereltsiker minden auspiciuma 
mellett.

II.
Mese a denevérről

(Kelemen Viktor vigjátéka a Kamara 
Színházban)

Mit oipndj^unkfí Nem mese ez, gyermek!... 
Nem bizony, még csak nem is mese, hanem 
nagyon vákotnykja kis örökigazság: mondj iga­
zat, betörik a fejed!... Az igazat mondjuk? 
Makiéi Markit Inélkül szóra sem volna érdemes 
n produkció. Kár a gőzért! Nem is értem, hogy 
képzőitek? Eljiben a húsvéti tülekedésben és 
tolakodásban a közönség kegyéért, ezzel a naiv, 
primitii' kis tákolmánnyal szálltak harcba a 
szövetségesek? . . .  Hegedűs Gyulámét örömmel 
láttuk bosszú évek múltán a színpadon. Leg­
közelebb^ szerencsésebb körülmények között 
szeretnénk vele találkozni.

, III.
Játék a tűzzel

(Uray—Füred\f—Szlatinay a Royal Orfeumban)
Nagy és fényes kiáll it ásu operett. Elismerést, 

sőt a közönség támogatását követelő, stzép pro­
dukció. Jó librettó, invenciózus muzsika. Uray 
és Szlatinay értük a dolgukat. Fölösleges a „Vő­
legényem, a gazember" közönségsikerére hivat­
kozni. A „Játék a tűzzel" elődje protekciója 
■nélkül is sikert ígér. Kosáry Emmy hóditó meg­

I'—

jelenés, gyönyörűen énekel. Mindentől függet­
lenül — személyes sikere van, omi értékes rá­
adás Andor-Zsiymond ad hoc előadására. Szi­
lágyi Marcsa, fíadó Sándor, Ujváry Lajos, Ker­
tész Gábor és Autók Ferenc egytől-egyik nagyon 
jók a mayuk helyén.

Húsvéti repriz
(Strauss „Legénybncsu^-ja 

a Király Szinliázban)
Nyoma sínes a jazznek, górlak, boyok helyeit 

a régi világ ifjú leányai és gavallérjai valcer 
ütemeire tán ólnak!. . .  Tizennyolc évvel ez­
előtt mutálták be Pesten Strauss Oszkár világ­
híres operettjét, azóta egy generáció nőit fel, 
olyan szinházbajáró generáció, melyhez a régi 
muzsika hozzáfiatalodott. Édes, bűbájos meló­
diák, csupa szia. csupa andalító dal és olyan 
operettkönyv, amilyent ma már nem is írnak 
és soha nem is fognak irnil. . .  Iteprízcknck 
nem mindig van értelme, szükségszerűsége. A 
Király Színház jól sikerült produkciójában a 
Legény bnesu felajilása kivétel, örök érlékei és 
szépségei elölt most is bizonyára sokan hódol­
nak majd. It át kai Mórion régi szerepét ját­
szotta. Tizennyolc évvel ezelőtt nem láttuk. He 
nem lehetett jókedviibb, lelkesebb, fiatalabb, 
Latabár Árpád őrizte meg rajta kiviil eredeti 
szerepét, ő is bravúros! Örkényi Franciska 
szép énekét, Nádor Jenő hóditó alakítását, 
Dobos Viola kiliinő láncait, Nayypál Béla zene­
karát és Tihanyi Vilmos stílusban, ötletben 
gazdag rendezését lelkes elismeréssel tapsolta a 
közönség.

Perfekl magyar-német
gyors- és gép irónő
(jó megjelenés és más nyelvtudás
nagy előny) idegenforgalmi irodába

kerestetik
Cím : Irányi-u. 27, IV. emelet

Egy mozi-szaklap

húsvéti vezércikkében éles támadást intéz az 
egyik vidéki színtársulat ellen, melynek igaz­
gatója CiO és 80 filléres belépődíjak melleit kul- 
lur-előadásokat rendez. Szerencsére a szaklapot 
csak szakmabeliek olvassák. A közönség jog­
gal háborodna fel, ha olvasná, hogy a mozisok 
rossz néven veszik a színháztól, ha leszállítja 
a helyárakat.

Fiatal, uj tagot
kap rövidesen a Nemzeti Színház. Voinovieh 
Géza kormánybiztos-igazgató állítólag Szeged­
ről leszcrzödtctle Könyves Tóth Erzsébetet az 
ifjú hősnőt

Csinszka, Ady özvegye letütatta 
az Ady Endréről irt színdarabot

•y Dániel, erdélyi ivó, aki most Budapes­
ten éf\ színdarabot irt Ady Eml'réről.

NagiJ Dániel irói merészségger; ma is élő a/«- 
kokat ste-er epei let darabjában. Ally barátai, kor­
társai Xlteinitz Béla, Halvány \ Lajos, Bevesz 
Béla), Láda és Csinszka (jelenlegi özvegye), to­
vábbá AMy Lajos figurái szereldeinek a drámá­
ban. Élőf alakok színpadi ábrázolása mindig 
nehéz és főleg veszedelmes. Ez cselben is ahhoz 
vezetett, hogy az özvegy, a húsvéti ünnepek 
alatt érle.üilve a körülményekről, ügyvédje, dr. 
Szalag Elitül ulján ltítilttalta a darabot Debre­
cenben, Kardos Gézja igazgatónál, aki április 
12-re tűzte ki a bemutaló előadást a Csokonay 
Színházban. Csinszka,. aki Márffy Ödön festő­
művész felesébe, tiltakozott az ellen, hogy öt 
az Ady Endréről szótő darabban színpadra vi-

Becsben
nem volt olyan zsúfolt \ a húsvéti bemutaló-liét. 
Ábrahám Pál zenéit vigj\dékán kivid a 1 heater 
in dér Joscfstadtban Gaetano Fazio _ •Eziistró- 
kákt című komédiáját é \ az Exl-Bühne elő­
adásában Schőnherr Károky « Anyaföld» cimü 
drámáját kapta a császárváros színházi közön­
sége húsvéti ajándékul. A\z «Ezüstrókák»-ban 
Maria Bardnak és Hans Járnynak van nagy si­
kere. A közönségnek a darab\ is tetszett, mely 
tulajdonképen egy izgalmas törvényszéki tár­
gyalásról szól.

Dutka Ákoti*

tizenhét esztendei szünet után uj verskötettel 
jelenik meg a kivételes költökl virágos-kertjé­
ben. Ady Endre egykori poéta-fiársa, sőt ellen­
fele, immár túl az ötvenedik életévén, a régi­
nél is nemesebb, maradandóbb \ lilájában ad 
számot értékes tehetségének riföa-szép termé­
séről. tCédrusfa csellón- a pomplás kiállításban 
megjelent, elegáns verseskötet cin\e. A magyar 
Várad, Biharország emlékei szakadnak fel a 
cselló húrjain, annyi bölcs lélelckkj és olyan 
lélekzctfojtó gyönyörűséggel, hogy , kinek-kinek 
megremeg belé a szive . . .

Egy bemutató
les: a husvét utáni héten, a husvjéf heténelg 
tömeg-bemutatói után. A Nemzeti | Színházba? 
pénteken este kerül szilire Őrből:—dlékeffy «A 
Boldogasszony dervisen cimü szinjá^éka, mely 
Tóth Béla elbeszélése nyomán késziült.

körül 80 pere alatt! Nagysza- 
■rellrevii kerül színre a Magyar

Utazás a föld
básu gyermekopereltrevü kerül szírire a Magyar 
Színházban. Lakner Bácsi Gyernyakszinháza a 
liarlangvasut szenzációs sátkányvasutján 
jálssza el a legújabb darabot, aifocly a látvá­
nyosság mellett tele van ötlettel, ibókával, mu­
zsikával.

beállitva. 
az ügyben 

mon«

gyek, akármilyen formában is van
A Beggeil Újság munkatársának 

Kardos Géza igazgató a következőket 
dotta:

■■— Az özvegy letiltásáról dr. Szalavfó] értc-í 
tem. Hangsúlyoznom kell, hogy sz< re,i.-lü-li -a 
egyáltalán nem volt bánló, sőt glorifikálta Mírfty 
üdönnét, mint Csinszkái, kinek életét m in le],, t 
Ady Endre pályájából kitörölni. Méltányolva 
azonban az álláspontot, Csinszka nem szí n-.i. 
lője Nagy Dániel darabjának. A szerep beiv It 
Nagy Dániel újat ir. „Az asszony" — lesz ni <J 
a szinlapon és a szinpadon is, az asszony, , i 
Ady mellé rendelt a sors. A bemutaló rap,.,' 
emiatt elhalasztjuk, de április második felél ,t 
okvetlenül bemutatom az Adyról szóló dai ab -t,

Csodákat lát a parketten
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Dr. Jazz ötvenedszer. A Belhlen-téri Színpad 
tavaszi újdonsága. Kellér Dezső—Sal lay és 
Darvay «Dr. Jazz» cimü zenés vigjáléka k^A. 
den kerül színre ötvenedszer. A darab, Va -.o 
Pál rendezésében, esléről-eslére sok tapsot 
szerzett a szereplőknek: Gellért Lajosnak, Bor/ó 
Icának, Gábor .Marának. Jenny Editnek, Z-.'rc- 
kövy Lászlónak, Ormosnak, Tamásnak, Be- 
rendnek és Zilahynak.

rm j D u a a p e s t !
Ú j r a  s z i v e d r e  ö l e l h e t e d

MAURICE

Hétfői Pilm ujséq
Néhány hónap múlva érdekels váj Hozások 

lesznek a pesti bemutató filmszínházak veze­
tésében. Néhány színház gazdát estnél és való­
színűleg uj bemulatószinház is önül a nyár 
folyamán. Az elmúlt bélen keriift nyilvános­
ságra a /fudíu.s-filinszinház vezetékében beál­
lott változás. Az amerikai Metáo-Goldwyn- 
filmgyár a bérletről lemondott és aj színházat 
öt esztendőre az egyik népszerű filmember, 
Pásztor Béla bérelte ki, aki a színházat ugyan-
abban a 
elődje, a
ben a szinliázban fogja látni a közönség.

Az Ufa filinvállalat szintén vissza akart vo­
nulni az egyik színház bérletétől. Úgy volt, 
■hogy a Teréz-köruli Ufa filmszínház a jövő­
ben uj vezetés alá kerül. Gerő István akarta 
bérbevenni. De a már kész szerződést a bel- 
miniszter nem hagyta jóvá és a színház igy 
továbbra is az Ufáék kezében marad. A né­
met vállalat azonban tovább tárgyal másokkal, 
ezt a színházat semmi szin alatt nem akarja 
továbbra is bérelni.

Érdekes tárgyalásokat folytat az Ufóval a 
Metro Goldivyn, az amerikaiak az Urániát sze­
retnék kibérelni, a tárgyalások azonban még 
egészen kezdetleges stádiumban vannak. Szó 
van arról is, hogy esetleg uj színházat épít a 
Metro Goldwyn.

A Gerő-féle tröszt színházai közé csatlako-

szellemben szándékozik vehetni, mint 
Metro. A legtöbb amerikai filmet eb-

zott a Capitol filmszínház is, Gerő Istvánnak' 
a jövőre hat premierszinháza lesz. Változatlan 
marad a Kamara Színház bérlete, úgyszintén 
az azonos filmeket beinulató Cily, Coiso, 
Omnia bérlete is.

♦
Uj Chevalier-film. Chevalier, a legdivatosabb 

és legnépszerűbb vigjátéksztár uj filmje, a 
• Párizsi csavargó* ezen a bélen kerül a kö­
zönség elé. Már a főszezonban akarlak be­
mutatni a francia világnagyság uj film p l, 
különböző terminuszavarok miatt azonlan 
csak most kerül bem utalásra. Chevalier most 
is ugyanazzal az utánozhatatlanul friss ' .** 
derűs humorral játssza végig a darabol, miit 
eddigi filmjeiben. Az idén bemutatóit fii i- 
vígjátékok között kétségtelenül a «Pári.-sl 
csirkefogó* áll első helyen.

Zártkörű bemutató keretében mulatták be a 
legújabb magyar hangosfilmei, a Mára- • 
mesét. A film, melyet néhány bét múlva 
Royal-szinliázak adnak elő, a legkriUkus.il b 
közönség, a filmszakma képviselői elölt uh 
lepő sikert aratott, Kabos Gvula mókáin, v 'i -  
mint Törzs Jenő, Turay Ida. Gázon és Ibi! ;- 
Lili jeleneteinél sokszor felharsant a taps. A 
legújabb magyar film komoly figyelmet érde­
mel.

A PÁRISI CSIRKEFOGÓ
c ím szerepében

Csütörtöktől

zF ae c s i z r  ■

ram a
PARAMOUNT-FILM

SOHA
ILYEN

ESTÉNKÉNT 
FÉLTIZKOR 
VÁRJUK ÖNT A

Telefon: 
897 - 66

egyhangu elragadtatással nem nyilatkozott 
a közönség színházi produkcióról, mint 
„Az orvos“ vigszinházbéli előadásáról.

Tudja mi a 
televízió ?

R égiposta- 
utca 5

VECSEY’ Ó S S  
LÖR̂ MCZY • PÁL

Megmagyarázza önnek

Havvy PieS
Hz ezevszemii em ber
cimü filmjében

Csütörtöktől
C o r v i n

legkriUkus.il
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^ la cn ü n cA á ca fn  g ó l  a  hu&véil 
szc& egm éckazések

Husvét kellős ünnepén b&séges aratása volt 
a sporlközönségnek és a csapatoknak egy­
aránt. A közönségnek a futball szépségeinek 
élvezésében, a támadósoroknak pedig a meglepő 
gólarányu győzelmek megszerzésében. Évekig 
tehetetlenül, húsvéti program nélkül vergődött 
a tespedő magyar futball, mert vezetői kicsi­
nyes félelme még abban Is kockázatot látott, 
ha kontinentális hirü csapatok látogatnak el 
hozzánk páratlan izgalmakat Ígérő összecsa­
pásokra.

A kishitűség hasvét ezldcl ünnepén meg­
tört és azok a pompázó diadalok, amelye­
ket a Ferencváros és kismértékben a Hun­
gária kivívott. Ismét a legragyogóbb ajánló 
levelei a magyar labdarúgásnak a nem­

zetközi labdarúgás piacán.

A  Ferencváros gólzáporának
9:5 (3:2) arányban esett 
áldozatul a bécsi Rapid

Húsvéti serlegdönlő volt? Nem . . .  Panoráma, 
8 fulballkulturának olyan varázslatos panorá­
mája, amilyenre a zöld-fehér színek legdiadal- 
masabb harcai is alig emlékeztetnek. Ilusvét 
hétfőjének déutánján a húsvéti serlegmérkőzé­
sek döntőjében a Ferencváros a bécsi zöld- 
fehérekkel, Bécs dédelgetett csapatával állt ki. 
Elkeseredett izgalmat igerő viaskodásra. És 
Budapest népszerű zöld-fehér csapata valóban 
önmagát múlta felül minden várakozást mesz- 
sze túlszárnyaló brilliáns teljesítményével.

Kedvezőtlen, szeles, csaknem télies időjárás­
ban is sürü rajokban gyülekezett a közönség 
a pálya felvonulási utjain. Már kora délután 
a sporttelep autóparkjában száz és száz kocsi 
helyezkedett el. Az előmérkőzés után, félötkor 
udvarias tapsok jelezték a Rapid csapatának 
pályára érkezését, majd utána nyomban har­
sogó üdvrivalgástól kísérve megjelent a Ferenc­
város is és Klein Árpád játékbiró jelt adott a 
mérkőzés megkezdésére.

Visszatekintve a rendkívüli küzdelem egyes 
mozzanataira, megállapíthatjuk, hogy

a Ferencváros sportszereplésének egyik 
legnagyobb diadalát aratta.

Ha részletezzük a pompás győzelem rugóit, 
Sárosi Györggyel kell kezdeni és vele is kell 
végezni mindazt, amit a csapatról el lehet 
mondani.

Sárosl a zöld-fehér csapatnak lelke, diri­
gense, lendülete és sikere.

Minden támadás, minden elevenség az ő terve 
és legtöbb gólnak ő az elindítója és befejezője. 
Valami csodálatos delejes erővel mozgatja tár­
sait, akik odaadással, hévvel, feltétlen győzni- 
akarással támogatják akcióit. Kívüle még két 
csodálatos középcsatár-tchetséget láttunk a ser­
legmérkőzések során Sindelart és Bicant. De 
amíg az előbbi megvesztegető virtuózitása mel­
lett is kiszolgálásra vár, Bican pedig nagy lövő­
készsége mellett kerüli az egyéni harcokat, ad­
dig

Sárosl virtuózig góllövő Is, közelharcok­
ban is fáradhatatlan, mindezeken felül pe­
dig okos, észszerűen mozgó játékos, akinek 
leegyszerűsített, de világos támadásait a ke­

vésbé tehetséges játékosok Is megértik. 
Pompás társa volt Sárosinak Takács II., de

RÁDIÓCSÖVEL

A Ferencváros lelkes, fanatikus hévvel 
küzdő csapatáé az érdem, hogy az osztrák 
labdarúgás középeurópai hegemóniáját sikerült 
elhomályosítani. Mindehhez azonban annak a 
sajtónak a támogatása kellett, amely évek óta 
hevesen ostorozta a vezető egyesületek ötlet­
szegénységét, azt az érthetetlen eljárást, hogy 
húsvéti programm helyett évről-évre vándor- 
botot vettek a kezükbe.

A nngyszeril bnjvivás véget ért, a húsvéti 
torna első két helyezettje a Ferencváros és
a Hungária, amint ezt az alábbi végered­

mény mutatja:
1. Ferencváros 2 2 — 15: 7 4
2. Hungária 2 1 — 1 6: 5 2
3. Rapid 2 1 — 1 9: 9 2
4. Austria 2 — — 2 3:12 0

csak 14 percig. A népszerű Takács már a mér­
kőzés elölt kijelentette, hogy bokasérülése miatt 
nein akar játszani, mégis beállították a csa­
patba. Már a harmadik percben elvégezte fel­
adatát. Ragyogó góllal megszerezte a vezetést a 
tizenharmadik percben lesántult, a tizennegye- 
diík percben pedig átadta helyét Székelynek, aki 
mindvégig frissen, elevenen mozgott

Toldi a balösszekötőben igazolta, hogy most 
ő a legjobb balösszekötő. Kifogástalan labda­
technikával, fáradhatatlanul játszik, soha nem 
esik az önzők hibájába és az adott helyzetben 
a legbrilliánsabb góllövőink egyike. A Táncost 
helyettesítő a nála nem is magasabb Rátkai az 
FTC amatőr játékosa, a döntő harcban is meg-i 
erősített mindenkit abban a Iliiében, hogy 
po' 'ár. Beadásai kivétel nélkül sikerül­

tek, aktivitása messze meg­
haladja Táncosét, ára egyelőre 
mégsem rendelkezik elődjének 

! technikai és stiluskészségével. 
De megfeflelt, a csatársornak 
egyébként legszürkébb tagja, 
Kemény is, aki néhány gól­
helyzetet ügyesen készített elő.

Hatalmas munkát oldott 
•neg a fedezetsor, amelyben 
.lóóré inkább a támadósor 

mozgási vonalát követte, mig
ítiuoié Laky és Lázár inkább n vé­

delmet támogatta. Minden 
helyzetben kitünően, a legkomolyabb kötcles- 
ségérzeltel dolgozott mind a bárom fedezet, 
olyannyira, bőgj’ sokszor öt perceken át sem 
tudott a Rápid félelmetes támadólánca áttörni 
raptuk. Sárosi után közvetlenül őket Illeti első­
sorban a győzelmi pálma.

Sajnos
a zöld-fehérek közvetlen védelme nem állt 

hivatása magaslatán.
Háda, a kitűnőnek ismert kapus ugylátszik meg­
irigyelte Szabó allűrjeit és oktalan kifutásokkal 
tette kemény próbára a közönség idegzetét. így 
is néhány bravúros válogatott klasszishoz méltó 
védését csodálhatta azonban a buszezerfőnyi 
embersokadalom. A két hátvéd közül nehéz meg­
állapítani. hogy melyik a rosszabb. Mind a kel­
ten gyengén,, legalábbis a Ferencváros egyéb 
csapatrészeihez mérten, gyengén játszottak. A

Rapid tekintélye akkora félelmet ébresztett ben­
nük. hogy többször labda helyett a földbe és a 
levegőbe rúgtak. E mellett igyekeztek, lelkesen 
munkálkodtak azon, hogy ők is értékes tényezői 
legyenek a Ferencváros győzelmi törekvésének. 
Pedig ba a támadásban mindvégig nincs meg a 
hihetetlen lendület, a fedezetsorban a törhetetlen 
akaraterő, mint luk szomorú formában alakult 
volna az eredmény.

A zöhl-fchércknck akár nemzetközi küzdel­
mekben, akár iigabujrnki harcokban múl­
hatatlanul és sürgősen erő teljesebb védelem­

ről kell gondoskodni.
A Rapid csapata utolsó pillanatig ugrásra 

kész, alkalmak kiaknázására gyors osztályosa 
volt a nagyszerű küzdelemnek. Kétségtelenül 
Raftl kapus a legbrilliánsabb tehetség a csa­
patban. Csaknem valamennyi itt látott osztrák 
kapust felülmúlt tudásban, helyezkedésben és 
labdabiztosságban. Nélküle a Rapid féltékenyen 
őrzött kapuját sokkal több góllal terhelte volna 
meg a fiirgelábu ferencvárosi csatársor. A hát­
védek közül Jcstrab volt a leleményesebb, de 
egyben erőteljesebb is. A fedezetsorban Wag­
ner jobbfedezet csak 25 percig játszott, meg­
sérült és Fiala váltotta fel posztján. Srnistik, 
a válogatott osztrák középfedezet a nagy vere­
ség ellenére se m  okozott csalódást, egyszerűen 
elsöpörte a zöld-fehérek belső trióját. Pesser 
is megfelelt.

A Rapid csatársora a jellegzetes észfutballt 
játsza. A szélsők gyorsak, beadásaik pontosak. 
Belső triójuk két tagja, a középcsatár

Bizan és n balösszekötő Binder valóságos 
ckvilibristái n buthallahdának.

Minden helyzetben észszerűen tudják továbbí­
tani a labdát és félelmetes gyorsasággal a ked­
vező helyzet pillanatában lőnek a kapura. 
Nem sokkal marad el mellettük Kaburek, aki 
számos hatalmasercjü lövéssel vonta magára a 
figyelmet.

A mindvégig heves, gyorsan perdülő, változa­
tos küzdelem bővelkedett izgalmas jelenetekben 
és az elszánt odaadó menetű játék gyakran ke­
mény összeütközésekre is adott alkalmat, bár 
a harc menetében beállott pillanatnyi zavarok 
ritkán állottak elő a játékosok durva hajlamá­
ból.

Külön fejezetet követel n jálékbírónnk Klein 
Árpádnak szereplése. Hétfői játékvezetése elölt 
mindenki őt tartotta a legjobb magyar fulball- 
birónak. Lehet, hngv teljesen rossz napja volt, 
lehet, hogy jó bírónál szokatlan sokat tévedett, 
de tény az, hogy

tévedései csaknem kivétel néhcttl a ferenc­
városi csapatot sújtották.

Akkor, amikor a Rapid ellen 11-est kellelt volna 
mgeilélni, mereven elzárkózott a szabályok ér­
vényesítéséről,

ám. amikor a második félidőben Binder 
mücsést csinált, habozás nélkül 11-est ruga- 

tott a magyar cápát ellen.
Számos kisebb jelentőségű tévedése is volt, ép­
pen ezért bíráskodása sehogyan sem elégítette 
ki a jogos várakozást, ellenben nagy elkesere­
dést és fiitykonccrtet váltott ki a jogosan zúgo­
lódó közönségből, amely nem tudta, hogy Klein 
Árpád bíráskodása részben azofknak a külföldi 
játékóráknak szól, akik a vendégszercplő ma­
gyar csapatok ellen honi pályán derüre-borura 
Ítélik meg a 11 méterecs büntető rúgásokat.

Klein Árpád bíráskodása a Ferencváros 
híveinek körében — értesülésünk szerint 
— olyan megütközést váltott ki, hogy hét­
főn eslc már iveket köröztek és arra köte­
lezték magukat, hogy nem jelennek meg 
olyan mérkőzésen, amelyet a jövőben 

Klein Árpád fog vezetni.
A Ferencváros széllel hátban, de nap ellen

kezd. Már első percben Háda Binder lövéséi 
fogja, egy perccel később pedig Raftl Toldiét. 
Toldi újból munkába veszi Raftlt, majd a har­
madik percben Rálkai a jobbszélről vezet 
támadási.

Takács kapja a labdát és éles lövése 
menthetetlenül jut a hálóba (J:0).

Az ötödik percben Lyka hátraadását Polgár 
könnyedén veszi,

gyenge rúgással Háda felé gurítja a lab­
dát, ám Binder hamarabb ér oda és máris 
a zöld-fehér hálóban van a három lépés­

ről lőtt kiegyenlítő gól (1:1).
Rátkai kétszer megismételt eredménytelen ost- 
roma után ismét a zöld-fehér védelem hibáz. 
Binder lövését Háda védi, nyomban ellentáma­
dás következik azonban és

Sárosl harminc méter távolságból pazar 
gólt juttat a Rapid kapujába (2:1).

A közönség felugrál, kalapokat, kendőket len' 
get és se vége se hossza az ünneplésnek. A ti­
zenharmadik percben Takács kiáll és Székely 
foglalja el helyét. A nagy szél néhány perces 
fölényhez segíti a zöld-fehéreket, azután Háda 
Lázár miatt szabadrugár következik, majd 
Háda hibáz, végül azonban ofszájdpn akad el 
a Rapid támadá sa. Papp gvchgc i védő játéka 
riasztja még a közönséget, majd ismét Polgár 
támogatásával folytatódnak a védelmi billák. 
A huszonhetedik percben Rálkai bombaszerii 
lövése Rai'll kezéről szálfa magasságban pattan 
ki kornerre. > <

A kornerbeadás pontosan ül Sát-psI fején 
és onnan a Rapid hálójában (3tl).

Közben n Rapid jobbfedezele elhagyja a helyéi 
és Fiala játszik tovább. A harmincadik perc­
ben gyorsan következő Rapid-korncrek veszé­
lyeztelnek, ijesztő védelmi hibák sorozata elle­
nére sem tudnak a bécsiek eredményt szerezni, 
A barminekcltedik percben Polgár, a hanninc- 
ölödikben is ő okozza a komért, amelynek be­
adásánál

a szembetüző naptól zavart Háda rosszul 
helyezkedik és Bizan felméter távolságból 

gólt lő (3:2).
A gól után Sárosi lövését Raftl védi. egy perc­
cel később pedig Papp nagy fáradtsággal sze­
reli Rindert. A harminenyoleadik percben Toldi 
30 méteres lövése Raftlé, aki a legválságosabb 
pillanalokban is biztosan védi Rátkai, majd 
újból Toldi lövését. A negyvenkettedik perc­
ben a játékvezető tévesen komért Ítél a ma­
gyar csapat ellen, majd a negyvenötödik perc­
ben Binder lcsállásával végződik a félidő.

Heycsere után a szél kissé enyhül. A harma­
dik percben a zöld-fehér védelem bosszantó' 
tévedése minit llinderé a labda, akit kitűnő 
helyzetijén csodák-csodájára mégis szerelni 
tudnak. Az ötödik percben a zöld-fehérek 
belső triójának támadásából

Lyka jut labdához, beadásnak szánt lab­
dája a kapunak tart és a szembetüző nap­
tól zavart Raftl kapujába beüti a labdát

(4:2). ‘
A nyolcadik percben Toldi és Fiala összefejel­
nek, mindketten elterülnek, egy percig állt a 
játék.

A tizedik percben a rohamban levő Lázár 
földre sodorja Kabureket, de a jobbösszekötő 
egy perccel később már talpon van. Euztán a 
Bizan lövése elé könnyelműen kifutó Háda 
miatt majdnem gól jutott a ferencvárosi kapuba. 
A tizenötödik percben bárom lépésre a kapu- 
vonaliéi biztos gól helyzetben állt a labdával 
Sárosi, akit hátulról elgáncsoltak.

A játékvezető úgy tett, mintha semmilsein 
látót volna, mire a közönség éles füttyök­

kel tiltakozott a meglepő Ítélet ellen.
Most perceken kereszt ül ostrom alatt áll a 
Rafll kapuja, mégis a huszonegyedik percben a 
Rapid jut eredményhez, Skoumal bead és

Binder n labda megszerzésének pillanatában 
már he is lövi a r»«ry-?dik gólt (<:3).

Szorongó érzés fogja el ezután a közönséget « 
Rapid hallatlan friseséggel és nyomasztó erővel 
támad a ferencvárosi térfélen. De a uhszon ilö-

cigaretta hüvely  
m egoldja a dohányzás  
m i n d e n  p r o b l é m á j á t :
a cellulózé fátyol-füstszürő a hüvely szerves 
tartozéka, — a legerősebb dohányokat is élvez,- 
hetővó teszi, miáltal a dohányzás olcsóbbá vá­
lik, — a papír és dohány égési termékeitől és 
a nikotintól túlterhelt cigaretta is élvezhető és 
elejétől végig szívható, — nem kerül dohány- 
por a szájba, — a fogakat nem sárgitja, — erős 
dohányosoknak és érzékeny torkuaknak egy­
aránt nélkülözhetetlen, — a dohány megtartja 
eredeti izét és nem verzti el karakterét.

Kérj* a „SENATOR CEIOFIITER" 
cigarettahüvelyt ezüst dobozban.
JEgyedüU gyártóját Jaalaa Cigarettapapír AU Audapart.
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Toldi

dip perc meghozza a felszabadulási, Rátkay be­
adását Toldi fogja és hu- 
azonötméterea, a kapu bal- 
sarkába tartó irtózatos- 
erejű lövése után hiába 
veti már magát a kapus 
(5:3). A huszonhetedik 
percben Bizan gyönyörű 
mezőnyjátéka után Toldi 
lő kapufái, a kipattanó 
labdát Kemény vad erővel 
rúgja ugyancsak a kapu­
fának, a jól helyezkedő 
Sárosié a labda, aki a har­
mincegyedik percben meg­
szerzi a hatodik gólt. A

harmincötödik percben Jestrab hendszet véd és
ebből

A húsvéti torna legnagyobb  
m eglepetése: a H u n g á ria  
6:1 (2:0)-ra legyőzte Austriát

Az Üllői-uti sporttelepen busvét hétfőjén is 
több, mint húszezer néző sereglett egybe a nagy 
nemzetközi tornára. Pedig hétfőre elromlott az 

időjárás, hideg szél kavarta 
a pálya porát s a didergő 
közönség soraiban nagy ke­
letje volt a forralt bornak. De 
nem is csoda, mert az első 
mérkőzésen, a Hungária— 
Austria játékán nem volt 
más, ami lelkesítse, tűzbe 
hozza a közönség ezreit, 
lycngén játszott ma is a 

Hungária, ha jobban is, mint
i .uíoj vasárnap, s egyetlen ment­

sége, hogy ennek ellenére is 
megszerezte a győzelmet nagynevű ellenfelével 
izemben.

A Hungária 8:1 arányú hatalmas győzelme 
a húsvéti torna legnagyobb meglepetése, 
mert arra még az elvakult kék-fehér hívők 
sem mertek volna gondolni, hogy a Hun­
gária a vasárnapi teljesítménye után legyőzi 
az első napi veresége ellenére Is jól játszó 

Illa-fehéreket.
És hogy ez a hihetetlen eredmény bekövetkezett, 
annak az Austria nevéhez nem méltó, gyenge 
védelem az oka. A Müllner—Gráf, Andritsch 
hármas oly gyenge, hogy képtelen volt még a 
Hungária rendszertelen támadásainak is ellcnt- 
állni. Nem vált be a Mock helyett középfedezetet 
játszó Najemnik sem s a fedezetsorban egyedül 
Nausch jelenti a komoly klasszist. Ez a kitűnő 
játékos legjobb tudását nyújtva sem volt képes 
egyedül feltartani a Hungária lefutásait. A csa­
társorban

Slndelar művészete élményt jelentett a kö­
zönség számára.

Partnerei azonban rossz napot fogtak ki s így 
még az egyetlen gól is Sindelar egyéni akciójá­
ból eredt.

A Hungária csatársorában Titkos és Dudás 
játszott a balszárnyon ■ ez a megoldás sokat 
javított a kék-fehérek csatárjátékán.

Titkos veszélyes, okos játéka nagyban 
hozzájárult a Hungária győzelméhez. Kár, 
hogy sérülése kiújult és a második félidő­

ben sántikálvn, óvatosan küzdött.
Fgy árnyalattal több játékkedvet láttunk 
Csehhen és Kardosban is. Szegő helyén az 
amatőr Klamár nem klasszis, de Szegőnél min­
deneseire jobb. A fedezetsorban kitünően sze­
repelt Egri, Sebes is hasznosabb volt, mint az 
előző napon. Magyar azonban gyengén funk­
cionált. A Kocsis—Kiss hátvédpár megfelelt.

Szabó ismét mutatott néhány parádés vé­
dést.

A mérkőzés végig változatos, hullámzó képet 
mutatott. Az Austria futballozott, a Hungária 
pedig lefutásokkal operált és ezek az ellenfél 
bizonytalan védelme mellett minden esetben 
gólveszélyt jelentettek. A győzelmet megér­
demelte a Hungária, az öt gólkülönbség azon­
ban túlzott.

A két csapat igy állt fel:
Hungária: Szabó — Kocsis, Kis — Egri, Se­

bes, Magyar — Klamár, Kardos, Cseh, Dudás, 
Titkos.

Austria: Müllner — Gráf, Andritsch — 
Nausch, Najemnik, Gall — Jehle, Stroh, Sinde­
lar, König, Viertl.

A Hungária viharos széllel hátban, de- nappal 
szemben játszik és azonnal támad. Dudás 
bombalövését Millner kornerre üti, majd Dudás 
újabb lövéseit védi. Ezután ismét Dudás lő, de 
most a kapu fölé kerül a labda. Most felnyo­
mul az Austria Sindelar—König szép összjáté- 
kával, meleg helyzet, de tisztáz a Hungária vé­
delme. Viertl fut le, de a kapu mellé lő, majd 
jól bead, de Stroh öt lépésről tiszta helyzetben 
a kapu fölé lő. Titkos szökik meg a labdával, 
Millner kifut eléje, ám Titkos az üres kapu 
mellé lő.

A 13-ik pereben Titkos koméra a kapu elé 
esik és Kardos a hálóba sodorja a labdát 

(1:0).
Tovább támad a Hungária és

a 17-Ik pereben Sebes labdáját Kardos
Csehnek adja. ő Dudást szökteti, aki lapos 
lövéssel megszerzi a második gólt (2:0).

Az Austria ellentámadásánál Magyar a !6-oson

Hungária-uti sporttelep. 1934. április 8-án, 
vasárnap I. liga mérkőzés délután fél 3 órakor

BUDAI 11— SOMOGY
délután fél 5 órakor

FERENCVÁROS HUNGÁRIA

Sárosi a hetedik gólt lövi (7:3).
Egy perccel később

Binder müeséssel téveszti meg Klein bírót és 
a két balösszekötő n megítélt 11 méteres 
büntető rugósból megszerzi a Rapid negye­

dik gólját,
amely miatt a közönség ismét percekig tűnte- 
tet tá biró ellen. A negyvenkettedik percben Sá- 
rosi, majd Toldi fejesét Raftl fogja, a negyven- 
harmadik percben Sárosi kornerra szerelik,

a komért Sáros! a kapulécnek fejeli, ahon­
nan a labda gólba perdül (9:4).

Újabb hosszantartó tiltakozás a jálékbiró ellen, 
aki a Rapid kapujának ostroma alatt a mérkő­
zés befejezését jelzi.

belül kézzel érinti a labdát, de Klug mérlegel 
és tizenegyes helyett 16-osról szabadrúgást Ítél. 
Az Austria frontban marad, szépen játszik, de 
a gépezet nem működik eredményesen. Gall 
faultol, a szabadrúgással feljön a Hungária, de 
Cseh és Knrdo-s lassú és kedvetlen. A 37-ik perc­
ben Nausch szép lövést irányit a felső sarokba, 
Szabó szépen ugrik és kornerre tolja. Két perc 
múlva Nausch labdáját Kocsis fejeli kornerre. 
Szabó kifutással menti az Austria jobbszárnyá­
nak támadását. A félidő végéig az Austria tá­
mad többől, de nincs meg játékában a gólra- 
törő erő.

A szünet után az Austria játszik széltől támo­
gatva, első támadása után azonban a Hungária 
veszélyeztet, de Klomár elöl Müllner ment. 
Máris az Austria nyomul előre, Sindelar tör ki 
de lapos labdája elkerüli a kaput. Ismét Sin­
delar tör ki, most Szabó ment kifutással. Jehlc 
beadása a kapu mellé jut, de azután a Hungária 
fut le és

a 9-lk pereben Kardos a félvonalon szök­
teti Titkost, ő remekül elhúz Nausch mel­
lett, beadását Cseh Müllner mellett belövi 

(3:0).
Egri rosszul sikerült labdájára Stroh ráfut, 

szerencsére Szabó gyorsabb és felkapja a labdát. 
A 13. percben Virtel kornerét Sindelar Könighez 
fejeli, aki a kapura emeli, de Szabó résen van. 
Pazar Austria támadás fut végig a csatársoron, 
de Vierlelnél elakad a labda. Sindelar lapos lö­
vése a kapu mellett gurul el. Jehle beadása me­
leg helyzetet teremt a Hungária kapuja előtt, de 
a védelemnek sikerül tisztázni. Viertel lövése 
Kocsisról pattan le, Jehle pedig a kapu mellé 
lő.

A 19. percben Sindelar átkígyózik a védők 
között és 15 méterről élesen a kapn sarkába 

lövi a labdát (3:1).
Változatos támadások közben a 25. percben 
Viertl kornerét Szabó fogja. A 26. percben Cseh 
szökteti Klamárt, akinek beadását az offszájdon 
álló Kardos kapja. Kardos lövése a vetődő 
Müllner mellett a kapufáról visszapattan, And­
ritsch hibázik.

Cseh tiszta helyzetbe kerül és beguritja a 
negyedik gólt (4:1).

Szép ellentámadást könnyen rombol szét n 
kék-fehér védelem. Az Austria általában többet 
támad, mégis a Hungária a veszélyesebb.

A 32. percben Cseh labdáját Kardos Dudás 
elé fejeli, aki kicselezi Gráfot és kényelme­

sen a hálóba helyezi a labdát (5:1).
A 37. percben Jehle—Sindelar—Kőnig akcióját 

König rossz lövéssel fejezi be.
A 38. pereben Egri labdájával Titkos szépen 
elhúz Nausch mellett, beadásával Dudát 
tisztára játssza Kardost, aki közelről a ha­

todik gólt szerzi meg csapatának (8:1).
A Hungária tovább ostromol, de az utolsó per­
cekben az Austria jut fölénybe, azonban az 
eredményen nem tud változtatni.

Fodor „Club”

csónakház
a Duna l e g e l i t t e b b

w e e k e n d - te le p e  
és csónakgarázsa

Saját motorcsónokjárat, tornatér, 
teniszpálya, vendéglő.

V á r o s i  i r o d a :  Fodor Sporlintézet, 
IV., Petőfi Sándor-utca 3. Telefon:* 897-01. 
Nyáron: Rómaipart 30. Telefon: 628-95

Április hó 9-én veszi kezdetét nagy

Nyári keresztrejtvény
sorozatunk
különleges díjazással *  2 pár evezős 
csónak, rádió, gramofon, ezüstserleg, 
étkészlet, nlajlestmények. fényképező­
gép, dísztárgyak, stb., stb. összesen 5 0 0  d í j

A m agyar futball reneszánszát 
ígéri a Ferencváros 6:2  (4:0) 
arányú győzelm e Austria ellesi
Hungária-uti pálya

Sárosi

Rég nem látott, huszonötezer főnyi hatalmas 
közönség helyezkedett el busvét vasárnapján a 

tribünjein és körlépcsőin, 
ahol lelkes tapssal üdvö­
zölte a Rapid és az Austria 
vendégcsapatot. Fokozódott 
a tapsorkán, amikor a Fe­
rencváros, majd a Hun­
gária játékosai vonultak ki 
a pályára. Felhangzott az 
osztrák, a magyar himnusz, 
ezután pedig Huszár Aladár 
főpolgármester a főváros 
nevében üdvözölte az oszt­
rák vendégeket és a ma­
gyar csapatokat. Kunz oszt­

rák követségi tanácsos, Usetty Béla dr. beszédei 
után Fodor Henrik dr., Meisl Hugót köszöntötte. 
Az üdvözlések után a csapatok zászlót cseréltek, 
a Ferencváros és az Austria csapata pedig Klein 
Árpád felhívására elfoglalták helyüket a pályán.

így indult a húsvéti torna első küzdelme, a 
Ferencváros és az Austria mérkőzése. Mindjárt
bevezetőben meg kell állapítani, hogy

ebhez hasonló szép, érdekes és a magyar 
futballt a régi dicsőségében bemutató mér­
kőzésben hosszú esztendők óta nem volt 

része a magyar közönségnek.
Amit a Ferencváros vasárnap a bécsi iskola ti­
pikus képviselőjével, az Austriával szemben 
produkált, a magyar futball legfényesebb nap­
jaira emlékeztetett.

A nagy győzelemnek vezére Sárosi György,

A Hungária vergődő
játéka a Rapid ellen
Rapid—-Hungária 4:0 (1:0)

Megfordítva jobb lett volna, volt az egyöntetű 
megállapítás, már a mérkőzés első perceiben. 
Talán elömérkőzésnek még megfelelt volna a 
Hungária—Rapid mérkőzés, de a . Ferencváros— 
Austria játéka után már úgy tűnt fel, mint a 
futball antipropagandája. Sokan el is mentek 
már az első félidőben, mig azután

a második félidő közepe táján sürü rajok­
ban Indult hazafelé a közönség, elkeserdve, 
mint akinek elrontottak a jól indult mulat­

ságát.
Bosszantó volt a kék-fehérek játéka. Egyetlen 
egv játékos futballozott csak igazán: a veterán 
Mándi. Nagy része van Szabó kapusnak is ab­
ban, bogy a Hungária elkerülte a súlyosabb vere­

séget. A többi kék-fehér játékos közül csak Egrit 
lehet még megemlíteni. Túrái, amig játszott, 
vitt némi erőt a csatársorba; bokarándulása 
után a helyére beállt Gergely éppen olyan 
gyenge volt, mint a többi.

Nemcsak a Hungária játszott gyengén, 
rossz volt a Rapid Is. Kétségtelenül gyor­
sak, nagy fizikummal rendelkeznek, játé­
kuk azonban nélkülözi a futball igaz szép­

Újpest a bajnokság élén
Újpest—Kispest 6:1 (2:0)

Husvét vasárnap Újpest bajnoki mérkőzést 
játszott 3500 főnyi közönség előtt Kispest 
csapatával az újpesti stadionban.

Újpest nehezen lendült a játékbn, Kispest 
csak a második félidőben roppant össze 
és nem tudott ellenállni ellenfele erőteljes 

és pompás játékának.
Újpest csapatában a fedezelsor, különösen 
Szalay csillogtatta tudását. A támadósor bal- 
szárnya ezúttal felülmúlta a jobbszárnyat, 
Somlai nagyon vigyázol. Avarra, Jávor pedig 
csak a mérkőzés végén jött formába.

Kispestben a védelem nagy munkát végzett. 
Rozgonyi válogatott formát mutatott. A fede- 
zetsorból Purczeld emelkedett ki. A támadó­
sorban a szélsők lerobanásai sokszor látszot­
tak veszélyeseknek.

Kispest kezdi a játékot és már a 3-dik perc­
ben P. Szabó fejese veszélyezteli a kispesti ka­
put. Újpest sorozatosan támad. Szalay szabad­
rúgását Sarkadi nehezen védi. A 14-dik perc-

a Ferencváros középcsatára.
Brilliáns taktikai érzékkel készítette elő a gól. 
helyzeteket és mint bátor harcos ott volt a 
kapu előtt mindenkor. Messze kiemelkedett az 
egész mezőnyből, fölül múlt mindenkit, még 
vilgászerte hires riválisát, Sindelárt is.

Sindelar bámulatos technikáját, meglepő 
húzásait, finom szöktetéseit megcsodálta * 

huszonötezer főnyi közönség.
Mellette sem Székelvnek, sem Toldinak nem 

volt jó napja. Kemény is gyengén funkcionált, 
annál bravúrosabban oldotta meg nehéz fel’ 
adatát az amatőr Rátkai. Kitűnő volt a fede­
zetsor. Ebben együtt kell említeni Mórét és 
Lázárt, de nem sokkal maradt mögöttük Lvka 
sem. Móré igen kemény dió volt Sindelariiak 
s kettőjük küzdelmében Móré győzőit többször. 
A két hátvédnek szerencsére kevés dolga akadt' 
Hada igazolta jó formáját.

Az Austria szépen játszott, pompásan ndo- 
gatják csatárai a labdát A súlyos vereségért 
nem is a csatársor, hanem a középfedezet 
Mock és Müllner kapus okolható. A hátvédek 
jók, a csatársorban ezúttal a balszámy volt a 
veszélyesebb.

A mérkőzés első részében a Ferencváros fö­
lényesen uralta a helyzetet, de a második fél- 
időben volt egy remek periódusa az Austriá- 
nak, amikor Móré rövid időre visszahanyatlott 
s Sindelar hajszálpontos passzaival, zsonglőr- 
szerű labdavezetésével és tökéletes előkészítő 
munkájával a gólhelyzetek sorát teremtette 
meg, mégis rá várt a feladat, hogy a hálóba 
juttassa az osztrák lila-fehérek mindkét gólját.

ségeit Egyetlen erényük a gólratörés.
Ezért a célért mindenre készek, még erőszakos­
kodásra is, ami élénk ellenszenvet váltott ki ti 
közönség soraiból. Ha egy kis formát mutatóit 
volna a Hungária, könnyen legyőzhette volna 
a Rapidot. Mindjárt az első percekben volt al­
kalma gólt szerezni, de ekkor a balszerencse 
állt útjába. Ugyanez megismétlődött a félidő 
végén és a második félidő elején.

A végtelen csalódásban a kisebb fizikum 
maradt alul és a meccs vége felé gyors 
egymásutánban érte el a Rapid további 

góljait.
A Rapid csapatában a közvetlen védelem 

volt a legjobb. Rafftl jóhiszemű, biztos itclet,1 
kapus, a két hátvéd gyors, kemény és biztos 
rugásu. A fedezetsorban Wagner felülmúlta 
Smistiket, aki csak a mérkőzés vége felé mu­
tatta be tényleges tudását. A csatársorban Os­
ter mann gyors, de lefutásait nem mindig tudta 
befejezni. YVesselyk már nem a régi, ellenben 
annál veszélyesebb a két kitűnő lövő, Kaburek 
és Binder. Játékukat azonban össze sem lehet 
hasonlítani az Austria csatárainak művészeté­
vel.

ben P. Szabó kornerét Seres Kocsishoz továb­
bítja, aki átengedi a labdát P. Szabónak és

a szélső Sarkadi feje fölött hálóba helyezi 
a labdát (1:0).

Kispest erőtlen támadásokkal válaszol, mig
Újpest a 33-dik percben Jávor révén 2:0-ra 

javít.
A félidő végéig mezőnyjáték folyik.

Szünet után a 8-dik percben Avar beadását 
Rozgonyi kézzel üli le a 
16-oson belül.

A biintetőrugást P. 
Szabó belövi (3:0).

Avar kapufalövése után 
Kispest szerez gólt Sze- 
pes révén (3:1). Kezdés 
után Avar—Kocsis—P.

■x Szabó összjátékból ez
utóbbi újabb gólt lő

F ' ' {4:1)-
Avar huszonölniéleres 
szabadrúgását Sarkad!

P. Szabó Jávor elé üti, de a
jobbösszekötő lövését 

már nem lúd ja védeni (5:1).
Négy perc múlva Tamássy kapufáról vissza­

pattanó labdáját Kocsis góllá értékesíti (6:1 
Sternberg kézzel érinti Serényi beadását a Í6-ok 
vonalon belül.

A tizenegyest Szabó II. kapu mellé lövi.

Újpest vegyes—ETC FC 1:0 (1:0).
A Budai 11 veresége Hollandiában. Enschedó- 

ben a Budai 11 turacsapata vasárnap az SC En­
schede csapatától, mely a keleti kerület máso­
dik helyezettje, 4:2 (2:2) arányú vereséget szen­
vedett A magyar csapat góljait Bachmann él
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Még mindenki a húsvéti serlegmcrkőzések 
lenyűgöző hatása alatt áll, de az MLSz-nek 
máris folytatni kell elvénhedt labdarúgásunk 
Ifjitó munkáját. Két héten belül eldől a ma­
gyar-osztrák válogatott mérkőzés is Bécsbcn. 
Európa-Kupa-játék lesz, vagyis több a meg­
szokott válogatott küzdelmeknél. Mi megmond­
tuk már, hagyja a közvélemény, a sporttársa­
dalom is zavartalanul dolgozni a szövetségi 
kapitányt, teljes felelősségének tudatában. En­
nek az óhajnak kifejezésével semmiképpen 
sincs ellentétben, hogy mégis felhívjuk Nádas 
Ödönt egy regi tévedésének helyrehozására. Ez 
pedig Sáros! György csatári vagy fedezeti sze­
repeltetésének kérdése. A futballjátéknak a 
győzelemretörés, az eredményesség a célja. 
Ezt pedig jó középcsatár nélkül nem lehet el­
érni. Ha a husvétvasámapi közönséget meg­
szavaztatná a szövetségi kapitány, csak a rossz­
indulatnak tanácsolnák, hogy Sárosit vonja 
vissza a fedezetsorba. Nélküle nem lehet Bécs- 
ben eredményes csatárjátékot remélni. Viszont 
középfedezetnek bátran beállíthatja Mórét, aki 
számtalanszor jó formát játszott már ezen a 
hclven. Jobb egy tévedést idejében észrevenni 
és kijavítani, mint csökönyös elszántsággal 
ragaszkodni ahhoz, ami inkább a nagy vere­
ségek árnyát, mint a siker lehetőségét vetíti 
elénk. u»

Halandzsáról
Bem beszélt Zsarnóczay János, a BLASz elnöke 
— mondja ő —, aki megtagadott minden kö­
zösséget egyik délutáni lap munkatársának 
adott nyilatkozatával. Az újságíró szép gondo­
san megőrizte jegyzeteit, amelyekből kitűnik, 
hogy az FTC amatőrjátékosait el akarta vonni 
a húsvéti tornáról. Ezt-nemcsak az újságíró 
feljegyzései, de a szövetségben ismert tények 
is bizonyítják. Az elnök ur a csaknem osztat­
lan felháborodás miatt szombaton még’s ka­
pitulált. tévedésének elismerése helyett azonban 
a felelősséget áthárította az újságíróra. Csodá­
latos, hogy elég hamarosan Zsarnóczay elnök 
ur már a második BLASz-vczér, akinek só- 
Ivomszárnyakon járó gondolatait az újságíró 
nem tudja követni. Mennyivel egyszerűbb 
lenne pedig meg sem kérdezni azokat, akik 
meghökkennek, ha saját, eléggé meg nem fon­
tolt nyilatkozataikat nyomtatásban is látják. 
Mert így nein a sajtóé az érdem, hogy kiyere- 
kedle a labdarúgás nemzetközi érdekeinek 
megvédését, egy kitűnő, de ismeretlen játékos 
ezrek és ezrek előtti bemutatkozását, hanem 
egvesegvedül csak és kizáróan az elnök űré, 
aki bizonyára önkéntes előzékenységgel sze­
mélyesen ’ járt el a Ferencvárosnál, kérve- 
kérve, hogy legalább három amntőrjátékost 
átengedhessen a húsvéti tornára.

Serényen dolgozik
B Magvnr Vívó Szövetség. Gyökeresen javítani, 
akar a kétségtelen bajokon. A szakszerűség 
zavarait a maga kebelében kívánja kiküszö­
bölni. a mag'-ar kard világhegemóniá jának 
megőrzése érdekében pedig a nyilvánosság elé 
járul. Ezért választotta sajtóbizottságának el­
nöki tisztére Wünscher Frigyest Bajbajutott 
sportágaink benne látják azt az áreopágot, aki 
világosan, az elérhető végső célra rámutatva 
megállítja a hanyatlást és tespedő élet helyett 
friss vérkeringés biztosításával ad újabb J ei*- 
riiiletet a fejlődésnek. Annyi más sportszövet­
ség „tán szerdán a vivószövetségben kezdi meg 
e/t a munkát Wünscher Frigyes.

Floridában
közvetlenül a nemzetközi motorcsónakverseny 
befejeztével, az amerikai himnusz után fel­
hangzottak a magyar himnusz akkordjai is. 
Lukavecz Ferencnek köszönheti ezt a magyar 
sportélet, annak a fiatal és máris országszerte 
ismert sportembernek, aki idegen, ismeretlen 
csónakban, sérült lábbal győzte le tizenöt per­
cig tartó előzetes tréning után az európai 
nemzetek hetek óta készülődő, világhíres ver­
senyzőit. -

Újpesten legyen
a mngvnr-angol mérkőzés, ez a« újpestiek 
óhaja. Tény az, hogy az eredetileg «^nnyolc- 
ezer néző befogadására épített Pab’̂ n halvaJ* 
ezer nézőt kívánnak elhelyezni és kétszáza é- 
kos pálvabér ellenében még stadlönjük átala- 
Vitására is vállakoznak. A « odálal®s Z
k szség mindenesetre tiszteletreméltó. KérrttS 
azonban, ki lehet-e vinni,
ötvenzer főnyi nézőt Budapestről Újpestre. Ne
Éledjük el, milyen hosszadalmas és miben 
fárasztó az ut az újpesti stadionhoz. 8
b it mérkőzéseknek a futballpropagandát is 
szolgálni kell. Alig hisszük, hogy fu rc sák  
ötven olyan embert is lehetne az ang 
mérkőzésre Újpestre kivinni, aki meg labd - 
rugómérkőzést sohasem látod. Az MLSz-nek a 
kedvező ajánlat ellenére is lB jes korültek,ntes- 
sel kell az ajánlatot megvizsgálni, mert a sz . 
vétség anyagi szempontjai mellett úgy 
a közönség kényelmének érdekeire is.

A tornászok
hónapok óta lelkesen és fáradhatatlanulI dől- 
gozó gárdája alig egy hete azon vette M gá 
észre, hogy a beérkezett nagyszámú résztvevő 
kel alig lehet Budapesten elh5,yezj 1U. *a
vatnlosan több mint tízezer helyet kaP}‘,k 
vendégek elszállásolására és mindez kéve- 
Ezért a további külföldi Pr°Pa8andát ' 0"^!?ek 
veszik, mert sem a magyar
presztízsét nem tehetik ki annak, hogy c l« «  
lásolási nehézségek legyenek, de a ku.foh J 
egy pillanatra sem akarják 0,>'a" 1kcl’®™ í -  
helyz-lbe hozni, hogy Budapestről rossz - 
nyomások emlékével távozzanak.

Mafyar

V ere tlen ü l v e ze t 
a  II. l ig á b a n  a  S o ro k sá r

Soroksár— Szentlőr'nc 8:1 (6:1)
A jó formában lévő Soroksár imponáló stí­

lusban győzte le a széteső játékot mutató 
Szentlőrincet. A győztes csapatból Horváth, 
Kelemen és Vadász tűnt ki. A vesztes csapat­
ban a sok gól ellenére is jelesen játszott a vé­
delem.

Az első támadást a Szentlőrinc vezeti, majd
Horváth kavarodásból megszerzi a vezető 

gólt (1:0).
Védelmi hibából Páli a második gólt szerzi. 
Kelemen lefut és egyéni akcióból védhetetlen 
lövése a hálóba száll (3:0). A Szentlőrinc

X X

III. osztály—MOVE 
válogatott 3:2 (1:2)

A mérkőzést szél ellen, kilenc emberrel a III. 
osztály kezdi és már az első percekben gólt 
szerez. Grcgor labdáját Wéber nagy erővel 
küldi a kapuba (1:0). A kiegyenlítő gól sem 
késik sokáig és Stimpf közelről kiegyenlít. A 
vezetést a MOVE szerzi meg Krassovitz kapus 
hibájából, aki Kiss 30 m-ről küldött szabad­
rúgását a lába között beengedi (1:2).

A második félidőben a széllel játszó III. osz­
tály támad és Androvits révén eredményes 
(2:2). Schlaclita Ondrus elől hazaad 6s a ki­
futó Szabó feje felett a hálóba esik a labda. 
A mérkőzés vége felé n biró Kisst MOVE több­
szöri figyelmeztetés után kiállítja.

A Bocskay győzött Lembergben.
A Bocskay csapata husvét vasárnapján Lem­

bergben 2:0 (1:0) arányban győzte le a Pogon 
csapatát. A debreceniek fölényes iskolajátéka 
nagy sikert aratott. Az 1. félidő 14. percében 
Teleki szerezte az első gólt s ugyancsak Teleki 
lőtte a második gólt a II. félidő 37. percében.

A legmodernebb Standard, Orion, Philips, 
stb. márkás _  y

R Á D IÓ K
X edvezöbb k észp én z é s  részlotfelté- 

tkel *  Példátlanul e lőnyösen  c s e r é ­
lünk ét régi késztl ékeket a legnagyobb tel­

jesítményű Európavevö uj á llom ás-sk á lás

H  7050 és
S I M M  SUPER 33

rádiókra
K O N C E R T 4

U i t t  IV, VáCI-UTCB 23 és sa w ö

visszaesik és Páli kétszer Is eredményes. Szent- 
lörinc Mérés révén vezet támadást, de Schmiedt 
a büntetőn belül szabálytalanul akasztja 
meg.

A tizenegyest Lengyel a rendeltetési he­
lyére juttatja (5:1).

Szeder lefut, a SzNFC lesállást reklamál és így 
közelről zavartalanul a hálóba gurit.

Szünet után a Soroksár lefékez és igy az 
SzNFC is szóhoz jut, gólt azonban igy Is a 
Soroksár ér el Kelemen és Szollár ré­
vén (8:1).

IV.osztály—II.osztály 3:3 (2:1)
Majdnem meglepetéssel végződött a két osz­

tály kupamérkőzése. Az eredmény a mulatott 
játék alapján reális, sőt egy kis szerencsével a 
IV. osztály a maga javára dönthette volna el 
azt.

Kovács II. (IV. o.) szerzi meg a vezetést, amit 
csak a 20. percben sikerül a IV. osztálynak La­
katos révén kiegyenlítenie.

Mészáros lövését Sevclla elnézi és a magas 
labda a hálóba rcpUl (2:1).

A második félidőben a II. osztály több játé­
kost felcserél és igy sikerül is Majorosnak ki­
egyenlítenie. A 25. percben

Kovács I. lövése a kapuba jut (2:3).
A IV. osztály a gólra heves támadással felel. 
Lakatos kitör és lövése eredményes (3:3). A 
mérkőzés végéig az eredmény nem változik és a 
csapatok 2-szer ötperces meghosszabbításban 
egyeznek meg, amiből azonban csak két percet 
tudnak lejátszani, mivel a bíró a sötétség miatt 
lefújja a mérkőzést

Héttői in . osztály—«L osztály 2:1 (1:1).
MOVE válogatott—IV. osztály 2:2 (1:1).

Kelen a munkások 
mezei futóbajnoka

Vasárnap délelőtt rendezték a munkás mezei 
futóbajnokságokat a Népiigeiben. A verseny 
távja szeniorok részére 6200 ni, ifjúságiak ré­
szére 4000 méter volt A ver-enyen az MTE-n 
kívül a Vasas szenior és ifjúsági csapata is in­
dult. Összesen negyvenhárom futó vett részt a 
versenyen

Részletes eredmények: Egyéni szeniorver­
senyben. 1. Kelen Vasas 17 p 36.5 mp, 2. Braun 
MTE 18 p 19 mp, 3. Dianicska Vasas 18 p 27 
mp, 4. Jakusovszky MTE 18 p 33 mp, 5. Kör­
mendi 18 p 56 mp, 6. Varga Vasas 19 p 10 mp.

A szenior csapatversenyben: 1. Vasas csapata 
28 ponttal, 2. MTE 28 ponttal.

Az egyéni ifjúsági versenyben: 1. Zomborl 
MTE 12 p 8.2 mp, 2 Szilágyi MTE 12 p 21.5 
mp, -3. Weszely Vasas 12 p 24 mp, 4. Jaku­
sovszky MTE 12 p 33 mp, 5. Klempa MTE 12 p 
37 mp, 6. Neumann MTE 12 p 46 mp.

Az ifjúsági pjapatveraenyb^m MTI
H -b~ • ■ ,j

A Hősök emlékversenye
A MAC husvét hétfőn rendezte klasszikus 

tőrvivóversenyét, a Hösökemlékversenyét. A 
délelőtt megtartott előmérkőzésekben 33 vivő 
vett részt. Ott volt a magyar törvivók színe- 
java, akik közül Zirczy, Maszlay, Ujfnlussy, 
Gözsi, Tóth dr., Bay Béla, Meszlényi, Hajdú és 
Dunay Pál jutott a kilences döntőbe. Az elő- 
mérkőzések egyetlen meglepetése, hogy Eckl 
Viktor elvérzett.

A döntő mérkőzéseket délután kezdték meg 
a BBTE tornateimében. Az első forduló után 
Zirczy Antal vezetett 4 győzelemmel és egy ve­
reséggel, mögötte három győzelemmel és két 
vereséggel Maszlay helyezkedett el. Az asszék 
eredménye: Zirczv—Maszlay 5:2, Gözsi—Ujfa- 
lussy 5:3, Tóth—Hajdú 5:4, Zirczy—Gözsi 5:4, 
Maszlay—Ujfalussy 5:3, Bay—Meszlényi 5:2, 
Zirczy—Ujfalussy 5:3, Maszlay—Gözsi 5:4, Du­
nay—Bay 5:3, Ujfalussy—Dunay 5:3, Gözsi—< 
Tóth 6:3, Maszlay—Hajdú 5:3,
lényi 6:1, Tóin—Maszlay 6:3

Zirczy—Mesz- 
(meglepetés),

Hajdú—Meszlényi 5:2, Dunay—Zirczy 6:3 
(meglepetés).

Éjjel fél 10 órakor még nyílt a küzdelem a 
bár az első helyet még Zirczy tartja Maszlag 
előtt a további helyekért nagy harc folyik. A 
sorre.nd fél 10 órakor: Zirczy 4 győzelem, t 
vereség, Maszlay 5 gy., 2 v., Hajdú 3 gy., 2. v., 
Tóth 3 gy., 2 v., Gözsy 3 gy., 3 v.

Asztali tenníszezőínk fölényes 
győzelme az osztrákok ellen

Vasárnap este tartották meg a Llovd-palota 
dísztermében az osztrák-magyar ping-pong- 
mérkőzést, amelyen az osztrákok korántsem 
bizonyullak fenyegető mumusnak. A jó for­
mában lévő magyar válogatott biztosan győ­
zött a párizsi világbajnokságok óta határozott 
visszaesést mulató osztrákok ellen.

Az egyetlen osztrák győzelmet Fehér sze­
rezte nagy küzdelem után Dávid ellen.

Feltűnést keltett Krebsbach kisasszony szok­
nyanadrágjával. Magyarország 1934. évi női 
párosbajnokságát a Gaál—Mcdnyánszky-pár fö­
lényesen nyerte a Krebsbach—Némelby-pár el­
len. Az 1934. évi ifjúsági bajnokságot a Szóld 
—Spitzer-pár nyerte.

Részletes eredmények: Dávid (M.)—Kohn 
(A.) 3:0 (21:6, 19, 16). Szabados (M.)—Liebster 
(A.) 3:0 (21:12, 17, 15). Földi II. (M.)—Fehér 
(A.) 3:2 (21:16, 10, 16:21, 11:21, 21:13). Szaba­
dos (M.)—Kölni (A.) 3:0 (21:5, 16, 16). Dávid 
‘M.)—Fehér (A.) 2:3 (19:21, 21:15, 16, 13:2L 
18:21). Földi II. (M.) — Liebster (A.) 3:1 (21:14, 
19, 14:21, 21:13). Szabados (M.)—Fehér (A.)
3:0 (21:19, 15, 12). Ekkor az osztrákok rövid 
tanácskozás ulán feladták a reménytelen küz­
delmet és igy végeredményben

6:1 arányban győz Magyarország Ausztria 
ellen.

A női egves elődöntő mérkőzésen Krebsbach 
(német) győzött 20:22, 24:22, 17:21, 21:7, 21:18 
arányban Gaál Magda ellen.

Éjjel 10 órakor befejezték a női egyest, 
Mcdnyánszky Mária a döntőben 1921, 21:17, 
21:18, 21:7 arányban legyőzte a német Krebs- 
bucket, harmadik Gál Magda (DSC).

Magyarok vezetnek az asztali tennisz hétfői
versenyén. Hétfőn este minden számban el­
jutottak a döntőkig. A külföldiek közül csak 
a német Krelsback kisasszony került a dön­
tőbe a női egyesben, ahol Mcdnyánszky az 
ellenfele. A vegyes párosban még az elődön­
tőbe se jutott, ugyanígy az osztrák Kohn, akit 
a férfi egyesben Dávid vert ki az elődöntő 
előtt A férfi egyes Szabados, Dávid, Huzi, 
Surányi és Ny Urai között dől el. A férfi páros 
döntőjét a Szabados—Huzi és a Vermes— 
Rródy-pár vívja, mig a vegyes páros döntőjébe 
a Szabados—Mcdnyánszky és a Huzi—Gál-pár 
jutott.

A BLASz győzelme Miskolcon. BLASz—ÉLASs 
5:2 (3:2). Nyolcszáz néző. Biró: Stern. A buda­
pesti amatőrök válogatott csapata fölényes já> 
ték után megérdemelt győzelmet aratott. Gól­
lövők: Bihámi Í3 p), Kcszely II. (35 p), Kiss 
(40 p), Báli (Észak 5 p), Kcszely IL (10 p), 
Barna (30 p), Mayer (Észak 40 p).

A Budai 11 Hollandiában
A Budai 11 csapata vasárnap a hollandiai 

Enschecdeben 4:2 (2:2) arányban kikapott, 
hétfőn pedig Utrechtben 1:1 (1:1) arányban 
eldöntetlenül mérkőzött.

rózsák és pálmák között a tenger­
parton. Legszebb reggeliző a kerti 
terraszon. Loggiás és erkélyes szobák­
ból a világ legszebb panorámája lát­
ható. Külön gyermekhinták és homok- 
kert. A Rcsidenz főszakácsa elnyerte 
a legelső dijat, az aranyérmet, ősz- 
szes betegségek ellen pontos diéták 
áremelés nélkül. Fekvő-, lég- és nap- 
kurák. Nincs magaslat. Meleg tengeri 
fürdők. Folyó meleg és hideg viz a 
szobákban. Összes komfort. Legelső 
kategória. Olcsó árak. Tel.: 31-0-19. 
Minden kérdezősködésre rögtön vála­
szolunk. Diana-patika, Károly-körut 5.
P engőbefizetés é s  I n f o r m á c ió  
vasárnap ó s  ünnepnap Is.

99



II. .Hal Reggeli újság Kedd, 1934 április 3

A finnek ma legyőzhetetlenek a birkózásban
Vargha Béla dr. nyilatkozik birkózósportunk helyzetéről és jövőjéről

A magyar birkózósportnnk negyedszázad előtt 
legendás hirü alakja volt Vargha Béla. Ver- 
senyről-versenyfe bámulatos sikert aratott. A 
szakértőket és a közönséget egyaránt meglepte 
tudásának rendkivüliségével, plasztikus munká­
jával, csiszolt technikájával. Csodálatos gyor­
sasággal lépett a legnagyobb magyar bajnokok 
nyomdokaiba és 22 évvel ezelőtt már az olim­
piai birkózóversenyek döntőjében láttuk Stock­
holmban. A svéd Algreenncl forró nyári vasár­
napon akkor fogott verejtekes harcba, amikor 
még a marathoni futóbajnokság mezőnye el 
sem indult és a két eröóriás még mindig állta 
a harcot, amikor már a délafrikai MacArthur, 
a marathoni olimpiai bajnokság győztese, a cél­
ban nyakába dobott babérkoszorúval együtt a 
cclszalag elszakilása után, elzuhant a stadion 
porondján.

Az olimpiai játékok után már ritkábban sze­
repelt Vargha Béla, aki azóta dr. Vargha Béla 
főorvos és a Magyar Birkóbó Szövetség társel­
nöke. A magyar birkózósport legutóbbi gyenge 
nemzetközi szereplése után felkerestük egykori 
kiváló bajnokunkat, aki birkózóink sikertelen 
szereplésével kapcsolatban a következőket mon­
dotta a Reggeli Újság munkatársának:

— Birkózóink sikertelenségének többféle 
magyaréztát lehet adni. Elsősorban nem szabad 
szem elöl téveszteni, hogy nagy feladat megol­
dására vállalkoztak. Legalább is olyanra, 
mintha atlétáink az USA-val vagy úszóink a ja­
pánokkal állottak volna ki Talán még ennél is 
nagyobbra, mert hiszen atlétikában és úszás­
ban a második, harmadik helyezettek is pon­
tokat érnek el. ellenben a birkózásban a győ­
zelem 1 pontot jelent, de már a második he­
lyezés semmit sem.

— Akik tehát az amerikaiak az atlétikában, 
•  japánok az úszásban, azok jelenleg a fin­
nek a birkózásban.

— Tagadhatatlan, hogy birkózósportunkban 
a küllő most kissé lent van. mégis birkózóink 
rossz szereplése csak azok számára jelentett na­
gyobb csalódást, akik az erőviszonyok dolgában 
nincsenek teljesen tájékozva. Elismerem, hogy

kellemetlen volt elviselni, hogy a maroknyi 
észt nemzet birkózói is 5:2 arányban legyőz­
tek bennünket, — mert a 6:1-cs vereséget idő­
közben korrigálták mór, — de ne felejtsük el. 
hogy ugyanezeket az eszteket n finnek, akár 
csak bennünket, szintén 7:0 arányban győz­
ték le.

Mint minden nagyobb kudarc után, termé­
szetesen nálunk is keresik, hogy hol és miben 
van a hiba. Ha végigtekintenek a magyar bir­
kózósport fejlődésének időszakain, rá kell mu­
tatnom, hogy a háboruutáni első verseny- 
generáció, amelyben még Radvány és magam 
is résztvettünk, már régen abbahagyta a bir­
kózást. A második generáció, ezek között Radő, 
Keresztes, Papp, Tasnády szintén ot, tartanak, 
hogy megszakítják a versenybirkózással való 
kapcsolatot. Marad tehát a jelenlegi harmadik 
generáció. Ennek a vállaira nehezedett, hogy 
elmenjen az oroszlánbarlangba és a finnekkel 
szálljon harcba. Lássuk csak be, hogy ezektől 
a 20—21 éves fiuktól senkisem kívánhatja ko­
molyan, hogy a finnekkel szemben győzelme­
sen megállják a helyüket. Mert a birkózás az 
a sportág, nhol a technikai felkészülés legalább 
három-négy évi gyakorlatot kíván, mig a töké­
letes versenyzés csak akkor megy á, a birkó­
zók vérébe, ha már sok nehéz küzdelemben vet­
tek részt.

— Sokan a szövetség vezetésében is refor­
mok szükségét látják. Azt mondják, hogy nem
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elég központi a birkózósport irányítása. Inkább 
egyéni diktatórikus vezetés látható. Bizonyos 
furcsa helyzet kialakulása tényleg észrevehető. 
Az utóbbi hónapokban egyik-másik árnyalata 
a szövetségi életnek féltékenykedni kezdett a 
másikra s éppen emiatt a tehetségesebbek és a 
kiválóbbak helyeit akaratlanul is olyanok ke­
zébe került a cselekvő irányítás, akiknek ja­
vára inkább csak a jóindulatot és a szorgalmat 
könyvelhetjük el.

— Meggyőződésem szerint egészséges és ered­
ményes működést úgy tudunk kifejteni, ha a 
vezetésnek legfontosabb része azoknak kezében 
lesz, akik a sajtóval, a közönséggel, a sport 
nemzetközi életével és a fiatalabb versenyző 
generációval szoros kapcsolatot tudnak fenn­
tartani.

— Aggodalomra azonban nincsen igy sem ok. 
Rendkívül örvendetesnek tartom, hogy a har­
madik versenygeneráció sorában kitűnő anyag 
áll rendelkezésre s ezeknek sorából olyan gár­
dát tudunk majd felnevelni, hogy a magyar 
birkozósport régi, neves színvonalát mielőbb el­
érjük.

— A legutóbbi vereségek, bármily fájdalma­
sak is, mégis gazdag tanulságokkal szolgáltak s 
mindenesetre arra intenek bennünket, régi sport­
embereket, hogy mi magunk is az eddiginél ösz- 
szehasonlithatatlanul nagyobb szorgalommal és 
körültekintéssel vegyünk részt a kiképzés és 
irányítás munkájában.

Nagy győzelmet aratott az Attila Francia- 
országban

Az Attila vasárnap Chalelleraullban 9:3 (3:01 
arányú győzelmet aratott. A miskolci csapatban 
szerepelt Dóczé és Gombkötő, a Bocskay két 
játékosa is.

LÓSPORT
A jubiláns Rákosi gátversenyf 

Parsifal nyerte meg
— Húsvéti versenyek Megy erén. —

A galoppszezón Megyeren husvasárnap kex-* 
dödött. A Rákosi gátversenyben a bécsi ló Pap* 
sifal öl hosszal győzött. Parsifal volt az érdekel 
verseny favoriljn. Az első nap egyes futamai­
ban különben vereséget szenvedtek a fogadott 
lovak. A húsvéthétfői versenyeket kellemetlen, 
télies időben futották le. A programm külön­
ben is szegényes volt. A Sorsolási hendikepet 
Peleador izgalmas finis után nyerte meg „city 
ellen. .1 sorsjegy tulajdonosa azonban nem je> 
Icntkezcll.

A részletes eredmény a következő:
I. futam. 1. Szellm Pasa (2 Benard), 2. Pici. 

(5:10 Jcnev). F. ni.: Brassó, Mimi, Tiny. Tot.: 
1C:33, 12. 11. Befutó fog.: 5:27.50.

II. futam. 1. Ignác (7:10 Mészáros), 2. Sin 
Remo (2% Singer). F. m.: Bokros, Tarlós. Tót.: 
10:17. Befutó fog.: 5:27.50.

III. futam. 1. Pierette (l'/« Fetting). 2. Rúna
(5 Benard). F. m.: Fontos, Aida. lot.: 10:22. 
Befutó fog.: 5:37.50.

IV. futam. 1. Ragyogó (6 Szabó). 2. Csibész 
(6:10 Radakov.l. F. ni.: Lenke. Nagymester, 
Pipiske. Tót.: 10:61, 21, 15. Befutó fog: 5:88.

V. futam. 1. Peleador (2 Mihálovics), 2. 
Hetty (5 Szentgyörgvi), 3. Madár (2*,s Simic-), 
F. ni.: Charming, Tally-bó, Ulster l’rinz . Sieg- 
linde, Csalfa, Rebecca. Tol.: 10:38, 14, 15. 13.

VI. futam. 1. Nohát 
kelte (pari Hatseher), 
F. m.: Rorcsa, Bnbieka 
relte, Dénes.

(2 Kaszián), 2. Napfel-
3. Szittya (5 Tamási). 
II., Politikus, Am<*u«

Felelő.® szerkeszlő: SÓS ENDRE. 
Felelős kiadó: VADNAI ENDRE igazgató.

Lnptulujdonos: Reggeli Újság Lapklndóvállalat Rt, 
Szerkesztőség és kindóhlv.: Vilmos csász.ár-ut 27.

Április 4-én és 7-én délután 3 érái Kezdettel ügetőversenyek
KERESZTREJTVÉNY ROVAT Rovatvezető: K O R Ó

Fejtötáborunkból alakult bizottság állal meg­
ejtett „Husvéti-derby“ sorsolásának eredménye 
a következő:

Egy HQItl-seryiee: Bogdán József, Hajós-u. 16. Egy 
I szemé!ye« ezüst llkőrkészlel: dr. Bizaglich Ferenc, br. 
Liplhay-ii. 7. Egy márvány iróasztalkészlet: Gergely 
József. Almássy-u. 6. Egy eredeti olaifestményt: Kádár 
Ferencnc, Bécsi ut 78. Egy-egy asztali lámpát: B.ilkay 
Józscfné. Rákoshrgy, Szilágyi-u. 9. Kanta Jolán, Zöld- 
maii-u. 4. Szecsódy Irén, Kispest. Nagy Sándor-u. 74. 
Blank János, Esztergom, Deák Fercnc-u. 18. Sághváry 
Endre, Kozp. Városháza, Fellner Elemér. Dessewfíy-u. 
39. Bauer Henrik. Lóvőház u. 17. Kószeghy János. Ko- 
lozsváry-ut 13. Egy fényképezőgépet: Deutscn László, 
Fövénv-u. 5. Egy-egy retikült: Láng László, István ut 29. 
Franki József, Szeged. Szt. György-lér 16. Ruehitl La­
josáé, Mészölv-u. 4. Gampel András, Cserei-u. 3. Bur- 

er Ferenc, Széchén.vi-u. 12. Egy-egy Mnrisson pipere- 
azeltát: Földes Márton, Almássy-u. 3. Bezáes Jolán La- 

jos-u. 116. I.ipták Dezső. Kispest, üllői-ut 210. Crettier 
Rezső, Jázsef-körut 36. Havas Ferenc, Orczy-ut 36. Tehet 
Etel, Raktárit. 50. Kemény János, Drégcly-u. 7. Vass 
Imre, Szász Károly-u. 5. Egy-egy eredeti olajfestményt: 
Varbócz Frigyes, Bezcrédi-u. 11. dr. Nádor Lászlóné, 
Horn Ede-u. 6. Mátyássy Albin, Vihar-u. 8. Gsokray 
Gizel'a, Be.'figvníniszlcrium. Majlálh Géza. Zsigmond u. 
14, 1 etráss Ilonka. Baross-tér 6. Klein József, Etyek, 
Fejér ni. Egy-egy női blúzt: dr. Csák Istvánná. Lipót- 
kőrut 10, Harsághy Edit, Fiumei-ut 6. Misák Gábor, 
Csaba u. 6. Máthé Balázs, Dembinszkv-u. 33. Yictorisz 
Irén. Miskolc, Bostás-u. 2. Egy-egy eredeti olajfestményt: 
Verő Sándor, Izabella-u. 47. Fekete Ferenc, Rákóczi-ut 
20. dr. Steiner László. Nogymező-u. 22. Tuna József, 
Munkácsy-u. 29. Egy-egy gobelint: Ramer Frigyes, Fény­
it. 2. Wehrmann Sándor, Böszörménvl-u. 44. dr. Csányi 
József, Főkapitányság. Láng Béla, Lövóház-u. 11. Dózsa 
Dezső. Hadapród u. 15. Egy-egy bronzfigurát márvány- 
alapon: Strausz Józsa, Vörösmarty-u. 73. Ladányi 
Andorné, Péterlly Sándor-u. 42. Porga Ferenc Tisza Ist­
ván-u. 8. Bnbay Lajos, Városmajor-u. 52. Bcrényi Erzsé­
bet, Kossuth Lajos-tér 12. Perédy Lászlóné, Fáik Miksa- 
utca 9. Klein Józscfné, Szabolcs-n. 6. Oszlás Sándor, 
Kagyfuvaros-u. 18. Várnai Dezső, Csáky-u. 15. Morhardt 
ALi, . r, Hakos-u. 11. dr. Scheiber Púi, Teréz-körut 19.
dr. Filesz Lajosné, Katona József-u. 39. Vágó Ervin, .Vi­
har-u. 7. Vargyassy Márton, Pesterzsébet, Balassa-u. 58. 
Czinner Kató, Szolnok, Horthy Miklós-ut 40. Egy-egy 
gobelint: Szabó Ferenc, Miskolc, Pozsonyi-u. 1. Sulnesik 
Lajos, Komárom, Barna Géza, Újlaki Rakpart 30. Sebőn 
Vilmos, Mór-u. II. Ungbváry Gizella, Tatabánya, posta­
hivatal. Egy-egy női selyem ruhaanyagot: Porga Károly, 
Kispest, Üllői ut 142. Ferenezy János, Esztergom, Bttcsi 
János, Toldi Fercnc-u. 30. Szabady Antal. Fó-u. 1. Gold- 
mann Ágnes, Szolnok, Dobó István-u. 5. Vély József. Ceg­
léd. Kossulh-té" 7. Labanc Mária Széchcnyi-u. 12. M. Dózsa 
I-ászIó, Szász Károly-u. 5. Egy-egy piperccsomngnt: Ada- 
movit* Tivadar. Bécsi-ut 88. Hayna| Irma. Fó-u. 73. Egy 
egy társasjátékot: Madár Ernóné. Hajdudorog, Pitliő 
Ede. Hejöbábn, Krausz Miklósné, István-ut 33. Szép Ede, 
Görgey Artúr u. 32. Kovács Mihály. Visegrádi-u. 25. G. 
Scharf Regina, Királv-u. 31. Hodászy Benjamin, Donáti- 
ulcfl 11. Brausll Ottóné, Váci-ut 170. Dr. Pogány Vhtce, 
Budapest 62. Dr. Eleód Tiborné, Budafoki-ut 10. Sashegyi 
Blanka, Közn. Városháza, II. cm. 197. Bunscher Edit, 
Németkér. Csernyánszky Rózsa. Márvany-u. 40. Kop- 
csányi József. Donáti u. 65. Koch Sári, Szondy-u. 61. 
Blancz Jenő, Teréz kőrút 8. Kubinyi Aladár, Juranlcs-u. 
13. Földvárv Anna, Toldi F.-u. 6. Deutsch Johanna, 
Bors-n. 3. Dr. Lichtcnbrrg Pál, Tükör-u. 5. Lerner Gá­
bor, Tábo-bcgy. 16.698’t. Kulcsár Lajos. Orczy-ut 42. Dr. 
Magyary Józscfné, Teréz kőrút 28. Neumann Ernő, Ernő- 
ufea 17. Barnnky Dezső, Lejtó-ut 1. és Urbán Pál, Szttglő- 
utca 88. Egy-egy cigaretta előliét: ürbán Margit. Olasz 
fasor 45. Faragó Bertalan. Wesselényi n. 61. Henseh Ar- 
pádné. Berrsényi-u. 10. Fogarassv János. Rákospalota. 
Sr»ntkorona-u. 11. Dr. Setley András. Aradi-u. 16. Gál 
Győző, Labanc-u. 22 Habinyák Elemérné, Népszinház-u. 
18. Gcrgelv Lajos. Keeskeméti-u. 2. Csilley Uvia. Csáky- 
utca 49. Korompay Adolf. Fadrusz-u. 2. Hnlik Gyutáné, 
Budafoki-ut 10. Varga Rózsi. Csányi-u. 7. Szflcs István, 
Óbudai Gázgyár. Erénvi Marcell, Bées'-ut 88. Havas 
Béta, Szódliget. Dr. Janók Viktor. Fger. Kertész u 42. 
Pegán György. Akndémia-u. 13 Fischer Alndúrné, Sze­
ged. Feketesas u. 22. Szónyi Károlyné, Rigó u. 14. I’npp 
Andor. Tibanv. Wiszolniszky Lász'ó, Mária u. 19. I.in- 
C’Cr,oolez János. Lövóház-u. 17. Dr. Oroszlán Zol'ánné, 
B blía u. 4. Retkes Is’vónné, Jászlam  icnő. Fflrst Magda, 
Erzsébet-tér 9. E«y dísztárgyai: Pfeifer Emi'ta, Tompa­
utca 9 F»*y-*<y nár női s-hem harisnyát: Dr. Bene László, 
Dembinszkv u. 31. Szegedi Mns»ák Tih-n-zm^ F«rerr - 
körrt 2. Hnnzó Jóno«. Hunyadi-u. 11. PálfTy Boldizsár, 
Szomb,’‘bely, Ho’lá-’ Ernó-i’. 1. Tóth Józscfné. Csákv-u. 
24. Pelatkás Béta. Kispest, Bcthlen-u. 38. Kreider György.

Bellilen-u. 39. Dr. Czobor István, Kriszlinn-körul 61. 
Hnuszmann Károly, Vörösvári-ut 79. Báttyay Ernő, Szö­
vetség-ó. 11. Dózsa Drzsőné, Hadapród-u. 15. Dr. Ma- 
gyarossy János, Pozsonyi-ut 4. Dr. Wébcr Lajos, Bakáts- 
tér 3. Forray Oszkárné, Vilmos császár ut 27. Szepessy 
I-ászIó, Stálily-u. 1. Czapek Ede, Üudnfoki-ut 59. Sebőn 
Elga, Wien, Favoriten-str. 14. Danker Mátyás, Lipót- 
körut 2. Dr. Szirmay Ede, Tiszavid. Egy-egy ezüsl só­
tartól: Kovácshegyi Kálmán. Klotild-u. 12. V.rányi Hen­
riette, Viscgrádi-u. 2i». Almássy Mária, Nürnl>crg-u. 20. 
llollenreich Dezsóné, Csányi-u. 7. Fodor Józscfné, And- 
rássy-ut 66. Szcpcsy Géza, Peslszcntlórinc, Nag.vsz.alon- 
lai-u. 19. Neumann Árpád, Garay-u. '23. Ury Opbétia, 
Fadrusz-u. 4. Wlaschich Kázniér, Vörősmarty-u. 11. Szá­
lai Ibolya, Kispest, Kaz.inezy-u. 26. Mácsik Józscfné. Vác, 
Honvéd-u. 15. Egy-egy eelyem nyakkendőt: Krisán Ilona, 
Fercnc-körul 26. Nádor Károly, Jozsef-körut 78. Klein 
Béla, Visegrádi-köz 5. Inczédy Gábor, Mexikói ul 51. 
Ilekseh Imre. Balassagyarmat, Szcitovsz.ky-u. 24. Golllieb 
Frida, Izabella-u. 4. Andor Károly, Vác, Budapesti font 
23. László Imre, Bocskay-u. 73. Szonngott Margit, Ráday- 
utca 8. Borsai Teri, Ribáityi-u. 19. Mellingcr Klára, Mé- 
száros-u. 12. Kovács Józscfné. Pannónia-u. 23. Diliéi Já­
nos, Kisróktts-u. 3. Dr. Uhrin Lászlóné, Békéscsaba, Ki- 
nizsi-u. 3. Kovács Zoltán, Pestújhely, Székcly-u. 17. Dr. 
Szmolúr Pál, Albertfalva, Jókai-u. 41. Kőben Lipólné, 
Kerlész-u. 20. Dr. Gáspár Pálné, Lipót-körut 26. Grósz 
Gusztáv, Király-u. 31. Erdőssy Lajos, Mária-u. 23. Egy- 
egy doboz csokoládét: Jászai Pál, Szécsény, Slrakl Jó­
zsef, Ilona-u. 12. Háros Boriska, Szcntkirályi-u. 47. 
Adáesi György. Gyöngyös, Fő-tér 2. Halász Hugó, Klau- 
zál-tér 15. semsei Srnisey Béliáné, Alkotá^-u. 1. Szittay 
Elemér. Újpest, Arpád-U. 167. Egy-egy rsomag likőrkom- 
pozielót: Faczuna Iván. Maros-u. 13. Néray Antalné, Fő­
tér 2. Haas László, Ferenc-körut 2  Dr. Forgács Dezsóné, 
Miskolc. Dr. Brabcez Józscfné Menkina János-u. 17. lovag 
Bakó Károly. Tisza Kálmán-lér 20. Friedmann Ernő, 
Pulitok. Hiridy Kálmán, Erdétyi-u. 10. Horváth Lajos^ 
Albertfalva, Vll.-u. 8. Egy-egy női knbátdiszt: Krausz 
.lakaimé. Klotild-u. 10. Szurovesik Mária, Klauzál-u. 13. 
Dr. Győri Nagy István, Miskolc, Szécsényl-u. 9. Császár 
Ilona, Szél Kálmán-tér 13. Léber Frigyes, Csáklya-u. 8. 
Mocsári Zsófia. MArton-u. .35. Butz Gyula. Tisza Kálmán- 
tér 6. Rubányi Lajos, I.ajos-u. 68. Brccska Olga, Klau- 
zál-u. 31. Kocsis Aladár, Pálya-u. 9. Sztnrccsányi 
Györgyné, Semmelwcis-u. 4. Egy-egy piperecikket: Fried 
László, Szondy-u. 9. Magyar Endre, Bakáts-tér 3. Kovács 
Jánosné, üllői-ut 103. Pagonyi Tivadnrné, Tompa-u. 17. 
T arr Aladár, Lövóház-u. 32. Szalmássy Ferenc, Colvin- 
tér 3. Medriczky Károly, Szcntcndrei-ut 67. Totola Fri­
gyes, Nagykanizsa, Huszli-tér 6. Kondor Alajos, Bajnok­
utca 14. Dr. Roszner Aladár, Család-u. 58. Dr. Barlha 
Brrtalan. Bécsikapu-tér 5. Nikolovszky Ferencné, Kis­
pest, Rákóczi-u. 88. Dr. Sándor Jcnőné, Enyedi-u. 16. 
Deutsch Ödön, Pasuréti-ut 27. Sebesits Sarolta, Tégla-u. 
3. Éberling Antal, Rákóczi-tér 12. Fellner Elemér, Dcs- 
sewűy-u. 39. Lukács Zsigmond, Vig-u. 26. Nickel Mária, 
Vccsés, Petőfl-u. 13. Schneider Ferenc, Rákospalota, Ila- 
dik-u. 8. Dr. Gáspár Antal, Erzsébet-körut 54. Szobonya 
Béla, Balatonboglár. Dr. Hajdú Iniréné, Debrecen. Vár­
nai Tibor, Aréna-ut 81. Aufnort Mária, Ixisonczi-ut 14. 
König Sándorné, Dob-u. 33. üzv. dr. Villányi Árpádné 
Nádor-u. 15. Madáchy István, Miskolc, Horvát-U. 13. Sebó 
Gyutáné, Lónyai-u. 20. l ’enlz Lajos, Nádor-u. 32. Ribár 
Gáspárné, Gát-u. 5. Kladler Jánosné, Nádor-u. 18. Szalai 
Géza, Széher-u. 10. Varga Juci, Csányi-u. 7. Rejlő Erzsé­
bet, Alpár-u, 7. Pongrácz Sándor, Szalal-u. 6. Tamás 
János, Szeged, Dugonics-tér 7. Höflittgcr Nándor, Szcsz- 
gyár-u. 4. Mayer Ferenc, Lengycl-u. 45. Bagi Lajos, Iza­
bella-u. 80. Willhelm Dezső, Pécs, Mariánuin. Gercnday 
Margit, Kelenföld, Puskás-tér. Dr. Wcisz Emilné, Ba­
lassagyarmat. Belba István, Jászltcrénvi-ut 1. Sz. Mocsári 
Jolán. Bcrcsényi-u. 5. Nagy Gyula, üv-u. 174. Brauschil 
Oltó, Váci-ut 170. Krausz Miklósné, Islván-ut 33. Kövér 
Gyula, Viscgrádi-u. 23. Dr. Szereday Miklós, öv-u. 4.

ÍMarus Imre, Arcna-ut 41. Bcck Rózsi. Debrecen, Szé- 
csényi-u. 15. Orezi Béla, Lónyai-u. 17. Kozma Klára, Vin- 
ccllér-u. 30. Piros Ferenc, Rigó-u. 3. Streit Ferenc, Má­
tyásföld, József-u. 20. Heinrich Ferenc, Szolnok, Purk-u.
2. Krasznai Viktor, Székely Bcrtalan-u. 22. Fűző Nóra, 
Margit-körut 56. Wyekydal Mária, Medve-u. 6. László 
Elemér, Géza-u. 6. Tclekes Malvin, I^evél-u. 3. Nagy Ti­
vadar, Kecskemét, Grcilieh Islván, Rákospalota, Tomori- 
utca 27. Kelemen Lajos, Eszlcr-u. 20. Scheiber Géza. Te­
réz-körut 32. Mariin Emma, Szemcrc-u. 6. Bodonyl Ti­
bor, Pestújhely, Andrássy-ut 36. Dr. Kovács Aurél, Fil- 
lér-u. 1/c. Ozv. Pereces Józscfné, Nádor-u. 18. Somogyi 
Edit, Mátyásföld, Corvin-u. 3. Gubiscb Béla, Hákosligct, 
VIII. u. 27. Árvay Marianne, Aradi-u. 28. Horváth Má­
ria, Lánchid-u. 2. Szegedi Maszák Tihamér, Fercnc-krt 2. 
Schiltcr János, Rudolf rakpart 3. Németh László, Pest­
újhely, Horthy Miklós-ut 22. Fáy Imre. Gibárt (Abnuj 
megye). Ifj. Kuss János, Szilágyi Dezső-tér 5. Eles Gusz­
táv, Ujvidéki-u. 5. Marton Ferenc, Ferry Oszkár-u. 40.
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K. Laping Dúca, Fillér-u. 1. Kretsch Dezső, Nagymezö- 
uica uu. u r .  Duma duíuzs, Arena-ui ól. vuéz /tuorjan 
i-ereuciie, uiasz tasor u .  ivovacs ivaroiy, Magyar u. Za. 
Dr. ir x n y ó  u a jo s , napos var, z,aioa-u. la . n o m iu s  .sau-  
uor, Dunakeszi, uanna nuroty, Margil rakpuri ló. itu- 
zicsua uuoii, aózsei-korut -n. Fre.uemeiu .náción, tnc- 
iner-u. óó. no i.ár Atárta, Baross-u. lóó. Síuinur Dny, Des- 
scvuy-u. 8. ívcnesz buszm, rzaucna-u. bz. ironós naro t), 
ipury-u. 2r. oornos,,y m ire, Doauny-u. 4/. n orter .n a n a , 
ntra.yr l'úi-u. itt. u a rs t Dyuia, \  ariok-u. ló. .uouotovtis 
■ m i.. Veress 1 ante u. U. ..zau o  b eta , .sap h egy-u . v t .  tm -  
tér Sándor, Dcmc e t l i , ,  P ia c té r  4ó. Wrszuajszxy barom), 
.'.aiia-u. i'J. r>u..eiite.i'ii d izSŐ, l.sau > . u. i. óur'nuny 
ue.a, SutO-u. 2. nainuszediT íruor, ucnerlncgyi-u. r». 
Dunai byuta, Zsigmoua-u. 43. biatz L m ,  xsleituegyi ur 
20. Decker narniau, uyongyus, \ irag-u. rl». í rsjcuer Ka­
roly, Rákospalota, 1 erezet ,«iór-u. ó. llorvuiU rtntené, 
Dccs-u. (íó. Rcvtczkyué, nagy nanim a, auzsci-korui 
Dr. \vamoschcr bnurené, Daru-u. 1. Vasas xtnortic, lu- 
város, Klem Eutue, Erzsébet-körut 35. brem sue.ger ri- 
bor, Kispest, Vurosbazu. Davas Lajos, bzaluy-u. o -m . 
blocker v ratios, bsaiogány-u. óó. búét l András, C sillag­
hegy, Gyula-u. 9 n. Inlrivr Jolán, rerez-Eurut 8. uerkti 
F enne, lártos-u. 8. halússy byuta, bzena-tér 7. düh- 
derű Jenő, Komárom, ilennzné rcrcncsm  kIzu, Korona- 
or-u. 6. Buez Viktor, Jőzsct-u. 4. Aoraitam Vince, Royul- 
kávébáz. Dr. Kannán Béla, Miklos-lur 2. bunyó dciu, 
Zapolya-u. Ó6. hrsener Auuor, Ku ary-u. Utó. La mer Ilona, 
Llior-ut 69. Baák Endre, Veszprém, Hóvirág u. 8. 1-rnz 
Jolán, Aggteleki-u. 17. VVeeirsrer Eity, Luvarhclym. b. 
Vajda Sairuor, Damjanich-u. Ó2 Juracskó Belane, Mis­
kolc, Szécsényi-u. 4U. Rostás Elemér, bováiunuz. 1 tre- 
denthul József, Podmaniczky-u. 51. Dr. Csizmadia Bé.n, 
Mcster-u. óó. Ozv. Farkas Miksáué, Angyal-u. 9. Tihanyi 
Béla, Pesterzsébet, aula-gyár. l utöp Beta, Csaky-u. ó l.  
Gráf Béla, Munkás-u. ó. báspár B.a, leréz-kürui 6. Dr. 
Sluchlicb Károly, Alsó erdősor 12. Müller Arpádné, Új­
pest, Apponyi Albcrl-u. 23. Vogl Im re, Medve-u. 6. Nagy 
Zoltán, Hódmezővásárhely, baros Bóra, lercz-korut no. 
Egy-egy művészi lényképet: Gaigóczy Káló, Debrecen, 
Sas-u. 4. Brunári György. Ráday-u. 15. Allitiandcr Lajos, 
Kinizsi-u. 10. Weisz László, Balassagyarmat. Korselt Mik­
lósné, Székely Bertalan-u. 12. Dr. Pállly Miklós, Szom­
bathely. Dr. Galina Frigycsnó, Szenlkirályi-u. 22. Dr. 
Gara A rthur, Bosnyák-u. 9. Engelmann Jeuóné, Uri-u. óó. 
Acélholler Slelikc, Rákospalota, Wesselényi-u. 9. Agolai 
Lajosné, Kapy-u. 10. Blirlh Dávid, Jósika-u. 29. Dorn 
Mariska, Hajtsár-u. 81. Gáspár István, Rudolf rakpart 3. 
llo rti Sújidor, Aggtelcki-u. 11. Hives Péter, Poumaniczky- 
utca 77. Horváth Lajos, Lenkc-u. 7. Kunstádlcr Aladárné, 
Rczerédy-u. 19. Kőszegi Irén, Sziv-u. i>0. Puchmann Má­
ria , Kinizsi-u. 27. Reicbncr Ármin, Tisza István-u. 8. 
Egy-egy könyvet: Becker Mátyás, Szeged, Pusztaszeri-u. 
.25. Bcrényi József, Dorog. Dr. Bárok József, Gyöngyös. 
Berger Béla, Cegléd. Fazekas Jánosné, Hollóháza. Klaf- 
ler Bözsi, Nyíregyháza. Kaufmann József, Angol-u. 22. 
Kassai Raisz Miksa, Thököly-ut 42. Lenkei Géza, Buda­
foki-ut 13. Mayer László, Angol-u. 4. Mikolik József, Alsó 
erdősor 3. Mandula Manci, Miskolc. Mihálkovics Mik­
lósné, Ilopa-u. 47. Monostori István, Cscngcry-u. 72. Nagy 
Zoltán, Huszár-u. 8. Roland Róbert, Kertész-u. 50. Bin­
ger Dezső, Horthy Miklós-ut 90. Sebesits József, Tégla-u.
3. Scharf Manó, Király-u. 31. Stucblich József, Buda­
pest 78. Tamás Gyula, Nagykanizsa. Taussig Púiné, Pe­
tőfi Sándor-u. 3. Wciszcisz Béláné, Prálcr-u. 44. Wirk- 
mann József, Hajós-u. 16. Helybeli és pestkörnyékiek 
dijaikat csak április hó 5-én (csütörtökön) délelőtt 9 órá­
tól délután 5 óráig vehetik át. Vidékieknek postán 
küldjük.
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porcellángváros

V.. Dorottya-utca 14. Gyár: Fllatorl dúló 18820.

Modern képkeretek, eredeti olajfestmények
HOFFM ANN FERENC

aranyozó és képkeretezó. IV.. Gcrlóczy-utca 5.
Tavaszt selyem- és szövetujdonságaim megérkeztek.

GALAMBOSNÁL
IV., Ferenciek tere 4, Irányi-utca sarok.

G jfeViselten harisnyát.

Rejtvényfcjtők vágya az elegáns
MARBACH-CIPŐ

VI., Teréz-körut 3. Telefon: 18-9-76.
LáLszerész és foto-szakflzlet Alapítva: 1840

LIBÁL ÉS M.XRZ
VI.. Teréz-körut 54. Nyugatival szemben Tel.: 299 —56

csokoládégyár. X . Halom-utca <1
Gyermekek öröme

LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA
V . Szí István-tér <

íz léses nienr assznnj i niirluszknsznr ,ú  lá b  Ink. rsok^nk

II N G A R S A R I
m örlráa üzletében. VII . Rákórzi-ut 14. Tel.: Sil I XS.

Rádió, villamnsbcrendezés. csillár-, armnnfnn és 
fntóosztál, BODNÁR

Vilmos császár ul fin.

Sporldiink. ajnndékláru.vnk legnlrsóhbnn
SPIRO MIKSA

ezÜMlárugjárában. VII.. Ilolló-uleu 5. le l.: .Ufi 78. 

Első magyar kártyagyár
PIATM K NÁNDOR ÉS FIAI

VII.. Bolienbillcr-utcs 17. 

Összes bel- és külföldi pi perceik kel
„ANBRÁSSY ILLATSZERTÁRBAN44

Hajós-u. 15. Az Operaház művészbejárójáv.il szemben.

„CADEAV44
csokoládé és cukorkagyár. VII . Izabella nica tt.

„PRÉDA-PAPLAN44 
P 6.20

Pluma paplangyár VII., Dohány-utca 31.

Legizlelesebb rum- és likőrcszcncia
WATTERICH DROGÉRIÁBAN

VT!., Dohány-utca 5.

..NOÉMI" borotvaszappan árban, minőségben vezet!
KISS LÁSZLÓ DROGÉRIA

rv„  Veres Pálné-utca 10. Telefon: 835—51.

Kedvenc játék és társasjátékok 

IFJ. GROSZ GYULA, játéknagykerrskedft 
Akácfa-utca 38. Telefon: 40-5-51.

Festő, fotoriport, filmstúdió és fénykép-műterem
DISKAY ÉS TÁRSA

Rákóczi-ut 18. Telefon: 84-8-81.

Legmaradandóbb ajándék a kép.
KORNIS NÁNDOR üveges es kepkeretező
VI., Nagymezó-utca 70. Telefon: 109—60.

Festék- és háztartási cikkek nagy raktára
MOHACSEK JÓZSEF

Kispest, Kossuth-tér 3. Tel.: 47-0-79. 

„Gödinger‘‘-féle szappan utólérhetetlenl
GÖDINGER ERNŐ DROGÉRIA

VTT., Király-utca 75. Telefon: 39 9-97.

Tökéletes leadógép. Modernül alakitotl
KISPESTI FLÓRA-MOZGÓ 
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Művészi fényképek minden időben

POBUDA ALFRÉD
műtermében, VII., Dohány-n. 18—18. Telefon: 89-6-28.

DERMA
kozmetikai szálén, VI.. Révuy-utca 22. 

TELEFON: 135-88.
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